ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «Об установлении стандартизированных тарифных ставок, используемых для определения величины платы за подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям газораспределения Общества с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Ульяновск, на 2020 год»
Платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям газораспределительной  организацией  Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Ульяновск», на 2020 год утверждается Министерством развития цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года № 1021 «О государственном регулировании цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации», приказом ФАС России от 16.08.2018 № 1151/18 «Об утверждении Методических указаний по расчету размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих ее величину», на основании Положения о Министерстве цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 14.04.2014 № 8/125-П «О Министерстве цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области».

Ранее стандартизированные тарифные ставки, используемые для определения величины платы за подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям газораспределения Общества с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Ульяновск» устанавливались приказом Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области №06-51 от 26.03.2019.
Департамент по регулированию цен и тарифов выносит проект приказа об установлении стандартизированных тарифных ставок, используемых для определения величины платы за подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям газораспределения Общества с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Ульяновск» для принятия решения на заседание Правления Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области.
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