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победителей ежегодного областного конкурса «Инженер года-2021» 

по направлению «Профессиональные инженеры» 
Валитов Рафаэль Рафикович – заместитель главного конструктора направления «Радиоэлектронная аппаратура» акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»

Гончар Артём Александрович – ведущий инженер акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»
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Марченко Александра Витальевна – заместитель декана строительного факультета по научно-исследовательской и воспитательной работе, доцент кафедры «Теплогазоснабжение и вентитляции им. В.И. Шарапова», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук
Мошкин Вадим Сергеевич – доцент кафедры «Информационные системы» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет», кандидат технических наук
Носков Сергей Леонидович – генеральный директор областного государственного казённого предприятия «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области»

Рязапов Ринат Фаритович – инженер-технолог 1 категории производства механообработки акционерного общества «Ульяновский механический завод»
по направлению «Инженерное искусство молодых»

Агеев Петр Сергеевич – старший преподаватель федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина», кандидат технических наук

Маслов Павел Сергеевич – инженер-технолог 2 категории акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Морозов Олег Игоревич – старший преподаватель федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»

Иванова Мария Александровна – специалист по качеству отдела качества и системной инженерии акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»
Коваленко Роман Олегович – инженер кафедры «Радиотехника» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»

Стрельцова Анастасия Сергеевна – инженер-программист 1 категории Федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»
Чикин Владислав Владимирович – ассистент кафедры «Электроснабжение» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»

Шарапова Татьяна Валерьевна – ведущий инженер по радиационной безопасности федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научно-клинический центр медицинской радиологии и онкологии» Федерального медико-биологического агентства» 

Ястребов Денис Владимирович – ассистент кафедры «Самолетостроение» Института авиационных технологий и управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»

