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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Ульяновской области

 «О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Правительства Ульяновской области»
Данным проектом постановления Правительства Ульяновской области вносятся изменения в государственную программу Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области», утверждённую постановлением Правительства Ульяновской области 
от 14.11.2019 № 26/589-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства 
в Ульяновской области» (далее – Программа МСП) и в постановление Правительства Ульяновской области от 21.10.2021 № 14/519-П «О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области» (в части, касающейся финансового обеспечения на 2021 год). 
Разработанным проектом постановления Правительства Ульяновской области вносятся изменения в мероприятия Программы МСП, реализуемые в 2021 году, а именно:
1. Исключается мероприятие строки 7.1 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга, предметом которого являются автотранспортные средства, предназначенные для развозной торговли в малонаселённых пунктах Ульяновской области» с общим объёмом финансирования 5000,0 тыс. рублей и перераспределяются:

1) в размере 4430 тыс. рублей на строку 1.1 «Предоставление субсидий автономной некоммерческой организации «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» в целях финансового обеспечения затрат центра «Мой бизнес» и будут направлены на обеспечение деятельности (заработная плата сотрудников, начисления на оплату труда, внедрение фирменного стиля «Мой бизнес», услуги по обслуживанию аппаратно-программного комплекса).

2) в размере 350,0 тыс. рублей на строку 1.2 «Предоставление субсидий автономной некоммерческой организации «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с обеспечением деятельности (развитием) регионального центра координации поддержки экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства для целей оказания информационно-аналитической, консультационной и организационной поддержки внешнеэкономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия привлечению инвестиций и выходу экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства на международные рынки». 
Одним из приоритетных направлений развития Ульяновской области является внешнеторговая деятельность региона. В рамках реализации федерального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта» на 2021 год запланировано внедрение Стандарта по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности в субъектах Российской Федерации (Региональный экспортный стандарт 2.0). Одним из ключевых инструментов Регионального экспортного стандарта 2.0 является инструмент № 3 «Формирование и обучение управленческой команды субъекта Российской Федерации».

Состав управленческой команды утверждён в рамках очередного заседания проектного комитета по реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» на территории Ульяновской области 17.06.2021. (утверждён врио Губернатора Ульяновской области Русских А.Ю. от 06.07.2021 №73-Г-01/11631вн).

С целью реализации инструмента № 3 Регионального экспортного стандарта 2.0 необходимо предусмотреть выделение денежных средств из бюджета Ульяновской области на обучение управленческой команды в размере 350 тыс. рублей из расчёта 50 тыс. на одного члена команды (рекомендуемое количество - 7 членов команды также установлено Региональным экспортным стандартом 2.0).

По итогам обучения управленческой команды Ульяновской области будет выполнен показатель федерального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта» и внедрён инструмент № 3 Регионального экспортного стандарта 2.0 на территории Ульяновской области.

3) в размере 220,0 тыс. рублей – в доход областного бюджета Ульяновской области.
Целевой показатель по исключаемому мероприятию признаётся утратившим силу.
2. Уменьшается финансовое обеспечение мероприятия строки 7.2 «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением торговой деятельности в малонаселённых пунктах Ульяновской области» на 6000,0 тыс. рублей и направляются в доход областного бюджета Ульяновской области.  Целевой показатель корректируется.
Таким образом, в результате вносимых изменений объём финансирования Программы МСП на 2021 год уменьшится на 6220,0 тыс. рублей и составит 150944,2 тыс. рублей, в том числе за счёт областного бюджета – 62810,9 тыс. рублей, за счёт средств федерального бюджета – 88133,3 тыс. рублей. 
В соответствии с пунктом 1.4 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 16.12.2013 № 607-П «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и признании утратившими силу отдельных постановлений (отдельного положения постановления) Правительства Ульяновской области» проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется в связи с тем, что предлагаемые изменения не предусматривают введение, исключение или изменение прав и обязанностей участников предпринимательской и инвестиционного деятельности. 
Проект постановления Правительства Ульяновской области подготовлен референтом отдела развития инноваций и предпринимательской деятельности департамента инвестиционной политики Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области Лапшиной О.А., выносится для рассмотрения на заседание Правительства Ульяновской области Исполняющим обязанности Министра экономического развития и промышленности Ульяновской области Зонтовым Н.В.
Антикоррупционная экспертиза проекта проведена Министерством экономического развития и промышленности Ульяновской области. Коррупциогенные факторы не выявлены. Правовое заключение имеется. 
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