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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ 

П Р И К А З

О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 14.02.2018 № 01-87
Приказываю:

1. Внести в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 14.02.2018№ 01-87 «об утверждении Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, премий за выполнение особо важных и сложных заданий, материальной помощи, единовременного поощрения и единовременной выплаты к отпуску государственным гражданским служащим в Министерстве цифровой экономики и конкуренции Ульяновкой области» следующие изменения:

1) в наименовании слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

2) в абзацах первом и втором слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

3) в Положении о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, премий за выполнение особо важных и сложных заданий, материальной помощи, единовременного поощрения и единовременной выплаты к отпуску государственным гражданским служащим в Министерстве цифровой экономики и конкуренции Ульяновкой области: 

а) в наименовании слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

б) абзаце первом раздела 1 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в) в разделе 2:

в абзаце первом пункта 2.3 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в абзаце первом пункта 2.4  слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

г) в разделе 3:
в подпункте «а» пункта 3.2 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в пункте 3.3 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

д) в пункте 4.1 раздела 4 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

е) в разделе 5:

в подпункте «а» пункта 5.2 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в подпункте «б» пункта 5.2 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в пункте 5.3 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в подпункте «б» пункта 5.4 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в подпункте «г» пункта 5.4 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в абзаце втором подпункта «д» пункта 5.4 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности»;

в пункте 5.6 слова «цифровой экономики и конкуренции» заменить словами «экономического развития и промышленности».


2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после 
дня его официального опубликования.

Исполняющий обязанности

Министра                                                                                                     Н.В.Зонтов 
