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В настоящее время органами государственного контроля (надзора) и  органами муниципального контроля ведется работа по формированию формы федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Министерство экономики и планирования Ульяновской области является уполномоченным органом в сфере координации деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), в части осуществления полномочий Российской Федерации, переданных субъектам Российской Федерации, а также в части осуществления полномочий субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности на территории муниципального образования, в части осуществления полномочий субъекта Российской Федерации, переданных органам местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, а также уполномоченных на осуществление муниципального контроля, в том числе и по вопросам представления в установленном порядке форм федерального статистического наблюдения № 1-контроль.
Полугодовая форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» утверждена приказом Росстата от 21.12.2011 № 503. 
В разделе 1 формы 1-контроль отражаются сведения о количестве и видах проверок, проведенных за отчетный период контролирующими органами, включая проверки, проведенные в процессе исполнения государственных функций по государственному контролю (надзору), муниципальному контролю, проведению инспекций, ревизий, финансового и финансово-бюджетного надзора, налогового контроля, валютного контроля, контроля на финансовых рынках.
В разделе 2 формы 1-контроль отражаются сведения о результатах проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, проведенных за отчетный период контролирующими органами, сведения о которых приведены в разделе 1.
В разделе 3 формы 1-контроль отражается справочная информация о результатах проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, проведенных контрольными (надзорными) органами.
Данные по указанной форме формируются нарастающим итогом с начала отчетного периода - с 1 января текущего года:
· отчет за I-е полугодие (I - II кв.) должен содержать сведения с 1 января по 30 июня текущего года включительно,
· отчет за II-е полугодие (III - IV кв.) должен содержать сведения за период с 1 января по 31 декабря включительно.
Таким образом, данные по форме № 1-контроль за 1 полугодие 2013 г. необходимо представить до 15 июля 2013 г. в письменной форме:
- органам исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченным на осуществление федерального государственного контроля (надзора) в части осуществления полномочий Российской Федерации, переданных субъектам Российской Федерации форму федерального статистического наблюдения № 1-контроль за 1 полугодие 2013 г. (отдельную форму по каждому из переданных полномочий) – соответствующим федеральным органам исполнительной власти);
- органам исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченным на осуществление государственного контроля (надзора) в части осуществления полномочий субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности форму федерального статистического наблюдения № 1-контроль за 1 полугодие 2013 г. - в Министерство экономики и планирования Ульяновской области; 
- органам местного самоуправления, уполномоченным на осуществление муниципального контроля и полномочий по осуществлению государственного контроля, переданных на муниципальный уровень форму федерального статистического наблюдения № 1-контроль за 1 полугодие 2013 г. - в Министерство экономики и планирования Ульяновской области.  
Органам местного самоуправления форму 1-контроль необходимо также разместить в электронном виде посредством федеральной государственной информационной системы (ИС «Мониторинг»).
На основании представленных форм до 20 июля 2013 г. Министерство экономики и планирования Ульяновской области представит в Минэкономразвития России сводную форму федерального статистического наблюдения № 1-контроль за 1 полугодие 2013 г. по осуществлению контроля органам исполнительной власти Ульяновской области, в части собственных полномочий, и полученные формы по осуществлению муниципального контроля.
Кроме того, сводную форму 1-контроль Министерству экономики и планирования также разместит в электронном виде посредством федеральной государственной информационной системы (ИС «Мониторинг»).
Кроме того, одновременно с формой федерального статистического наблюдения № 1-контроль органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля представляется пояснительная записка, содержащая:
· перечень функций государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, сведения о количестве и результатах исполнения которых учитываются при заполнении формы, 
· наименования нормативно-правовых актов, являющихся основанием для исполнения каждого из перечисленных контрольно-надзорных полномочий.




