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Информационно-аналитический материал
«Итоги социально-экономического развития Ульяновской области 
(январь-декабрь 2014 года)»
1. Общая оценка социально-экономической ситуации
Ульяновская область является индустриально-аграрной территорией с многоотраслевой промышленностью. Ядром промышленности является машиностроение, представленное приборостроением, станкостроением, автомобилестроением, авиастроением, развиты также текстильная и пищевая отрасли промышленности. Работают предприятия строительной, деревообрабатывающей и лесной индустрии. Области принадлежит одно из ведущих мест в производстве автомобилей и самолетов, металлорежущих станков, сложных приборов и средств автоматизации производства, моторов, трикотажа и других видов продукции.

К основным положительным моментам отчетного периода можно отнести установление индекса промпроизводства на уровне 100,7% относительно 2013 года, индекс физического объема инвестиций в основной капитал составит не менее 100% или порядка 80 млрд. рублей, снижение уровня безработицы с 0,52% в 2013 году до 0,46% в 2014 году, увеличение объема жилищного строительства на 13,4%. 
Отрицательным на сегодня является снижение индекса производства продукции сельского хозяйства – 96,5%, увеличение индекса потребительских цен в декабре 2014 года на уровне 111,4%, в том числе по продовольственным товарам – 117,5%.

2. Промышленное производство
В Ульяновской области в январе – декабре 2014 года полным кругом организаций – производителей отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акциза и других аналогичных платежей) на 215 184,3 млн. рублей, темп роста составил 107,5% к соответствующему периоду прошлого года. 

I. Индекс промышленного производства составил к январю – декабрю 2013 года 100,7%, к декабрю –  106,3%.

Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 101,1% к январю-декабрю 2013 г. и 107,1% к декабрю 2013 г.

Рост индекса зафиксирован в следующих отраслях:

- производство машин и оборудования – 148,0%;

- химическое производство – 118,4%;

- металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – 112,2%;

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – 106,0%;
- производство кокса и нефтепродуктов – 107,1%;

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 102,0%;

- прочие производства – 100,6%.
Снижение индекса по итогам января-декабря 2014 года зафиксировано в следующих отраслях:

- текстильное и швейное производство – 92,7%;
- производство кожи, изделий из кожи и производство обуви – 74,2%;

- обработка древесины и производство изделий из дерева – 98,9%;
- целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – 92,8%;

- производство резиновых и пластмассовых изделий – 95,6%;

- производство прочих неметаллических минеральных продуктов – 95,6%;
- производство транспортных средств и оборудования – 90,6%;

- прочие производства – 99%.

В структуре обрабатывающих производств наибольший удельный вес имеют следующие отрасли, формирующие 83% отгрузки сектора:

- производство транспортных средств и оборудования – 31%;

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – 21%;

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 16%;

производство прочих неметаллических минеральных продуктов – 9%;

металлургическое производство и производство готовых металлических изделий - 7%.

II. Добыча полезных ископаемых 

Индекс промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых» за январь – декабрь 2014 года составил 102,2 %.

Объём отгруженной продукции в сфере добычи полезных ископаемых составил 11450,8 млн. рублей или 100,2 % к показателю 2013 года.

Индекс промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических» за 2014 год составил 101,9 %, за аналогичный период 2013 года данный показатель составлял 100,2 %. Небольшое повышение объемов добычи твердых полезных ископаемых по сравнению с прошлым годом связано с ростом добычи стекольного сырья ООО «Кварцверек-Ульяновск», общераспространенных полезных ископаемых: ООО «Ташлинский ГОК», ООО «СимбирскКамень», ЗАО «Силикатчик».
Основным составляющим индекса промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых» является показатель добычи нефти. Индекс промышленного производства по виду «Добыча топливно-энергетических полезных ископаемых» за январь – декабрь 2014 года составил 102,2 %.

III. Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по полному кругу организаций производителей за 12 месяцев 2014 года к аналогичному периоду 2013 года составил 98,8%. 

Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» сложился ниже на 1,9% относительного показателя «Индекс промышленного производства» в целом по промышленному производству Ульяновской области. 
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по «чистым» видам экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по полному кругу организаций производителей за 12 месяцев 2014 года всего составил 24 995,2 млн.рублей (в действующих ценах) или 104,3% к соответствующему периоду 2013 года. Удельный вес по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газ и воды» в общем объёме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за январь-декабрь 2014 года является значительным и составляет 11,6%.

3. Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал по итогам 2014 года превысил  82 млрд.рублей, что выше уровня 2013 года на 3,2%. 

По состоянию на 01.12.2014 областной реестр включает в себя 290 инвестиционных проекта, в том числе:

- 168 проектов включено в группу индустриальных проектов;

- 122 проектов включено в группу проектов, реализующихся в социальной сфере.

Группа реализованных проектов (1 группа)– включает в себя 65 инвестиционных проекта с общим объёмом инвестиций 57,7 млрд. рублей и 11247 новыми рабочими местами.

Группа активной стадии реализации (2 группа) – проекты в стадии реализации – включает в себя 63 инвестиционных проекта с общим объёмом инвестиций 63 млрд. рублей и 36 тыс. новыми рабочими местами. 

Группа приостановленных проектов (3 группа) – включает в себя 40 инвестиционных проекта с общим объёмом инвестиций 5,2 млрд. рублей и 900 новыми рабочими местами. 

Группа проектов, реализующиеся в социальной сфере – проекты, реализующиеся в социальной сфере – включает в себя 122 инвестиционных проекта с общим объёмом инвестиций 30,818 млрд. рублей и 2905 новыми рабочими местами. 

По состоянию на 01.12.2014 общий инвестиционный портфель составляет 156,7 млрд. рублей,  общая численность рабочих мест, предполагаемая к созданию по всем проектам – 51052.

4. Строительство

В январе-декабре 2014 года предприятиями и организациями Ульяновской области выполнено работ собственными силами по виду деятельности «строительство» на 40623,2 млн. рублей, или 104,3% к январю-декабрю 2013 года.
План ввода жилья на 2014 год – 713 тыс.кв.м, что на 12,3% больше, чем введено в 2013 году (634,0 тыс. кв. м.). 

В январе-декабре 2014 года на территории области сдано в эксплуатацию 2564 жилых домов (10891 квартира) общей площадью 718,8 тыс. кв. метров, что составило 113,4% к уровню января-декабря 2013 года. 

Населением за счет собственных и заемных средств в январе-декабре 2014 года введено 2453 жилых домов общей площадью 284,9 тыс. кв. метров, что составило 39,6% от общего ввода жилья по области. По сравнению с январем-декабрем 2013 года ввод индивидуального жилья уменьшился на 32,1 тыс. кв. метров (10,1%). Застройщиками введено 48 жилых домов экономкласса общей площадью 204 тыс.кв.м, что составляет 28,4% в общем вводе жилых домов по области.
5. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли в январе – декабре 2014 года составил            163052,8 млн. рублей. Индекс физического объема оборота розничной торговли к январю – декабрю 2013 года составил  101,1 %. 

Оборот розничной торговли на душу населения в январе – декабре 2014 года составил  128631,1 рублей. 

В макроструктуре оборота розничной торговли в январе-декабре 2014 года удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил  49,3  %, непродовольственных товаров – 50,7 %.

В январе – декабре 2014 года оборот розничной торговли пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил  80315,6 млн. рублей, непродовольственных товаров –  82737,2 млн. рублей, что в товарной массе составило к уровню января – декабря 2013 года соответственно 100,0 % и 103,4 %.

6. Внешняя торговля

По итогам 11 месяцев 2014 года внешнеторговый оборот Ульяновской области составил  794801 тыс. долларов США и по сравнению с аналогичным периодом 2013 года уменьшится на 2,7%. При этом экспорт увеличился на 36,6% и составил 387519 тыс. долларов США, импорт уменьшится на 23,6% и составил 407281,2 тыс. долларов США.

Доля  внешнеторгового оборота Ульяновской области во внешней торговле Приволжского федерального округа составляет порядка 1 %.

Сальдо торгового баланса Ульяновской области сложилось отрицательное -19761,3 тыс. долларов США. 

Основные страны-контрагенты
Торговыми партнерами Ульяновской области за январь-ноябрь 2014 являлись 84 стран, в том числе при экспорте – 64, при импорте - 61. Основными торговыми партнерами были страны дальнего зарубежья. Их доля в товарообороте составила 91,4%, в том числе, в экспорте – 90,8%, в импорте – 92%.

Крупнейшие торговые партнеры:

	При экспорте
	При импорте

	Египет (60%)
	Китай (22,6%)

	Соединенные Штаты (7%)
	Германия (23%)

	Сирийская Арабская Республика (5,2%)
	Япония (14,4%)

	Босния и Герцеговина (3%)
	Украина (7,9%)

	Азербайджан (3,2%)
	Чешская Республика (7,5%)

	Германия (3,2%)
	Соединенные Штаты (3,6%)

	Украина (2,7%)
	Румыния (3,3%)

	Венгрия (3,5%)
	Италия (3,2%)


Наиболее значимые изменения среди стран – основных партнеров Ульяновской области во внешнеторговой деятельности связаны со значительным уменьшением экспорта и импорта товаров двойного назначения в Российскую Федерацию. Данная ситуация сложилась ввиду политического кризиса на Украине, а также в связи с введение против Российской Федерации международных санкций.

Наибольшую долю в структуре экспортной продукции за январь-ноябрь 2014 г. занимает машиностроительная продукция – 59%, затем идут со значительно меньшей долей минеральные продукты – 11%, топливно-энергетические товары – 9%, продукция химической промышленности – 6%, , металлы и изделия – 6%, продовольственные товары и сырьё – 5%, древесина и целлюлозно-бумажные изделия – 2%.

Наибольшую долю в структуре импортной продукции за январь-ноябрь 2014 г. занимает машиностроительная продукция – 83%, затем металлы и изделия – 6%, продукция химической промышленности – 5%, древесина и целлюлозно-бумажные изделия – 3%, прочие товары – 2%.

8. Сельское хозяйство

Объем  валовой продукции сельского хозяйства всех производителей за январь-декабрь 2014 года в действующих ценах составил 30555,3 млн. рублей, в том числе: продукция растениеводства - 18 003,5 млн. рублей, продукция животноводства - 12 551,8 млн. рублей.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 96,5%, в том числе: продукция растениеводства – 106,2%. продукция животноводства – 85,9%.

Растениеводство. В отрасли растениеводства положительная динамика (106,2%) обусловлена главным образом увеличением производства зерна, что объясняется расширением посевных площадей и увеличением урожайности, а также овощей.

Валовый сбор зерна составил 1063,7 тыс. тонн или 117,7% к 2013 году.

Производство овощей (открытого и защищённого грунта) составило 107,0 тыс. тонн, что составляет 107,4%  в сравнении с соответствующей датой предыдущего года.

Меньше уровня прошлого года получен урожай следующих сельскохозяйственных культур:

- картофеля: произведено 211,3 тыс. тонн, что составляет 90,6% к  уровню 2013 года. Необходимо отметить, что снижение объемов производства произошло в хозяйствах населения (на 18,9%), тогда как в товарном секторе (сельхозпредприятия и КФХ) отмечается рост (на 24,3%);

- сахарной свеклы: валовый сбор составил 320,0 тыс. тонн (68,0% к 2013 году). Снижение объемов производства обусловлено снижением посевных площадей у сельхозтоваропроизводителей, а также уменьшением урожайности (на 29%, вследствие негативных природно-климатических условий в период формирования урожая);

- подсолнечника: валовый сбор составил 188,2 тыс. тонн (95,1% к 2013 году). При увеличении посевных площадей сокращение объемов производства  объясняется уменьшением урожайности (на 26%, вследствие негативных природно-климатических условий в период формирования урожая);

Животноводство Индекс производства продукции – 85,9%.

За январь-декабрь 2014 года в хозяйствах всех категорий Ульяновской области производство продукции животноводства составило:

· скот и птица  в живом весе – 66,7 тыс. тонн (80,9% к 2013 году);

· молоко – 232,8 тыс. тонн (87,0%),

· яйцо – 332,1 млн. штук (83,5%).

Анализ показывает, что производство молока во всех категориях сократилось за счет хозяйств населения, т.к. в декабре 2013 года был проведен переучет поголовья коров в ЛПХ населения.

9. Уровень жизни населения

По итогам января - декабря 2014 года размер среднемесячной начисленной заработной платы в целом по Ульяновской области составил по полному кругу предприятий – 21081руб.

За январь - декабрь  2014 года  заработная плата выросла на 109,4% к соответствующему периоду 2013 г. 

По данным Федеральной службы государственной статистики  общий размер  просроченной задолженности на 1 января т.г. составил 8,9 млн.руб. и  вырос к уровню  01.01.2014 на 8,3 млн. рублей. 100% (8,9 млн.руб.) составляет задолженность в организациях, находящихся в процедуре банкротства.

Ульяновская область по размеру задолженности в ПФО занимала четвёртое место ( первое место Республика Мордовия – 0,1 млн.руб. - второе место Республика Башкортостан – 3,4 млн.руб.,- третье Республика Марий Эл – 4,1 млн.руб.).

По предварительным  данным территориального органа Росстата доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума  в Ульяновской области в январе – декабре 2013 года составила 13,4% к общей численности населения  (январь - декабрь 2012 – 13,3%).

Среди регионов ПФО по уровню бедности за 2013 год Ульяновская область не изменила позиции и также заняла 10 место (2012 год – 10 место).

Самые низкие показатели в Республике Татарстан (7,2% – 1 место), в Нижегородской области (9,1% - 2 место). Наиболее высокие показатели в Республике Марий Эл (19,5% - 14 место), в Республике Мордовия (19,0% -       13 место).
10. Труд и занятость
Ситуация на областном рынке труда в 2014 году сохранялась стабильной, динамика основных показателей складывалась положительно. 

Сокращалась численность безработных, уровень безработицы, напряжённость на рынке труда, численность работников, работающих неполное рабочее время. 

Общая численность безработных (рассчитанная по методологии Международной организации труда) составила в декабре 2014 года 29,6 тыс. человек (что на 6,1 тыс. человек меньше, чем в декабре 2013 года), уровень общей безработицы составил 4,6 % (год назад -  5,1). Следует отметить, что в июле и ноябре 2014 года было зафиксировано минимальное значение уровня безработицы в нашем регионе впервые за 20 лет обследований - 4,5 %.

По уровню регистрируемой безработицы Ульяновская область занимает лидирующее место в ПФО и входит в 10-ку лучших в целом по Российской Федерации

Так, по состоянию на 01 января 2015 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,46 % к численности экономически активного населения, на учёте в центрах занятости населения состояло 3114 безработных граждан, в том числе 1741 женщина (55,9 %), 630 безработных (20,2 %) – жители сельской местности. За 12 месяцев 2014 года численность зарегистрированных безработных сократилась на 414 человек, или на 12 %.

  Коэффициент напряжённости на рынке труда составил на конец отчётного периода 0,4 единицы, тогда как на начало года он составлял 0,6 единиц, среднегодовой - 0,35. 

В режиме неполного рабочего времени в конце 2014 года находились 2,5 тыс. работников организаций Ульяновской области, тогда как на начало года их насчитывалось 8,5 тыс. человек.
