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Информационно-аналитический материал
«Итоги социально-экономического развития Ульяновской области 
(январь-март 2015 года)»
1. Общая оценка социально-экономической ситуации
Ульяновская область является индустриально-аграрной территорией с многоотраслевой промышленностью. Ядром промышленности является машиностроение, представленное приборостроением, станкостроением, автомобилестроением, авиастроением, развиты также текстильная и пищевая отрасли промышленности. Работают предприятия строительной, деревообрабатывающей и лесной индустрии. Области принадлежит одно из ведущих мест в производстве автомобилей и самолетов, металлорежущих станков, сложных приборов и средств автоматизации производства, моторов, трикотажа и других видов продукции.

К положительным моментам января-марта 2015 года можно отнести значительный  рост промышленного сектора  - 108,7%. Также не подвела строительная отрасль, в частности, ввод жилья увеличился по отношению к прошлому году на 16,6%, снижена просроченная задолженность (97,5% к предыдущему месяцу), темп роста заработной платы составил 107,8%, что превышает среднероссийский показатель, темп роста инвестиций в основной капитал составил 107,4%.
К отрицательным моментам можно отнести снижение объемов оборота розничной торговли (88,2%), продолжающийся рост индекса потребительских цен (109,7%), индекс сельского хозяйства не выходит на уровень прошлого года (94,3%). 

2. Промышленное производство
В Ульяновской области в январе-марте 2015 года полным кругом организаций – производителей отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акциза и других аналогичных платежей) на 51 657,0 млн. рублей, темп роста составил 117,1% к соответствующему периоду прошлого года. 

I. Индекс промышленного производства составил к январю – марту 2014 года 108,7%, к марту –  119,9%.

Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 117,7% к январю-марту 2014 г. и 128,9% к марту 2014 г.

Рост индекса зафиксирован в следующих отраслях:

- обработка древесины и производство изделий из дерева – 115,6%;

- производство кокса и нефтепродуктов – 101,2%;

- производство резиновых и пластмассовых изделий – 104,6%;

- металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – 101,5%;

- производство машин и оборудования – 181,7
%;

- производство транспортных средств и оборудования – 142,4%;

- прочие производства – 196,1%.

Снижение индекса по итогам января-марта 2015 года зафиксировано в следующих отраслях:

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – 98,6%;

- текстильное и швейное производство – 76,5%;

- производство кожи, изделий из кожи и производство обуви – 79,8%;

- целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – 95,9%;

- химическое производство – 54,9%;

- производство прочих неметаллических минеральных продуктов – 94,3%;

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 87,2%.

Существенный рост индекса  в машиностроении обусловлен главным образом стабильной работой предприятий автомобильной промышленности (в 2014 году практически все производители автомобилей и автокомпонентов в январе и феврале не работали) и ЗАО «Авиастар СП» (в плане производства на 2015 год 5 самолётов по сравнению с 1 фактически отгруженным в 2014 году). 

Вместе с тем в отдельных отраслях наблюдается существенный спад. 

В первую очередь – это текстильная и швейная промышленность: падение производства на АвтоВАЗе привело к существенному снижению заказов на крупнейшем предприятии в текстильной отрасли региона – ООО «Номатекс», доля заказов предприятий автомобильной промышленности составляет около 80%. Цены на сырьё для предприятий указной отрасли увеличились в 1,5-2 раза, что повлекло вымывание оборотных средств у предприятий и при ужесточившихся условиях кредитования не позволяет им быстро их пополнить. На ООО «Элегант» к выше обозначенным проблемам добавилась монополия одного из производителей тканей (Брянского камвольного комбината), которая возникла по причине попытки Правительства РФ защитить российский рынок от поставок из Беларуси. Решением проблем в отрасли могли бы стать:

- углубление сотрудничества региона с АвтоВАЗом – встречи Губернатора с руководством предприятия проходят уже на постоянной основе;

- включение в программу реструктуризации промышленности предложений по субсидированию производства и продаж школьной формы;

- решение спорного вопроса по монополии на рынке производства тканей и вследствие этого запуск камвольного производства на ООО «Система» в Барыше;

- диверсификация производства на ООО «Номатекс» позволит развить производство изделий неавтомобильной направленности (основа для линолеума, искусственный мех, синтепон, обувь и.п.). Предприятие уже вошло в список системообразующих предприятий Минпромторга РФ, что позволит участвовать в программе по субсидированию «банковских процентов».

- достигнуто соглашение с ОАО «РЖД» о возобновлении отгрузок продукции с ООО «Номатекс».

Некоторое снижение по производству электрооборудования в том числе обусловлено снижением производства на «УКБП», что связано исключительно с длительностью производственного цикла и сроками сдачи готовой продукции по государственному оборонному заказу. Производство на предприятиях отрасли загружено полностью и выполнение планов на текущий год приведут к значительному росту по отношению к аналогичным показателям 2014 года.

Снижение продаж на предприятиях химического машиностроения имеют конъюнктурный характер: снижение заказов произошло только по крупногабаритным изделиям в силу ориентации крупных потребителей (причём с государственным участием) – Газпромнефть, Роснефть и т.п. на иностранных поставщиков. 85% этого рынка занимают иностранные компании. Принципиальным решением здесь может быть только активная позиция государства по проведению мероприятий по импортозамещению. В оперативном же режиме «Димитровградхиммаш» в ближайщие месяцы стабилизирует ситуацию и выйдет на показатели прошлого года, а «Зенит химмаш» принял решение о закрытии производственной площадки в Димитровграде и сосредоточении на производстве нефтехимического оборудования в Ульяновске, а димитровградскую площадку полностью переориентируют на производство замочно-скобяных изделий, где рост «благодаря» падению рубля очень существенен.

В структуре обрабатывающих производств наибольший удельный вес имеют следующие отрасли, формирующие 84,7% отгрузки сектора:

- производство транспортных средств и оборудования – 28,2%;

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – 26,4%;

- производство прочих неметаллических минеральных продуктов – 9,7%;

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 8,3%;

- металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – 6,6%;
- производство машин и оборудования – 5,5%.

Остальные отрасли занимают незначительную долю.

Среди предприятий по объёму отгрузки резко выделяются ОАО «УАЗ» и ОАО «Ульяновский механический завод» - 20,8% и 20,1% от объёма отраслей промышленности, 15 предприятий занимают от 1,4% до 4,3% общей долей 35.5%. К ним относятся: 

- по производству транспортных средств и оборудования - ООО «УАЗ-Автокомпонент», ЗАО «Соллерс-Исузу», ООО «ТАКАТА РУС», ЗАО «Авиастар – СП», ООО «ДААЗ-Штамп», ООО «Димитровградский завод автокомпонентов», ОАО «ДААЗ», ОАО «Ульяновский моторный завод»;

- по производству электрооборудования, электронного и оптического оборудования - ОАО «Утёс», ОАО «УКБП», ОАО «НПО «Марс», ООО «Автосвет»;

- по металлургическому производству и производству готовых металлических изделий - ОАО «КТЦ «Металлоконструкция»;

- по производству машин и оборудования - ОАО «Ульяновский патронный завод», ОАО «Димитровградхиммаш".

По всем вышеуказанным предприятиям в 1 квартале 2015 года отгрузка выросла по отношению к аналогичному периоду прошлого года, за исключением ОАО «УКБП» и ОАО «Димитровградхиммаш» (по указанным выше причинам), АО «ДААЗ» (в связи с частичной передачей производственных мощностей на ОАО «ДЗА» - их совместный объём по отношению к прошлому году также вырос).

Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака 

Индекс промышленного производства по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» в январе-марте 2015 года по сравнению с январем-мартом 2014 года составил 98,6%.

Устойчивая тенденция роста производства продукции в течение первого квартала 2015 года отмечается по следующим видам продуктов питания:

- молочные продукты – рост на 16,2% к январю-марту 2014 года (в том числе цельномолочная продукция в пересчете на молоко – на 27,9%, сыра творога – на 36,6%);

- мука и крупа – на 32,5% (в том числе муки – на 18,6%, крупы – в 2,2 раза);

- пиво – на 78,5%.

Улучшение ситуации отмечается и по тем видам продукции, по которым с начала года отмечалось ухудшение производственных показателей.

В настоящее время предприятия пищевой отрасли наращивают производство и январское отставание активно преодолевается. Это подтверждается динамикой объёмов выпускаемой продукции в разрезе индикативных периодов 2015 года:

В разрезе отдельных видов продуктов питания ситуация следующая:

1) Главной проблемой в производстве мяса и мясопродуктов является резкое снижение объёмов производства продукции животноводства и птицеводства, являющейся сырьём для мясоперерабатывающей промышленности (23% к уровню 2014 года). 

Тем не менее, основной производитель мясных и колбасных изделий - Ульяновский филиал ОАО «Черкизовский мясоперерабатывающий завод» (более 80 % рынка производства мясопродуктов) стабильно наращивает объёмы, и в январе-марте 2015 года увеличил производство до 124 % к уровню 2014 года. 

Учитывая то, что суммарный объём производства мясопродуктов в 2015 году (2838 тонн) уже превысил уровень 2014 года (2794 тонны), считаем, что до июня 2015 года объёмы мясоперерабатывающей отрасли в целом превысят уровень 2014 года. 

С целью развития мясоперерабатывающего производства в настоящее время Министерством готовится встреча и переговоры Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова с Генеральным директором ОАО «Группа Черкизово» С.И. Михайловым, в ходе которой планируется обсудить не только перспективы увеличения объёмов производства мясных и колбасных изделий, но и расширения сырьевой базы мясокомбината с использованием ульяновских производственных площадок.

2) В 2014 году на территории области был произведен рекордной объём растительного масла (в основном из семян подсолнечника урожая 2013) – более 20 тыс. тонн, что в 1,7 раза превышает потребности населения области в этом продукте. 

При этом в 2014 году производство подсолнечника на территории области несколько снизилось (со 198 до 190 тыс. тонн). В настоящее время, по информации предприятия, имеющийся запас подсолнечника на переработку равномерно распределен на период до урожая 2015 года и производство растительного масла снизилось (первый квартал 2015 года – 4290 тонн, первый квартал 2014 года – 5628 тонн). 

Предприятие рассматривает вопрос дополнительных закупок сырья, что позволит увеличить объёмы производства. 

Кроме того, в марте 2015 г. был открыт маслоэкстракционный завод ООО «Якушкинское масло» Предполагается, что объем производимой продукции составит порядка 94 тыс. тонн рапсового и подсолнечного жмыха в года и 85 тыс. тонн нерафинированного рапсового и подсолнечного масла, что позволит многократно повысить объёмы производства этого продукта.

3) Стабильно высокие показатели роста показывают производители цельномолочной продукции (127,9 %), молока жидкого обработанного (133,2 %), сыров и творога (136,6 %), преодолено отставание начала года в производстве сливочного масла (100,1 %). В соответствии с возросшим спросом на продукты нижней ценовой категории резко увеличилось производство спредов (166 %). 

С целью продвижения молокопродуктов ульяновского производства, презентации новинок молочного производства и популяризации здорового питания Министерством запланировано проведение 31 мая 2015 г. Всемирного дня молока на бульваре Новый Венец с участием ведущих предприятий отрасли. Первый раз этот праздник широко отмечался в регионе 01 июня 2015 года и 

4) Продолжают активно наращивать объёмы производители муки (118,6 %) и круп (в 2.2 раза). Активно развивает производственную деятельность открывшийся в Новоспасском районе «Репьёвский крупозавод», ориентированный на выпуск гороха и перловой крупы.

5) Остаётся стабильной общероссийская тенденция по снижению объёмов производства хлеба и хлебобулочных изделий (95,6 %), полностью зависящих от спроса на эту продукцию.

6) Существенное снижение объёмов производства произошло в кондитерской отрасли (79,5 %). Если кондитерская фабрика «Глобус» продолжает наращивать объёмы производства (120 % к 1 кварталу 2014 года), то объёмы производства на Ульяновском филиале ОАО "Оркла Брэндс Россия" - фабрике «СладКо» значительно сократились. Это связано с уходом с российского кондитерского рынка группы компаний ORKLA (Норвегия) и покупкой 100%-ного пакета акций предприятия Старооскольским кондитерским холдингом «Славянка». Решением нового собственника предприятию возвращено прежнее название – кондитерская фабрика «Волжанка», и в настоящее время проводится выработка стратегии дальнейшей производственной деятельности предприятия.

С целью обсуждения перспектив производственной, экономической и социальной деятельности кондитерской фабрики «Волжанка» Министерством проводит работу по организации посещения предприятия Губернатором-Председателем Правительства Ульяновской области С.И. Морозовым и проведения переговоров с руководством холдинга «Славянка». Предварительное согласие на приезд в Ульяновск и встречу с руководством области получено, проводится согласование конкретной даты визита и регламента его деловой составляющей.

7) В январе 2015 году произошло снижение производства воды минеральной и газированной, однако и в феврале и в марте объёмы производства резко увеличивались: февраль к январю 137,3 %, март к февралю 166,1 %. В результаты объёмы мартовского производства превысили показатели марта 2014 г. (106,8 %) и к лету нарастающие показатели производства минеральной воды также превысят уровень 2014 г.

В целом показатели производства напитков предприятиями области составили за 1 квартал 136,0 % к уровню 2014 года, в том числе за счёт резкого роста объёмов производства пива (178,5 %). Считаем, что тенденция сохраниться, и ситуация в отрасли опасений не вызывает.

В целом, подводя итоги работы предприятий - производителей пищевых продуктов, включая напитки, за январь – март 2015 года, считаем ситуацию в отрасли стабильной, имеющей устойчивую тенденцию к росту объёмов производства, и можем прогнозировать, начиная с мая – июня 2015 года, выход на суммарные показатели, превышающие уровень 2014 года.

II. Добыча полезных ископаемых 

Индекс промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых» за январь-март 2015 года составил 106,9 %, за аналогичный период 2014 года – 105,8 %.

Объём отгруженной продукции в сфере добычи полезных ископаемых составил 2970,6 млн. рублей или 107,4% к показателю 2014 года.

Индекс промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических» за 1 квартал 2015 год составил 120,9%, за аналогичный период 2014 года данный показатель составлял 83,4 %. Повышение объёмов добычи твердых полезных ископаемых по сравнению с прошлым годом связано с ростом добычи стекольного сырья ООО «Кварцверке-Ульяновск», общераспространённых полезных ископаемых: ООО «Ташлинский ГОК», ООО «Силикат», ЗАО «Силикатчик».

Основным составляющим индекса промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых» является показатель добычи нефти. Индекс промышленного производства по виду «Добыча топливно-энергетических полезных ископаемых» за январь-март 2015 года составил 104,8%.

По данным, представленным нефтедобывающими предприятиями Ульяновской области: ОАО «Ульяновскнефть», ОАО «Нефтеразведка» и ООО «Ульяновскнефтегаз», уровень добычи за 1 квартал 2015 года составил
175,1 тыс. тонн, за 1 квартал 2014 года – 172,4 тыс. тонн. Увеличение объёмов добычи нефти основным нефтедобывающим предприятием – ОАО «Ульяновскнефть» – осуществляется в соответствии с инвестиционной программой развития предприятия. 

III. Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по полному кругу организаций производителей за первые 3 месяца 2015 года к аналогичному периоду 2014 года составил 92,6%, к марту 2014 – 101,2%.
Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» сложился ниже на 16,1% относительного показателя «Индекс промышленного производства» в целом по промышленному производству Ульяновской области. Для сравнения в целом по Российской Федерации показатель индекса промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за I квартал 2015 года составляет 100,0% к соответствующему периоду предыдущего 2014 года.

Прогноз единицы измерения индекса промышленного производства «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на 2015 год определен 98% к аналогичному периоду 2014 года. Отрицательная динамика индекса промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» сложилась за счёт снижения составляющего его индекса по виду деятельности «Производство, передача и распределение электроэнергии», снижение которого в свою очередь произошло за счёт уменьшения потребления электроэнергии по энергосистеме Ульяновской области в I квартале текущего года относительно аналогичного периода 2014 года по всем видам экономической деятельности потребителей (по ОКВЭД). 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по «чистым» видам экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по полному кругу организаций производителей за январь-март 2015 года всего составил 8 126,5 млн.рублей (в действующих ценах) или 96,8% к соответствующему периоду 2014 года. Удельный вес по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газ и воды» в общем объёме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за январь-март 2015 года является значительным и составляет 15,7%.

Производство электроэнергии в Ульяновкой области осуществляются электростанциями ОАО «Волжская ТГК» Ульяновская ТЭЦ-1 и Ульяновская ТЭЦ-2, блок станцией ОАО «ГНЦ НИИАР». Производство электроэнергии регулируется ОАО «СО ЕЭС» Самарское РДУ (системный оператор) в зависимости от ситуации на оптовом рынке электроэнергии. В целом производство электроэнергии соответствует установленным электрическим мощностям электростанций.

Основными крупными потребителями электрической энергии в Ульяновской области являются:

ОАО «Ульяновский автомобильный завод»;
ЗАО «Авиастар-СП»;
ОАО «Димитровградский автоагрегатный завод»;
ОАО «Ульяновскцемент»;
ОАО МН «Дружба»;
ОАО «Ульяновский моторный завод»;
ОАО «Ульяновский патронный завод».
С целью проведения государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Ульяновской области и основываясь на энергетической стратегии России на период до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 13.11.2009г. №17115-р, ведётся работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. 

3. Инвестиции

По оперативной информации территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области в январе-марте  2015 года предприятиями, организациями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы использовано 10 млрд.руб. или 107,4% к аналогичному периоду 2014 года.

В 1 квартале 2015 года к числу активно реализуемых проектов относились:

- «Строительство современного логистического комплекса» («FM Logistic»). Инвестором запланирована реализация II и III очереди реализации проекта;

- «Создание современного кирпичного производства на ОАО «УКСМ». Инвестор планирует реализовать новый инвестиционный проект по созданию современного керамзитового производства не имеющего аналогов в РФ. Совокупный объём инвестиций во все очереди проекта составляет более 6 млрд.руб.

- ООО «Рос-Бекон» приступил к строительству II очереди свинокомплекса в Тереньгульском районе;

- «FM Logistic» в 2015 году планирует продолжить строительство II и III очереди логистического комплекса класса «А»;

- «ДМГ Мори Сейки» (Япония – Германия) в рамках реализации проекта по созданию производства станков на территории промышленной зоны «Заволжье» с 2014 года активно осуществляет строительные работы на основном земельном участке на территории региональной промышленной зоны «Заволжье» в Ульяновской области;

- «Бриджстоун Корпорэйшн» и «Митсубиши Корпорэйшн» в рамках проекта по созданию производства автомобильных шин на территории промышленной зоны «Заволжье» осуществляют строительство на площадке промышленной зоны «Заволжье». Сумма инвестиций превышает 13 млрд.руб.

- Строительство федерального перинатального центра на базе ГУЗ Ульяновская областная детская клиническая больница. с объёмом инвестиций 2 млрд.руб. планируется завершить  в 2016 году.

- Развитие ПОЭЗ и промышленных зон Ульяновской области. Ожидается, что в активную фазу строительства войдут проекты резидентов ПОЭЗ по созданию предприятий технического обслуживания самолётов, современных логистических узлов, авиакомпонентов: ООО «Волга-Днепр Техникс Ульяновск» (ООО «ВДТУ»), ООО «ФЛ Техникс Ульяновск», ООО «ААР Рус», ООО «Авиационный завод «Витязь», ООО «ИнтерАвионика», ЗАО «ПРОМТЕХ-Ульяновск»;

- сопутствующее производство – «Цех по изготовлению упаковки» ООО «Марс» стоимостью 300 млн.руб.;

- «Строительство производства современной упаковки», реализуемый Ульяновским филиалом ЗАО «ПМ Пакаджинг». Официальное открытие завода – II квартал 2015 года.

- в рамках реализации проекта компании «Хемпель» (Дания) инвестор проводит активные строительные работы на площадке. Работы идут согласно утвержденного графика производства работ. Ввод предприятия в эксплуатацию запланирован во II квартале 2015 года;

- в рамках реализации проекта компаний «Немак» (Мексика) по созданию производства автомобильных компонентов на территории промышленной зоны «Заволжье». Инициатор планирует открытие во II квартале 2015 года;

- сталелитейное производство ООО «СК «Памир» мощностью 6 тыс. тонн литья в год. Объём инвестиций составляет 300 млн.руб.;

- Ульяновская онкологическая клиника с консультативно-диагностическим центром без стационара (ООО Ульяновская Онкологическая Клиника). Объём инвестиций свыше 1 млрд. рублей. Количество создаваемых рабочих мест 70;
- строительство производства цемента в Сенгилеевском районе (глубокая реконструкция цементного завода в пос. Цемзавод). Объём инвестиций превысил 13 млрд.руб., проект реализуется ООО «Сенгилеевский цемзавод». Открытие запланировано на 2015 год;
- в текущем году планируется завершение строительства горно-обогатительного комбината и завода по производству сухих строительных смесей в районе Лукьяновского месторождения кварцевых песков ООО «Лукьяновский ГОК»;

- Строительство pet-центра ООО «Марс». Инвестор планирует открыть объект в 2015 году;

- ООО «Аквапарк» перенесён срок сдачи объекта в эксплуатацию на II-III квартал 2015 года по причине двукратного увеличения стоимости проекта (до 880 млн.руб.);

- гостиница «Хилтон Гарден Инн» в строительство которой вложено более 1,2 млрд.руб. планируется к сдаче в течение 2015 года.

4. Строительство

В январе-марте 2015 года предприятиями и организациями Ульяновской области выполнено работ собственными силами по виду деятельности «строительство» на 6174,1 млн. рублей, или 101,4% к 1 кварталу 2014 года.
План ввода жилья на 2015 год – 920 тыс.кв.м, что на 28% больше, чем введено в 2014 году (718 тыс. кв. м.). 

В январе-марте 2015 года на территории области сдано в эксплуатацию 840 жилых домов (1970 квартир) общей площадью 170,6 тыс. кв. метров, что составило 116,6% к уровню января-марта 2014 года. 

Населением за счет собственных и заемных средств в январе-марте 2015 года введено 817 жилых домов общей площадью 112,7 тыс. кв. метров, что составило 66,1% от общего ввода жилья по области. По сравнению с январем-мартом 2014 года ввод индивидуального жилья увеличился на 65,2 тыс. кв. метров (137,2%). 
В указанном периоде застройщиками введено 11 жилых домов экономического класса общей площадью 27,7 тыс. кв. метров, что составляет 16,2% в общем вводе жилья.
5. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли в январе-марте 2015 года составил 38 182,3 млн. рублей. Индекс физического объема оборота розничной торговли к январю-марту 2014 года составил 88,2%. 

В рейтинге среди регионов Приволжского Федерального округа по индексу физического объёма оборота розничной торговли Ульяновская область занимает 11 место (на первом месте - Республика Мордовия (98,6 %), на последнем месте – Самарская область (83,0 %).

Оборот розничной торговли на душу населения в январе – марте 2015 года составил  30243,4 рублей.  В рейтинге среди регионов Приволжского Федерального округа Ульяновская область занимает 10 место (на первом месте – Республика Татарстан (44381 руб.), на последнем месте – Республика Мордовия (23097,8 руб.).

В макроструктуре оборота розничной торговли в январе-марте 2015 года удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил  52,8  %, непродовольственных товаров – 47,2 %.

В январе – марте 2015 года оборот розничной торговли пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил  20164,4 млн. рублей, непродовольственных товаров –  18017,9 млн. рублей, что в товарной массе составило к уровню января – марта 2014 года соответственно 89,9% и 86,5%. По прогнозной оценке, индекс физического объёма оборота розничной торговли по отношению к 2014 году составит 90,0 %. 

Основными факторами, сдерживающими рост оборота розничной торговли, являются: снижение возможности для кредитования предприятий, отсутствие оборотных средств у предприятий, а также уровень платежеспособности населения, на снижение которого оказывает влияние рост цен на продовольственные и непродовольственные товары, увеличение тарифов на жилищно-коммунальные, бытовые, транспортные услуги, услуги образования и т.д.
6. Внешняя торговля

По итогам января-февраля 2015 года внешнеторговый оборот Ульяновской области в текущих ценах составил  80,6 млн. долларов США и по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличился на 10,1%. 
При этом экспорт уменьшился на 34,7% и составил 11,3 млн. долларов США, импорт увеличился на 24% и составил 69,3 млн. долларов США.

Доля  внешнеторгового оборота Ульяновской области во внешней торговле Приволжского федерального округа составляет порядка 1%.

Сальдо торгового баланса Ульяновской области сложилось отрицательное -58,0 млн. долларов США. 

Внешнеторговый оборот
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Доля экспорта во внешнеторговом обороте составила 14,0%, доля импорта – 86,0%.

7. Финансы

Основные параметры исполнения консолидированного бюджета Ульяновской области за 1 квартал 2015 года характеризуются следующими показателями:

доходы – 10 136 816,3 тыс. рублей,

расходы – 11 384 492,9 тыс. рублей,

дефицит – 1 247 676,6 тыс. рублей.

Доходы

В целом исполнение консолидированного бюджета Ульяновской области по налоговым и неналоговым доходам за 1 квартал 2015 года составило 7 766 188,6 тыс. рублей или 22,9 % от годового плана. По сравнению с
1 кварталом 2014 года поступления увеличились на 806 859,8 тыс. рублей или на 11,6 %.

В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес приходится на следующие виды налогов: на налог на доходы физических лиц – 34,4 %, налог на прибыль организаций – 27 %, акцизы – 17,1 %, налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения, – 3,9 %, налог на имущество организаций – 3,6 %.

Поступления налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет за 1 квартал 2015 года составили 2 668 087,2 тыс. рублей или 19,7 % от годового плана. По сравнению с 1 кварталом 2014 года поступления увеличились на 1 160,2 тыс. рублей.

Налог на прибыль организаций за 1 квартал 2015 года поступил в сумме 2 099 188,0 тыс. рублей или на 32,3 % к плану 2015 года. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года поступления налога увеличились на 493 463,4 тыс. рублей или на 30,7 %.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, в целом поступили в сумме 1 331 092,4 тыс. рублей или на 26,4 % от годового плана. По сравнению с 1 кварталом 2014 года поступления увеличились на 213 774,9 тыс. рублей или на 19,1 %.

Акцизы на алкогольную продукцию поступили на 140 650,7 тыс. рублей больше, чем за 1 квартал 2014 года и составили 710 994,5 тыс. рублей, в том числе акцизы на пиво – 432 667,4 тыс. рублей, акцизы на алкогольную продукцию с объёмной долей спирта этилового свыше 9 % – 278 327,1 тыс. рублей. По сравнению с 1 кварталом 2014 года акцизы на пиво увеличились на 68,6 % или на 175 997,6 тыс. рублей. Поступления акцизов на алкогольную продукцию с объёмной долей спирта этилового свыше 9 %, основным производителем которой в регионе является ООО «Юпитер Лоджистик», снизились на 11,3 % или на 35 346,9 тыс. рублей.

Акцизы на нефтепродукты поступили в сумме 621 760,3 тыс. рублей, что на 74 786,6 тыс. рублей или на 13,7 % больше доходов, поступивших за
1 квартал 2014 года. Сумма акцизов на нефтепродукты распределяется в бюджеты субъектов Российской Федерации уполномоченным органом Федерального казначейства в соответствии с нормативами, установленными Министерством финансов Российской Федерации.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения поступил в сумме 300 584,8 тыс. рублей. Годовой план выполнен на 23,2 %. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года поступления увеличились на 6 090,8 тыс. рублей или на 2,1 %.

Налог на имущество организаций поступил в сумме 280 441,2 тыс. рублей или на 42 306,9 тыс. рублей больше, чем за 1 квартал 2014 года. Годовой план выполнен на 10,6 %, в связи с тем, что основные платежи по перерасчётам за 2014 год по названному налогу поступили в апреле текущего года.

Общая сумма безвозмездных поступлений в консолидированный бюджет Ульяновской области составила 2 370 627,7 тыс. рублей или 24,2 % от годового плана. К уровню соответствующего периода прошлого года этот показатель составил 77,4 %, за счёт того, что в 1 квартале 2015 года осуществлён возврат неиспользованных в 2014 году остатков целевых средств федерального бюджета в общей сумме 2 264 027,3 тыс. рублей, которые в отчёте отражаются по этому разделу со знаком минус.

Дотации из федерального бюджета поступили в общей сумме
1 008 703,0 тыс. рублей или на 30,5 % от годового плана, в том числе дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 905 356,0 тыс. рублей, дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов –
103 347,0 тыс. рублей. К уровню 1 квартала 2014 года поступления снизились на 36 828,0 тыс. рублей или на 3,5 % за счёт того, что дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на 2015 год Ульяновской области предусмотрены в меньшем объёме, чем на 2014 год.

Субсидии из федерального бюджета поступили в сумме 231 041,4 тыс. рублей или на 30,3 % от годового плана. К уровню соответствующего периода 2014 года этот показатель ниже на 53 660,5 тыс. рублей или на 18,8 %, в основном за счёт того, что в 1 квартале 2014 года были перечислены субсидий на оздоровление детей в сумме 40 997,0 тыс. рублей и субсидии на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения в сумме
7 834,4 тыс. рублей. В январе-марте текущего года средства на указанные цели не поступали.

Субвенции бюджету Ульяновской области были перечислены в сумме 948 342,6 тыс. рублей или на 32,9 % от годового плана и на 142 480,4 тыс. рублей или на 17,7 % больше поступлений 1 квартала 2014 года.

Иные межбюджетные трансферты поступили в сумме 203 888,6 тыс. рублей или на 29,4 % от годового плана. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года поступления снизились на 1 187 514,0 тыс. рублей или на 85,3 % в связи с тем, в 1 квартале 2014 года по этой классификации отражались поступления на строительство перинатального центра в сумме 1 008 819,3 тыс. рублей. В 2015 году поступившие на эти цели средства в сумме 2 017 638,3 тыс. рублей отражаются по другой классификации.

Расходы

В целом расходы консолидированного бюджета Ульяновской области за
1 квартал 2015 года исполнены на 24 % от годового плана или в сумме 11 384 492,9 тыс. рублей. К уровню 1 квартала 2014 года расходы увеличились на 1 026 234,4 тыс. рублей или на 9,9 %.

За 1 квартал 2015 года против соответствующего периода 2014 года значительно возросли расходы по разделу «Здравоохранение» на 301 955,7 тыс. рублей или в 1,2 раза. Рост расходов связан, в первую очередь, с увеличением суммы страховых платежей на обязательное медицинское страхование неработающего населения в 1,3 раза в 2015 году по сравнению с 2014 годом. За 1 квартал 2015 года сумма указанных платежей составила 1 218 427,6 тыс. рублей, что на 297 103,3 тыс. рублей превышает показатели соответствующего периода 2014 года.

По отрасли «Образование» расходы в 1 квартале 2015 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличились на 201 532,2 тыс. рублей или на 7% и составили 3 062 046,0 тыс. рублей. Рост расходов объясняется тем, что субвенции бюджетам муниципальных образований Ульяновской области на финансовое обеспечение муниципальных общеобразовательных организаций и муниципальных дошкольных образовательных организаций в январе-марте текущего года были перечислены на 360 826,2 тыс. рублей больше, чем за 1 квартал 2014 года в связи с повышением заработной платы педагогических работников.

За 1 квартал 2015 года по отрасли «Культура, кинематография» было израсходовано на 27 289,6 тыс. рублей или на 8,7% больше, чем за 1 квартал 2014 года. Расходы сложились в общей сумме 340 550,1 тыс. рублей или на
27,2 % от годового плана.

По разделу «Социальная политика» расходы сложились в сумме 2 526 402,2 тыс. рублей или на 27,1% от годового плана. По сравнению с
1 кварталом 2014 года рост расходов составил 24 249,3 тыс. рублей или 1 % в связи с тем, что на реализацию Закона Ульяновской области от 31.08.2012
№ 113-ЗО «О ежемесячной денежной выплате на ребёнка до достижения им возраста трёх лет» в 1 квартале 2015 года было направлено на 41 979,6 тыс. рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Кроме того, начиная с 2015 года, бюджету Ульяновской области предоставляется субвенция из федерального бюджета на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации. На оказание названной меры социальной поддержки в 1 квартале 2015 года было направлено 8 014,7 тыс. рублей.

При общем росте расходов на социально ориентированные отрасли по разделу «Физическая культура и спорт» наблюдается снижение расходов в
1 квартале 2015 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16 658,2 тыс. рублей или на 10,7 %, в связи с завершением строительства отдельных физкультурно-оздоровительных комплексов в муниципальных образованиях Ульяновской области в 2014 году. В 1 квартале 2015 года на строительство спортивных объектов было направлено на 25 060,0 тыс. рублей меньше, чем за январь-март 2014 года. В целом по разделу «Физическая культура и спорт» расходы сложились в общей сумме 138 521,2 тыс. рублей или на 89,3 % от годового плана.

Таким образом, на социально ориентированные отрасли – образование, здравоохранение, социальная политика, спорт и культура – за 1 квартал
2015 года было направлено 69,8 % всех расходов или 7 941 367,1 тыс. рублей, что на 538 368,6 тыс. рублей выше показателей 1 квартала 2014 года.

В 1 квартале текущего года наблюдается рост расходов по отрасли «Общегосударственные вопросы» на 291 474,6 тыс. рублей или на 36,7 % за счёт того, что в январе-марте 2015 года по названному разделу отражаются расходы на обеспечение деятельности ОГАУ «Волга-спорт-арена» в сумме 243 219,1 тыс. рублей. В 1 квартале 2014 года расходы на названные цели отражались по разделу «Физическая культура и спорт». Всего по разделу «Общегосударственные вопросы» расходы за 1 квартал 2015 года сложились в общей сумме 1 086 317,1 тыс. рублей или на 25,3 % от годового плана.

На национальную экономику за 1 квартал 2015 года было направлено
1 497 736,5 тыс. рублей или 25,2 % от годового плана. По сравнению с соответствующим периодом 2014 года расходы увеличились на 1,2 % или на 17 106,7 тыс. рублей в связи с тем, что на поддержку сельского хозяйства за счёт средств федерального бюджета в 1 квартале текущего года было направлено на 18 407,0 тыс. рублей больше, чем за 1 квартал 2014 года.

За 1 квартал 2015 года по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы сложились в сумме 332 571,0 тыс. рублей или на 22,2 % от годового плана. По сравнению с 1 кварталом 2014 года расходы увеличились на 5,8 % или на 18 313,3 тыс. рублей в связи с тем, что на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счёт средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в 2015 года было направлено 52 112,9 тыс. рублей, за счёт средств областного бюджета Ульяновской области – 10 000,0 тыс. рублей. В 1 квартале 2014 года расходы на названные цели не производились.


К уровню 1 квартала 2014 года расходы на обслуживание государственного долга выросли в 1,5 раза или на 114 398,9 тыс. рублей, что обусловлено увеличением объёма привлечённых в 2012-2015 годах бюджетных кредитов и кредитов, полученных от кредитных организаций.

По итогам исполнения консолидированного бюджета Ульяновской области за 1 квартал 2015 год сложился дефицит в сумме 1 247 676,6 тыс. рублей, на покрытие которого были направлены кредиты от кредитных организаций, краткосрочные бюджетные кредиты. Одновременно, были погашены ранее привлечённые кредиты банков в сумме 1 003 500,0 тыс. рублей, а также краткосрочные бюджетные кредиты в сумме 1 000 000,0 тыс. рублей.
8. Сельское хозяйство

Объем  валовой продукции сельского хозяйства всех производителей за январь-март 2015 года в действующих ценах по предварительной оценке составил 4729,8 млн. рублей, в том числе: продукция растениеводства - 18 003,5 млн. рублей, продукция животноводства - 12 551,8 млн. рублей.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 94,3%.

В настоящее время динамика производства продукции сельского хозяйства определяется динамикой состояния животноводства.

За первый квартал 2015 года в отрасли животноводства в хозяйствах всех категорий Ульяновской области сформировались следующие показатели:

- реализовано скота и птицы на убой (в живом весе) - 15,5 тыс. тонн, что на 15,8% меньше уровня 2014 года.

- валовой надой молока 44,7 тыс. тонн или 89,5% к уровню 2014 года;

При этом необходимо отметить увеличение продуктивности скота. За I квартал 2015 года надой на одну корову в сельхозорганизациях составил 984 кг, что превышает уровень 2014 года на 4,6%.

- производство яиц составило 57,31 млн. штук, что на 25,8% ниже уровня 2014 года. 

Анализ показывает, что производство молока во всех категориях сократилось за счет хозяйств населения, т.к. в декабре 2014 года был проведен переучет поголовья коров в ЛПХ населения.

Снижение производства мяса и яйца обусловлено сокращением объемов их производства на птицефабриках Ульяновской области (прекращение деятельности птицефабрики «СимбирскБройлер»).
Основные негативные моменты в АПК Ульяновской области за январь – март 2015 года, требующие особого внимания:

- сокращение поголовья птицы, производства яйца и мяса птицы, что обусловлено ухудшением финансового состояния птицеводческих хозяйств.

Правительством Ульяновской области на уровне Губернатора области в течение 2013-2014 годов оказывалось содействие ульяновской группе компании «Мордовское агропромышленное объединение» по вопросу получения инвестиционного банковского кредита в ОАО «Россельхозбанк» путем взаимодействия с руководством банка, Министерством сельского хозяйства России, аппаратом Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

В целях сохранения стабильности на продовольственном рынке Ульяновской области, по опыту других регионов Российской Федерации, Министерство выплачивало субсидии на производство яйца. 

С учетом ограниченности средств областного бюджета на данные цели было выплачено 30 млн. рублей (за счет перераспределения внутри мероприятий Госпрограммы).

В настоящее время Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области при поддержке Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова на кризисные птицефабрики холдинга МАПО прорабатывается вопрос о привлечении инвестора.

- недостаточный объем производства молока (не обеспечивает потребности Ульяновской области в данном продукте)

Основной путь наращивания производства молока – реконструкция имеющихся и строительство новых молочно-товарных животноводческих комплексов, приобретение поголовья коров, увеличение продуктивности.

В целях увеличения объемов производства молока, хозяйства Ульяновской области в 2015 году планируют закупить высокопродуктивный скот, генетический потенциал продуктивности которого, составляет 6-8 тыс. кг молока в год. Улучшение генофонда животных позволит повысить молочную продуктивность стада в целом и увеличить объемы производства молока в регионе. 

Кроме этого, крупными сельскохозяйственными предприятиями области проводится модернизация и реконструкция молочно-товарных ферм и комплексов, закупается современное доильное оборудование. Это позволит в ближайшей перспективе увеличить объемы производства и получать молоко высокого качества.
9. Уровень жизни населения

По данным статистики за январь - март 2015 года размер среднемесячной  начисленной заработной платы в целом по области составил  по полному кругу предприятий – 21139 руб.;

 За январь – март 2015 года заработная плата выросла на 107,8% к соответствующему периоду 2014 года.

К уровню в Российской Федерации заработная плата по региону составила 66,0%, (оценка уровня заработной платы в РФ – 30 929 руб.).

По данным Федеральной службы государственной статистики  общий размер просроченной задолженности на 1 апреля т.г. составил 13,1 млн. руб.  составляет задолженность в организациях, находящихся в процедуре банкротства.

Ульяновская область по размеру задолженности в ПФО занимала четвёртое место (первое место Республика Башкортостан – 2,4 млн. руб. - второе место Республика Мордовия – 4,0 млн. руб.,- третье Республика Марий Эл – 12,5 млн. руб.).

По предварительным данным территориального органа Росстата доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума  в Ульяновской области в январе – декабре 2013 года составила 13,4% к общей численности населения  (январь - декабрь 2012 – 13,3%).
Среди регионов ПФО по уровню бедности за 2013 год Ульяновская область не изменила позиции и также заняла 10 место (2012 год – 10 место).
Самые низкие показатели в Республике Татарстан (7,2% – 1 место), в Нижегородской области (9,1% - 2 место). Наиболее высокие показатели в Республике Марий Эл (19,5% - 14 место), в Республике Мордовия (19,0% - 13 место).
10. Труд и занятость
Ситуация на областном рынке труда в первом квартале 2015 года характеризовалась увеличением числа безработных и ростом уровня безработицы, сокращением числа вакансий и ростом коэффициента напряжённости на рынке труда. 


Общая численность безработных (рассчитанная по методологии Международной организации труда) составила в январе 2015 года 33,6 тыс. человек (что на 4,0 тыс. человек больше, чем в декабре 2014 года), в феврале – 35,8 тыс. человек и в марте – 35,4 тыс. человек.

Уровень общей безработицы составил в январе – 5,2 %, в феврале и марте – 5,5 %.


Так, по состоянию на 01 января 2015 года уровень регистрируемой безработицы составлял 0,46 % к численности экономически активного населения и увеличился к 01 апрелю 2015 года до 0,55 %.

Численность официально зарегистрированных безработных увеличилась за отчётный период с 3114 до 3612 человек. 

Вместе с тем по уровню регистрируемой безработицы Ульяновская область продолжает занимать лидирующее место в ПФО и входит в 10-ку лучших в целом по Российской Федерации

За январь-март 2015 года в службу занятости области за содействием в поиске подходящей работы обратились 3829  человек, что на  0,7 %  меньше числа обратившихся граждан за 2014 год (3857 человек).  
Трудоустроено при содействии органов службы занятости населения 1988  граждан, что составило 51,9 % от численности обратившихся в целях содействия в поиске подходящей работы.  В сравнении с прошлым годом численность трудоустроенных граждан уменьшилась на 6,4 % (2123 человека), при этом уровень трудоустройства снизился  на 3,1  п.п. (55,0 %). 

С начала года были признаны безработными 2223 человека. 

За январь-март 2015 года в органы службы занятости населения поступили сведения о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей) на 9508 тыс. вакансий. 
На конец отчётного периода областной банк вакансий насчитывал         6,3 тыс. свободных рабочих мест, 83 % из которых - с оплатой труда выше прожиточного минимума.
Коэффициент напряжённости на рынке труда на 01.04.2015 составил 0,68 единиц, тогда как на начало года он составлял 0,43 единицы. 
В режиме неполного рабочего времени на конец отчётного периода находились 2,8 тыс. работников организаций Ульяновской области, тогда как на начало года их насчитывалось 2,6 тыс. человек.

Мониторинг текущей ситуации в моногородах

По результатам заседания Межведомственной рабочей группы по развитию территорий с особым статусом приказом Министерства регионального развития РФ от 26.07.2013г. № 312 город Новоульяновск, г. Инза, «Силикатненское городское поселение» Ульяновской области соответствуют критериям монопрофильных населённых пунктов и включены в перечень моногородов Российской Федерации. В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р «Об утверждении перечня монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов)» в данный перечень включен город Димитровград Ульяновской области.

В целях эффективного взаимодействия и системной работы Правительства Ульяновской области и органов местного самоуправления для проведения единой политики, ориентированной на динамичный рост экономики моногорода, содействии в решении актуальных вопросов социально-экономического развития и повышении уровня жизни населения заключены Соглашения на 2015 г. о достижении индикаторов стабильного развития моногородов.

По результатам мониторинга социально – экономического развития за январь – март  2015 года в монопрофильных населённых пунктах Ульяновской области (г.Инза, г. Новоульяновск, г. Димитровград, р.п.Силикатный) сложилась следующая ситуация.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий города Новоульяновска составила 18890 рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 102,2%.

В г. Димитровграде заработная плата 21984,5 рублей с темпом роста 105,9% к уровню аналогичного периода 2014 года.

В г. Инза заработная плата на уровне 19304  рублей с темпом роста 111,7%, в Силикатненском городском поселении рост составил 14,6%, а номинальное значение 22080 руб. 

По итогам 1 квартала 2015 года просроченная задолженность по заработной плате на крупных и средних предприятиях моногородов отсутствует.

Безработица. Уровень официально зарегистрированной безработицы по                      г. Димитровграду составил 0,52% от трудоспособного населения (количество безработных 324 человека). За отчетный период нашли доходное занятие 191 человек, что составляет 50,1% из общего числа граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,3 человека на одну вакансию. 

Уровень официально зарегистрированной безработицы в                           г. Новоульяновске составил 0,54% от трудоспособного населения. При плане создания в 2015 году 170 рабочих мест, в 1 квартале создано 52 рабочих места или 102% от квартального плана. 

Уровень официально зарегистрированной безработицы в г. Инза составил 0,35% от трудоспособного населения. Всего с начала года создано 50 новых рабочих места или 100%  выполнения плана.

 В Силикатненском городском поселении показатель зафиксирован на уровне 0,39%, в качестве безработных зарегистрировано 7 человек.

 По Ульяновской области данный показатель составил 0,55%.
Демография. 

В г. Димитровграде родилось 245 детей, рост составил 7,9% относительно января – марта 2015 года. Умерло 289 человек, что ниже прошлогоднего уровня на 0,7%. Естественная убыль составила 44 человека (в аналогичном периоде 2014 года – 64 человека).

В г. Новоульяновске по оперативным данным родилось 37 малышей, что на 0,8% ниже, по отношению к уровню 2014 года (41 ребёнок). Число умерших с начала года составило 59 человек, что больше на 40,5%  прошлогоднего уровня (42 человека).

Соответственно естественная убыль населения составила 22 человека, в прошлом году за аналогичный период этот показатель составлял  1 человек.

В г. Инза по оперативным данным родилось 60 детей. Число умерших с начала года составило 84 человека. Естественна убыль составила 24 человека.

В Силикатненском городском поселении родилось 2 ребёнка. Число умерших с начала года составило 14 человек.

Развитие доходного потенциала в г. Димитровграде характеризуется ростом поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидировнного бюджета на 7,2%. При этом отмечено снижение поступления налога на доходы физических лиц на 3,7%.

Ситуация в г. Новоульяновске  характеризуется выполнением плановых назначений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО на 3,9% .Поступление налога на доходы физических лиц выросло относительно аналогичного периода 2014 года на 3%.

В г. Инза по данному направлению фиксируется положительная динамика, уровень налоговых и неналоговых доходов бюджета превысил показатель аналогичного периода 2014 года на 15,7%, объём налога на доходы физических лиц вырос на 10%. 

В Силикатненском городском поселении уровень налоговых и неналоговых доходов относительно января – марта 2014 года составил 123,2%,объём налога на доходы физических лиц снизился и составил  83,2% к прошлогоднему уровню. 

Комплексная оценка инвестиционного развития и создания благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности. Количество вновь открытых субъектов малого предпринимательства за январь – март 2015 года  в г. Димитровграде составило 274 ед., что выше прошлогоднего периода на 18,6%. При этом следует отметить снижение созданных рабочих мест, созданных  субъектами малого и среднего предпринимательства на 41,1%.

В г. Новоульяновске зарегистрировано 674 субъекта малого и среднего предпринимательства или 98,4% от уровня 2014 года, из них 439 ИП и 235 юридических лиц. Субъектами малого и среднего предпринимательства вновь создано 47 рабочих мест, что на 9,3% выше аналогичного периода 2014 года. Особое внимание уделяется размеру заработной платы на создаваемых рабочих местах и ведётся работа с работодателями по вопросу повышения заработной платы на тех предприятиях, где она не достигает среднеотраслевого уровня.

По итогам 1 квартала 2015 года в г. Инза  зарегистрировано 774 субъекта малого и среднего предпринимательства (2014 год - 774 ед.). Субъектами малого и среднего предпринимательства создано 62 рабочих мест (в 2014 году – 60 рабочих мест). 

В р.п. Силикатный зарегистрировано 44 индивидуальных предпринимателя, что на уровне аналогичного периода 2014 года.

Промышленность. 

В г. Димитровграде по итогам января – марта 2014 года зафиксирована отрицательная динамика призводственных показателей деятельности градообразующих предприятий.

АО «Димитровградский автоагрегатный завод» (АО «ДААЗ»).  Крупнейшее предприятие, деятельность которого основана на производстве автокомпонентов для отечественных автопроизводителей. Дочерними предприятиями являются ООО «Димитровградский завод светотехники», ООО «Автосвет», ООО «ДААЗ-Штамп», ООО «Димитровградский завод автокомпонентов».  По итогам января - марта 2015 года отмечено снижение производственных показателей, как на самом предприятии, так и на его дочерних подразделениях.

На предприятии трудится 3913 человек. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 543,8 млн. руб., что ниже показателя аналогичного периода 2014 года на 34,5%. Среднемесячная заработная плата составляет 22454,0 руб. или 116,4% к аналогичному периоду 2014 года. Фонд оплаты труда составил  87,9 млн.руб., снижение на 1,2%.

ООО «Димитровградский завод светотехники». Численность работающих – 584  человека. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 22,6 млн. руб., что ниже показателя аналогичного периода 2014 года на 91,7%. Среднемесячная заработная плата составляет 20893,0 руб., или 93,9% от уровня января – марта 2014 года. Фонд оплаты труда составил 41,2 млн.руб., снижение на 44%.

ООО «Автосвет». Численность работающих на предприятии – 497 человек. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 602,4 млн.руб. Среднемесячная заработная плата составляет  27483,0 руб. Фонд оплаты труда составил 41 млн.руб.
ООО «ДААЗ-Штамп». На предприятии трудится 417 человек. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 296,9 млн.руб., что выше показателя аналогичного периода 2014 года на 20%. Среднемесячная заработная плата составляет 23909,0 руб., рост составил 6,6%. Фонд оплаты труда составил 20,8 млн.руб. или 108,1%.

ООО «Димитровградский завод автокомпонентов». На предприятии трудится 169 человек. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 598,7 млн.руб. Среднемесячная заработная плата составляет 29711,0 руб. Фонд оплаты труда составил 15 млн.руб.

ОАО «ДимитровградХиммаш». Одно из старейших предприятий города и играет важную роль в его жизни. Сейчас это современное предприятие с передовой технологией, хорошим станочным парком и практически неограниченными возможностями. Основное направление в работе — производство оборудования для химической, нефтяной и газовой промышленности. Численность работающих на предприятии составила 1 374 человека. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 379,2 млн. руб., снижение к январю – марту 2014 года на 23,6%. Среднемесячная заработная плата составляет 33195,0 руб., рост к уровню 2014 года на 2,5%. Фонд оплаты труда составил 136,8 млн.руб., что выше аналогичного периода 2014 года на 2,2%.

ООО «ДимитровградЖгутКомплект». Предприятие специализируется на выпуске жгутов - проводов для автомобильных и тракторных заводов России.

Численность работающих –  314 человек. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-марте 2015 года на сумму 74,7 млн. руб., снижение относительно аналогичного периода 2014 года на 6,7%. Среднемесячная заработная плата составляет 16598,0 руб., что ниже показателя аналогичного периода 2014 года на 6,5%. Фонд оплаты труда на предприятии составил 15,8 млн.руб., что ниже  показателя аналогичного периода 2014 года на 32,4%.

Градообразующими предприятиями города Новоульяновска являются ЗАО «Ульяновскцемент», ООО «Новоульяновский шиферный завод», ООО «Новоульяновский завод ЖБИ», ООО «Завод Технониколь – Ульяновск».

 ЗАО «Ульяновскцемент» - одно из крупнейших предприятий промышленности строительных материалов в Приволжском Федеральном округе. Основан в 1961году. С 2005 года входит в состав холдинга ЗАО «ЕВРОЦЕМЕНТ групп». Производственная мощность – 2,4 млн. тонн цемента в год. Предприятие c четырьмя технологическими линиями полного цикла производства цемента по мокрому способу. 

По итогам 1 квартала 2015 года отгружено товаров собственного производства на сумму 430,7 млн. руб., что на 1% выше уровня января – марта 2014 года. Среднемесячная заработная плата составила 20306 рублей с темпом роста к 2014 году 112%. На предприятии трудится 819 человек (в аналогичном периоде 2014 года численность составляла 828 человек).

ООО «Новоульяновский шиферный завод». Отгружено товаров собственного производства на 11,4 млн. рублей, темп роста к  уровню 2014 года составил всего 55%. Среднемесячная заработная плата на предприятии по сравнению с 2014 годом выросла на 18% и составила 27030 рублей. Численность работающих сократилась и составила 124 человека (в  2014 году – 274 человек).

ООО «Новоульяновский завод ЖБИ». Объём отгруженных товаров вырос относительно соответствующего периода 2014 года на 7% и составил 29,5 млн. рублей. Заработная плата выросла на 17%, её номинальное значение составило 21666,8 рублей. На предприятии трудится 173 человека (в аналогичном периоде 2014 года – 177 человек).

ООО «Завод Технониколь – Ульяновск» отгружено товаров на 291,1 млн. рублей, что на 43% выше уровня предыдущего года. Заработная плата составила 32721,6 рублей с темпом роста 104%. Численность работающих на предприятии составила 161 человек (в 2014 году – 174 человека).

На территории г. Инза 5 градообразующих предприятий: ООО «ПФ Инзенский ДОЗ», ОГУП «Инзенский лесхоз», ООО «Инзалес», деятельность которых основана на производстве леса и изделий из дерева. ООО «Диатомовый комбинат» (производство теплоизоляционного кирпича), ООО «Скамол РУС» (производство теплоизоляционных материалов для высокотемпературных производств и технологий).
ООО ПФ «Инзенский деревообрабатывающий завод»

Объем производства продукции за  январь – март  2015 года составил 263 млн. руб. (увеличение на 32,67 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (349 млн. руб.).  Среднесписочная численность персонала за  январь – март  2015 года –  1390 человек (рост на 6 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года  - 1311 человек). Среднемесячная заработная плата за январь – март  2015 года  составила 21055,00 руб. (рост на 35,75 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (15510,00 руб. в 2014 г.). Уплачено налогов в консолидированный бюджет за  январь – март  2015 года 15898,41 тыс. руб., рост на 58,23 % (10047,6 тыс. руб. в 2014 г.).
ООО «Диатомовый комбинат»

Объем производства продукции за январь – март 2015 года составил  5,2 млн. руб. (рост на 12 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (4683,2 тыс. руб.). Среднесписочная численность персонала за январь – март 2015 года - 131 человек, как и в аналогичном периоде 2014 года. Среднемесячная заработная плата за январь – март 2015 года – 13347,15 руб. 

Уплачено налогов в консолидированный бюджет за январь – март 2015 года  809,26 тыс. руб. (рост в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2014 года  (319,04 тыс. руб.). 

ОГУП «Инзенский лесхоз»

Объем отгруженной продукции за  январь – март 2015 года составил 2,4 млн. руб. (снижение на 50,4 % по сравнению с аналогичным периодом  2014 года (4,7 млн. руб.). Среднесписочная численность персонала за январь – март 2015 года –  46 чел. (снижение на 14,8 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (54 чел.). Среднемесячная заработная плата за январь – март 2015 года составила 9349,00 руб. (снижение  на 15,65 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (11083,00 руб.). Уплачено налогов в консолидированный бюджет за январь – март 2015 года 372,00 тыс. руб. (рост на 49,4 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года).

ООО «Инзалес»

 Объем отгруженной продукции за  январь – март 2015 года составил 1,6 млн. руб. (снижение на 54,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (3,6 млн. руб.). Среднесписочная численность персонала за  январь – март 2015 года –  13 чел. (снижение на 69 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (42 чел.). Среднемесячная заработная плата за январь – март 2015 года – 8115,00 руб. (снижение на 15,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (9605,00 руб.). Уплачено налогов в консолидированный бюджет за январь – март 2015 года 143,5 тыс. руб. (снижение на 1,7 % по с уровнем января – марта  2014 года (146,00 тыс. руб.)

ООО «Скамол Рус»

Объем отгруженной продукции за  январь – март 2015 года составил 63,9 млн. руб. (рост на 46,03 % по сравнению с аналогичным периодом  2014 года (43,7 млн. руб.). Среднесписочная численность персонала за  январь – март 2015 года –  217,00 чел. (снижение на 10 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года (241,00 чел.).Среднемесячная заработная плата за  январь – март 2015 года – 23960,00 руб. (повышение  на 4,64 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (22898,00 руб.). Уплачено налогов в консолидированный бюджет за  январь – март 2015 года  10583,00 тыс. руб. (увеличение на 43,83 % по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (7358,00 тыс. руб.).

На территории Селикатненского городского поселения находится 2 градообразующих предприятия: ЗАО «Силикатчик» (производство изделий строительных из цемента, бетона и строительного камня) и ОАО «Кварц» ( добыча и обогащение кварцевых песков). ЗАО «Силикатчик» зарегистрировано как акционерное общество в 1999 году, ранее существовал как завод силикатных изделий.  В собственности предприятия имеются доли федеральной собственности, а также  доли частных лиц. Предприятие специализируется на производстве силикатного кирпича (М - 150), а также строительной и технологической извести.
В 2009 году среднесписочная численность составляла 705 человек, в 2010 году – 557 человек, в 2011 году – 448 человек, в 2012 году – 457 человек, в 2013 году – 497 человек, 2014 год – 505 человек.

Среднесписочная численность работников ЗАО "Силикатчик"  итогам января – марта 2015 года составила 512 человек. Среднемесячная заработная плата составила 19283 рубля (в 2014 году – 14520 рублей).

Объём отгруженных товаров собственного производства составил 101,5 млн. рублей, что на 53,9% выше прошлогоднего уровня. Производство силикатного кирпича относительно 2014 года выросло в  1,6 раза. Ситуация на ЗАО «Силикатчик» остаётся стабильной. 

ОАО «Кварц» осуществляет свою деятельность по добыче и обогащению кварцевых песков. В 2009 году среднесписочная численность работающих на предприятии составляла 317 человек, в 2010 году – 320 человек, в 2011 году – 345 человек, в 2012 году – 281 человек, в 2013 году – 254 человека, в 2014 году – 233 человека. Среднесписочная численность работников ОАО «Кварц»  по итогам января – марта 2015 года составила 220 человек (в аналогичном периоде 2014 года – 252 человека, т.е. снижение на 12,7%). Среднемесячная заработная плата составила 29189 рублей (в 2014 году - 29640 рублей).

По итогам 1 квартала 2015 года на ОАО «Кварц» произошло снижение объёмов добычи кварцевого песка на 13,1% в сравнении с аналогичным периодом 2014 года. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился на 12,2% к уровню 2014 года или 161,1 млн. рублей. Привлечено инвестиций на сумму 2 млн. рублей (в 2014 году – 1,5 млн. руб.).

11. Основные проблемные вопросы, сдерживающие 

социально-экономическое развитие Ульяновской области
1) Денежные доходы населения. Номинальный уровень заработной платы в Ульяновской области на протяжении последних лет находится на 10 месте в ПФО, при этом средний размер денежных доходов соответствует 7 месту среди субъектов ПФО. Низкая зарплата в целом по экономике Ульяновской области сказывается на других показателях, таких как миграционная убыль населения, доходы и расходы на душу населения, оборот общественного питания, объём платных услуг, рождаемость и т.д.
2) Сокращение численности населения Ульяновской области.

Численность постоянного населения Ульяновской области на 1 марта  2015 года составила 1261,3 тыс. человек и с начала года уменьшилась на  1,2 тыс.человек. Сокращение численности населения происходило из-за продолжающегося процесса естественной и миграционной убыли населения.
Естественная убыль населения. По итогам января-марта 2015 года естественная убыль населения составила минус 1445 человек или 132,1% к аналогичному периоду 2014 года. В области родилось 3547 младенцев (99,9%), однако в связи с превышением смертности (4992 человек) над рождаемостью в области, по-прежнему, сохраняется естественная убыль населения. Естественная убыль населения за январь-март 2015 года составила минус 4,6 промилле, против минус 3,5 промилле в 2014 году.
Миграционная убыль населения. Миграционная убыль по итогам I квартала 2015 года составила минус 588 человека или 189% к уровню аналогичного периода 2014 года. Примерно 25% от общей миграционной убыли уезжают из региона в связи с поисками новой работы, 12% в связи с учёбой, 32% по личным причинам. На сегодняшний день в числе приоритетных задач органов исполнительных власти Ульяновской области стоит повышение заработной платы и выход в течение 2-3 лет на среднеокружной уровень. Снизить миграционный отток населения будет способствовать проводимая Правительством Ульяновской области политика по созданию новых рабочих мест. В последние годы в Ульяновской области создается более 20 тыс. новых рабочих мест ежегодно.
4) Технологическая отсталость. Задача модернизации отраслей экономики является не простой и возможным её решением может быть только при развитии человеческого капитала и, как следствие, резкого роста производительности труда. Ульяновская область не является сырьевым регионом, и ежегодный рост экономики в любом случае базируется на таких отраслях, как промышленность, строительство и торговля. Данные отрасли активно инвестируются, что даёт толчок к повышению производительности труда, внедрению новых технологий и открытию новых производств, но ситуация, осложняется высокой степенью износа основных фондов в обрабатывающих производствах (порядка 45%), хотя за последние годы показатель снизился на 3%, характеризуя высокую инвестиционную активность региона.

5) Высокая степень дифференциации муниципальных образований Ульяновской области.

В Ульяновской области среди 24 муниципальных образований наблюдаются резкие отличия в уровне и темпах социально-экономического развития. Глубина отставания между Ульяновским и Старокулаткинским районами измеряется разами. Имеются диспропорции развития экономики в соседних муниципальных образованиях (Новоспасский и Радищевский районы по объёмам оборота организаций по всем видам экономической деятельности разнятся в 30 раз, по привлечённым инвестициям – в 18 раз). На территории области сформировался целый «куст» проблемных районов – Павловский, Николаевский, Радищевский и Старокулаткинский. На протяжении ряда последних лет эти муниципальные образования занимают последние места в рейтинге социально-экономического развития области. В связи с этим, должны быть выполнены задачи по обеспечению сбалансированности развития муниципальных образований и преодолению их дифференциации.
6) Значительный рост инфляции, как в потребительском секторе, так и в производственном. Резкое изменение курса рубля привело к очень существенному росту цен на импортные комплектующие (до 85%) и на отечественные (от 10 до 30%), что было усугублено выросшими ставками стоимости кредита, в результате чего ряд предприятий поставлены в затруднительное финансовое положение. Динамика изменения цен на сырьё, материалы, комплектующие с октября 2014 года увеличилась на ООО «Таката Рус» на 33%, ООО «Автодом» на 19%, ЗАО «СОЛЛЕРС-ИСУЗУ» на 8%.; ООО «Номатекс» отечественное сырье возросло на 15-20%, иностранное сырье – на 80-85%. 

В целях отслеживания финансовой, экономической и социальной обстановки в Ульяновской области, а также оперативной диагностики и минимизации ее неблагоприятных последствий в Ульяновской области создана Правительственная комиссия по мониторингу финансовой, экономической и социальной обстановки. Комиссия заседает в еженедельном формате по вопросам продовольственной безопасности, ЖКХ, строительства, промышленности, банковской и финансовой систему, занятости населения, правопорядка и т.д. Также в настоящее время разработан и проходит стадию согласования план мероприятий (антикризисный план), направленных на повышение темпов роста экономики Ульяновской области, увеличение доходов и оптимизацию расходов областного бюджета Ульяновской области, на 2015-2017 годы.
8) Существенный уровень конкуренции в «традиционных» для Ульяновской области отраслях промышленности. Ключевые отрасли промышленности Ульяновской области имеют достаточно сильные позиции и в соседних регионах ПФО, что обостряет межрегиональную конкуренцию. В первую очередь это касается таких высокотехнологичных отраслей обрабатывающей промышленности, как: производство автомобилей, производство частей и принадлежностей автомобилей и их двигателей, производство контрольно-измерительных  приборов, производство летательных аппаратов, включая космические.

При высоких темпах роста приборостроительной отрасли и отрасли авиационной промышленности организации Ульяновской области в целом отстают по показателям своей деятельности от организаций высокотехнологичных отраслей иных субъектов Российской Федерации в ПФО по доле рынка. Так, по производству автомобилей Ульяновская область занимает лишь 5,6 процента рынка в ПФО («падающий» рынок), по производству частей и принадлежностей автомобилей и их двигателей – 14,4 процента рынка ПФО («падающий» рынок), по производству контрольно-измерительных приборов – 10,5 процента, по производству летательных аппаратов, включая космические, – 2,6 процента рынка ПФО. Важно отметить, что по особенно значимым для Ульяновской области отраслям она не занимает доминирующего положения, что также является вызовом для долгосрочного развития отрасли.

9) Недостаточно выигрышное транспортно-географическое положение, неполное использование резервов развития транспортной системы.  Транспортно-географическое положение Ульяновской области, как и всего ПФО, можно охарактеризовать как транзитное. По территории ПФО проходят важнейшие широтные автомобильные и железнодорожные магистрали, связывающие Центральный и Северо-Западный федеральные округа с Уральским, Сибирским и Дальневосточным федеральными округами, а также с Республикой Казахстан. Однако транспортно-географическое положение Ульяновской области даёт меньше конкурентных преимуществ по сравнению с другими регионами ПФО.

_____________________
