Вопрос: О документах и информации, необходимых для включения в реестр контрактов сведений о заключенном контракте при исполнении, изменении и расторжении контракта.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 15 декабря 2015 г. N Д28и-3612

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о реализации положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

Согласно части 6 статьи 103 Закона N 44-ФЗ порядок ведения реестра контрактов устанавливается Правительством Российской Федерации.

Порядок ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками (далее - реестр контрактов), и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну (одновременно с правилами ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками (далее - Правила), и правилами ведения реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну), установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. N 1084.

В соответствии с пунктом 2 Правил в реестр контрактов включается документ о приемке (в случае принятия решения о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги).

Таким образом, в сведения об исполнении контракта обязательно включается документ о приемке.

Одновременно с этим порядок формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, установлен приказом Минфина России от 24 ноября 2014 г. N 136н (далее - Порядок).

В соответствии с пунктом 34 Порядка при формировании информации об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены, к информации о документе - основании изменения контракта дополнительно прилагается электронная копия документа - основания изменения контракта, подписанная электронной подписью.

Таким образом, в сведения об изменении контракта обязательно включается и прилагается электронная копия документа - основания изменения контракта.

Согласно пункту 35 Порядка к информации о расторжении контракта дополнительно прилагаются электронные копии документов, подтверждающих основания для расторжения контракта и начисления суммы возмещения фактически понесенного ущерба, подписанные электронной подписью.

На основании изложенного вышеперечисленные документы обязательны для включения в реестр контрактов для заполнения соответствующих сведений о заключенном контракте. Остальная информация указывается посредством заполнения полей штатного интерфейса официального сайта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, наделенного в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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