Вопрос: О регистрации органа местного самоуправления на официальном сайте для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг с полномочием "Орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок".

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 27 мая 2015 г. N Д28и-1397

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о порядке регистрации на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт).

В соответствии с частью 5 статьи 17 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации, муниципальных нужд устанавливается соответственно высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией с учетом требований, установленных Правительством Российской Федерации.

В соответствии с действующим функционалом официального сайта работа в реестре нормативных правовых актов доступна только для специалистов организаций с полномочием "Орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок".

В соответствии с частью 5.3 статьи 112 Закона N 44-ФЗ до ввода в эксплуатацию единой информационной системы регистрация заказчиков и иных лиц, на которых распространяется действие Закона N 44-ФЗ, за исключением поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на официальном сайте осуществляется в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Порядок регистрации заказчиков и иных лиц, на которых распространяется действие Закона N 44-ФЗ, за исключением поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на официальном сайте (далее - Порядок) утвержден приказом Федерального казначейства от 25 марта 2014 г. N 4н.

При этом вышеуказанным Порядком не определены особенности регистрации органа местного самоуправления на официальном сайте с полномочием "Орган по регулированию контрактной системы в сфере закупок".

Исходя из вышеизложенного Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России направляет обращение для рассмотрения по принадлежности в Федеральное казначейство.
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