Вопрос: О проведении проверок в сфере закупок на муниципальном уровне.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 21 октября 2015 г. N Д28и-3103

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение о разъяснении отдельных положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

Правовым основанием для принятия приказа Минэкономразвития России от 28 января 2011 г. N 30 "Об утверждении Порядка проведения плановых проверок при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков" являлись положения утратившего силу с 1 января 2014 г. Федерального закона от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".

Таким образом, правовая возможность для применения указанного приказа в рамках правоотношений, урегулированных Законом N 44-ФЗ, отсутствует.

На основании изложенного и в целях регламентации порядка осуществления контроля в рамках Закона N 44-ФЗ на муниципальном уровне полагаем целесообразным разработать и утвердить соответствующий порядок.

Отмечаем, что действующая редакция Закона N 44-ФЗ не предусматривает конкретных полномочий органов местного самоуправления по установлению порядка осуществления контроля в сфере закупок на муниципальном уровне.

В связи с этим следует руководствоваться положениями Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". В соответствии с частью 2 статьи 7 указанного Федерального закона предусмотрено право органов местного самоуправления принимать муниципальные правовые акты на основании и во исполнение положений, установленных соответствующими федеральными законами и (или) законами субъектов Российской Федерации, по вопросам осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Учитывая изложенное, органы местного самоуправления вправе принять муниципальный правовой акт, определяющий порядок проведения плановых и внеплановых проверок в соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 99 Закона N 44-ФЗ.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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