Вопрос: О продлении срока, установленного для заключения контракта и предусматривающего возможность направления протокола разногласий, в случае рассмотрения жалобы.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 27 июля 2015 г. N Д28и-2173

Департамент развития контрактной системы рассмотрел обращение ООО о применении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе к сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) в части сроков заключения контракта и в рамках своей компетенции сообщает.

Частью 7 статьи 106 Закона N 44-ФЗ, устанавливающей особенности рассмотрения контрольным органом в сфере закупок жалобы, установлено, что срок, предусмотренный для заключения контракта, подлежит продлению на срок рассмотрения жалобы по существу.

Таким образом, в случае рассмотрения жалобы срок, установленный для заключения контракта, в том числе предусматривающий возможность направления протокола разногласий, продлевается на срок рассмотрения такой жалобы.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, наделенного в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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