ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства развития  конкуренции и экономики Ульяновской области « О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области  от 29.11.2016 №06-316».
 В Министерство развития конкуренции и экономики  Ульяновской области обратилось ООО «УК Экостандарт»  с заявлением о корректировке производственной программы в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.         
В соответствии с Постановлением Правительства РФ  от 16.05.2016     № 424 «Об утверждении порядка разработки, согласования, утверждения и корректировки инвестиционной и производственной программы в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами, в том числе  порядка определения плановых и фактических значений показателей эффективности объектов, используемых для обработки, обезвреживания и захоронения твердых коммунальных отходов, департаментом по регулированию цен и тарифов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области произведена корректировка производственной программы ООО «УК Экостандарт», осуществляющего деятельность в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами. 
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