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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ И ПЛАНИРОВАНИЯ

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З   

17 апреля 2014 г.                                                                                          №  06-101
г. Ульяновск
О внесении изменений в приказ Министерства экономики и планирования 
Ульяновской области от 14.02.2014 № 06-31
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите  прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075 «О ценообразовании в сфере теплоснабжения», на основании Положения о Министерстве экономики и планирования Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 18.12.2007 № 29/478, п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства экономики и планирования Ульяновской области от 14.02.2014 № 06-31 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством экономики и планирования Ульяновской области государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за установлением и (или) применением регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, платы, ставок), а также за соблюдением стандартов раскрытия информации в Ульяновской области» следующие изменения:
в пункте 5.6 раздела 5 Административного регламента исполнения Министерством экономики и планирования Ульяновской области государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за установлением и (или) применением регулируемых государством цен (тарифов, надбавок, платы, ставок), а также за соблюдением стандартов раскрытия информации в Ульяновской области:

  в абзаце первом слово «и» заменить словом «или»;
  в абзаце четвертом слово «многократно» заменить словом «неоднократно».
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