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Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области

П Р О Т О К О Л

30.06.2017                                                                       
                            №​1.
г. Ульяновск

Консультативного совета по оценке регулирующего воздействия при Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области

Председательствующий – Давлятшин Р.Т.
Секретарь – Копыльцова Я.Б.
Присутствовали: по списку 

ПОВЕСТКА СОВЕЩАНИЯ:

1. Об итогах работы Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области в сфере проведения оценки регулирующего воздействия за первое полугодие 2017 года.
Докладчик: Давлятшин Рустем Тахирович, исполняющий обязанности Министра развития конкуренции и экономики Ульяновской области.
2. О предложениях по проведению экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Ульяновской области.
Докладчик: Копыльцова Яна Богдановна, начальник отдела оценки регулирующего воздействия департамента развития конкуренции Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области.
СЛУШАЛИ:

Давлятшин Р.Т. – довёл информацию о рассмотренных в первой половине 2017 года проектах нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и подготовленных заключениях об оценке регулирующего воздействия, а также результатах экспертизы нормативных правовых актов. Обсудили наиболее резонансные проекты нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающие интересы значительного круга субъектов предпринимательской деятельности.
Доложил о результатах участия Ульяновской области в Международном конкурсе по оценке регулирующего воздействия (The Global RIA Awards), организованным Всемирным банком с целью стимулирования развития института ОРВ в мировом регуляторном поле и содействия обмену инновационными практиками проведения оценки.
Озвучил результаты рейтинга оценки качества внедрения и развития механизмов оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, а также доложил о текущей ситуации в муниципальных образованиях региона.

Копыльцова Я.Б. – проведено обсуждение предложений по проведению экспертизы и оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Ульяновской области во второй половине 2017 года.

РЕШИЛИ:

Министерству развития конкуренции и экономики Ульяновской области утвердить:

- план проведения оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на второе полугодие 2017 года;
- план проведения экспертизы нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на второе полугодие 2017 года.
Довести до сведения муниципальных образований информацию о необходимости активизации работы в сфере проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы
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