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СПРАВКА

о социально-экономической ситуации 
в Ульяновской области

Ульяновская область входит в состав Приволжского федерального округа. Через область проходят важные авиационные, железнодорожные и автомобильные коммуникации как межрегионального, так и федерального значения, что обеспечивает надежные и тесные связи как внутри округа, так и за его пределами. Через Ульяновскую область проходят международные воздушные линии, соединяющие Поволжье с Европой, Средней Азией, Ближним Востоком и Китаем. Имеется 2 крупных аэропорта. Аэропорт «Ульяновск - Восточный» оснащён современными средствами радионавигации и посадки по первой категории, светосигнальной системой Д-2. Взлетно-посадочная полоса размером 105х5000 м позволяет принимать воздушные суда всех типов без ограничения летного веса и длины пробега. Имея статус международного, аэропорт обеспечен службами таможенного, пограничного и санитарно-экологического контроля.
Ульяновская область является индустриально-аграрной территорией с многоотраслевой промышленностью. Ядром промышленности является машиностроение, представленное приборостроением, станкостроением, автомобилестроением, авиастроением, развиты также текстильная и пищевая отрасли промышленности. Работают предприятия строительной, деревообрабатывающей и лесной индустрии. Области принадлежит ведущее место в производстве автомобилей и самолетов, металлорежущих станков, сложных приборов и средств автоматизации производства, химического оборудования, моторов, трикотажа и других видов продукции.
Объем валового регионального продукта по оценке в 2012 году в основных ценах сложился в объеме 240,4 млрд. рублей или 112 процентов в сопоставимых ценах к уровню 2010 года.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Ведущими видами экономической деятельности, обеспечивающими основной объем валового регионального продукта области, являются: обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля, сельское хозяйство; строительство; транспорт и связь, на долю которых приходится более 60 процентов произведенного ВРП.

Итоги развития промышленного сектора экономики за 2005 - 2012 годы свидетельствуют о наличии устойчивой тенденции к росту. Объем выпускаемой продукции увеличился в действующих ценах с 73 млрд. рублей в 2005 году до 185,6 млрд. рублей – в 2012 году (или в 2,5 раза). С 2005 года индекс промышленного производства рос на 101,1 - 110,9 процентов ежегодно. В 2009 г. в связи с финансово-экономическим кризисом индекс промышленного производства опустился до отметки 75,2 процента, однако далее на протяжении 2010 - 2011 гг., имея темпы роста промпроизводства в 115,8 - 109,6 процента, область вышла на докризисные объемы производства. В 2012 году индекс промышленного производства составил 104,5 процентов. На протяжении последних трех лет темпы роста промышленного производства в Ульяновской области опережали среднероссийский уровень.
По итогам 2012 года индекс производства в обрабатывающей промышленности (которая более чем на 80 процентов формирует промышленное производство в регионе), составил 105,7 процента к уровню соответствующего периода 2011 года.

Транспортный комплекс области является одним из важнейших звеньев в обеспечении устойчивого экономического и социального развития региона. Ведущая роль в транспортной системе принадлежит автомобильному и железнодорожному транспорту. На их долю приходится почти 90 процентов общих перевозок грузов.

В 2005 году перевезено грузов предприятиями транспорта в объеме    7,6 млн. тонн (101,3 процента), в 2011 году – 10,5 млн. тонн (115,4 процента к 2010 году), в 2012 году 105,3 процента к 2011 году. 
Доля сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства в экономике области составляет 8 процентов.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах за 2012 год составил почти 26,1 млрд. рублей. Уровень к 2010 году составил 158 процентов, а к 2008 году – около 118 процентов. Впервые за всю современную историю регион по итогам 2011 года стал бесспорным лидером по росту сельскохозяйственного производства среди всех субъектов Российской Федерации – 1 место. Ульяновская область вошла в первую 30-ку наиболее крупных регионов Российской Федерации по валовому сбору зерна. В 2011 году был собран рекордный с 1997 года урожай зерновых (1,3 млн. тонн), сахарной свёклы (552 тыс. тонн), картофеля (283 тыс. тонн), подсолнечника (154 тыс. тонн). Учитывая такую завышенную базу 2011 года и засуху, 2012году индекс производства продукции сельского хозяйства составил 88,8 процентов к 2011 году.

В структуре сельскохозяйственного производства на продукцию растениеводства приходится свыше 42,5 процентов, на продукцию животноводства – 57,5 процента. В 2012 году в области производство сельскохозяйственной продукции сельхозпредприятиями составило            49,4  процента, хозяйствами населения – 43,2 процента, крестьянскими (фермерскими хозяйствами) – 7,4 процента.

В 2012 году в хозяйствах всех категорий произведено мяса (в живой массе) 85,8 тыс. тонн (124,4 процента к уровню 2011 года), молока – 267,5 тыс. тонн (102,5 процента), яиц – 488,1 млн. штук (106,8 процента). Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 1,7 процента (157,5 тыс. голов), свиней – на 27 процентов (184,9 тыс. голов), овец и коз – на 10 процентов (73,1 тыс. голов). 

2007-2012 годы характеризовались, как годы благоприятного инвестиционного климата в экономике области. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал в сопоставимых ценах составил в 2007 году 138,5 процента к уровню предыдущего года (34970,3 млн. рублей),  в 2008 году – 111,8 процента (48507,3 млн. рублей), в 2009 кризисном  году - 96,5 процента (49500 млн. рублей), в 2010 году- 92,8 процента (47993,4 млн. рублей), в 2011 году – 121 процент (61767,8 млн. рублей), за 11 месяцев 2012 года – 117,2 процента к аналогичному периоду 2011 года (53197,3 млн.рублей). Объем инвестиций в основной капитал в 2011 году увеличился к уровню 2004 года более, чем в 5 раз. 

Существенное увеличение объема инвестиций за последние 5 лет (2007-2011 годы) отмечено по видам деятельности: «Обрабатывающие производства», «Транспорт и связь» – доля в общем объеме по 28,5 процента. 
К числу компаний, осуществляющих наиболее крупные вложения, относятся общество с ограниченной ответственностью «Ульяновскшифер», открытое акционерное общество «Аэрокомпозит», общество с ограниченной ответственностью «Ульяновский комбинат строительных материалов», общество с ограниченной ответственностью «Таката Петри РУС», открытое акционерное общество «Витязь», общество с ограниченной ответственностью «Центр-прогресс» и ряд других.

Перечень находящихся в активной стадии реализации и завершенных инвестиционных проектов Ульяновской области включают 103 проекта с общим объёмом инвестиций свыше 134,7 млрд. рублей. За 2012 год на территории региона начали свою работу 5 новых предприятий, было подписано 10 инвестиционных соглашений на сумму 40 млрд. рублей (с перспективой развития до 70 млрд. рублей) В числе наиболее значимых такие компании как «Шэффлер Групп», «Пилкинггтон Глас», «Джокей Бетайлигунгсгезелльтшафт ГМБХ», «ПМ Пакаджинг», ОАО «Молочный комбинат «Воронежский». Всего за 2012 год в рамках реализации инвестиционных проектов создано 4106 новых рабочих мест.

В рамках заключенного Правительством Ульяновской области 23 ноября 2011 года соглашения о сотрудничестве с автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в течение года проводилась работа по внедрению Стандарта деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе. В декабре 2012 года региональной экспертной группой было подтверждено внедрение Стандарта по всем его пунктам. Работа над данным проектом позволила переосмыслить целый ряд подходов к вопросу улучшения делового климата в регионе, что стало основой инвестиционной политики на 2013 год.

24 декабря 2012 года утверждена Программа улучшения инвестиционного климата Ульяновской области на 2013-2017 годы.

С 2005 по 2012 год объем работ по виду деятельности «Строительство» увеличился более чем в 2 раза в сопоставимых ценах. В 2012 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 30774,4 млн. рублей, что на 7,5 процента выше уровня  2011 года.
За 2005-2012 годы ввод в действие жилых домов увеличился более чем в 2 раза. В 2011 году введено в эксплуатацию 553,8 тыс. кв. метров жилья общей площади или 118,6 процента к 2010 году, в 2010 году – 466,8 тыс. кв.метров (88 процента к 2009 году), в 2009 году – 530,6 тыс. кв. метров (104,3 процента к 2008 году), в 2008 году – 508,5 тыс. кв. метров жилья (118,4 процента к 2007 году). В 2012 году введено в эксплуатацию 607,6 тыс. кв. метров общей площади жилых домов или 109,7 процента к уровню 2011 года.
В 2011 году в Ульяновской области, по предварительным данным было зарегистрировано 49,6 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательств, включая индивидуальных предпринимателей, или 98,6 процентов к 2010 году. Доля занятых в малом и среднем бизнесе (с учетом индивидуальных предпринимателей) от общего числа занятых в экономике составила более 38  процентов. Годовой оборот малых и средних предприятий составил 180,3 млрд. рублей или 107 процентов к 2010 году. С 2008 по 2011 год оборот малых и средних предприятий (без учета деятельности индивидуальных предпринимателей) вырос в 1,9 раза. Объем инвестиций в основной капитал по итогам 2011 года составил почти 10 млрд. рублей (рост к 2010 году составил 6 процентов; к 2008 году -  в 1,7 раза). В 2011 году в сфере малого и среднего предпринимательства создано 18,2 тысяч рабочих мест.

Сохраняется позитивная динамика в финансовой сфере области. На протяжении всего анализируемого периода наблюдается положительный финансовый результат деятельности предприятий и организаций области. За 2010 год прибыльными предприятиями получена прибыль в сумме 15003,2 млн. рублей, за 2011 год – 16444 млн. рублей. В январе-ноябре 2012 года крупными и средними предприятиями и организациями области по всем видам экономической деятельности (кроме субъектов малого предпринимательства, бюджетных, страховых организаций и банков) получена прибыль в сумме 18284,3 млн. рублей (154 процента) (за соответствующий период 2011 года по сопоставимому кругу предприятий прибыль составила 11868,9 млн. рублей).

При этом удельный вес убыточных предприятий снизился с 45,6 процента в 2005 году до 27 процентов за 11 месяцев 2012 года.
Благодаря стабилизации в реальном секторе экономики удалось восстановить и закрепить позитивные тенденции в социальной сфере области.

 Уровень официально регистрируемой органами службы занятости безработицы с небольшими сезонными колебаниями последовательно снижался: с 3,5 процента на 1 января 2005 года до 0,65 процента на 1 января 2013 года.

Динамика изменения заработной платы свидетельствует о стабильном ее приросте. За 2005-2011 годы реальная заработная плата увеличилась в 1,7 раза к уровню 2004 года, за январь-ноябрь 2012 года – на 9,4 процента к уровню соответствующего периода прошлого года. По итогам 2011 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника сложилась в размере 15008,6 рублей, увеличившись за год на 12,5 процента, за 6 лет (к 2005 году) – в 2,8 раза. За первые 11 месяцев 2012 года средняя заработная плата в Ульяновской области составила 16722,5 рубля (114,9 процентов).
По состоянию на 1 января 2005 года просроченная задолженность по заработной плате составляла 249,7 млн. рублей. За 2005-2011 годы общий объем просроченной задолженности удалось сократить в 19 раз. На 1 января 2012 года задолженность составила 13 млн. рублей. По состоянию на 1 января 2013 года объем просроченной задолженности по заработной плате составил 5,6 млн. рублей.

Реальные располагаемые денежные доходы населения за 2005-2012 годы увеличились в 1,8 раза относительно 2004 года. В 2012 году рост реальных располагаемых денежных доходов населения составил 7,3 процента к 2011 году. Среднедушевые денежные доходы населения по итогам 2011 года сложились в размере 14312 рублей, в 2012 году – 16329,6 рубля, или 114,1 процента.
Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения по отношению к величине прожиточного минимума (за 4 квартал) возросла с 2,1 в 2006 году до 2,9 в 2012 году (по оценке).

Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума снизилась с 28,8 процента в общей численности населения в 2005 году до 16,8 процента в 2011 году.

Индекс потребительских цен в 2005 году составил 110,8 процента; 2010 году – 110,6 процента, в 2011 году – 106,7 процента к уровню декабря предыдущего года. Индекс потребительских цен за 2012 год составил 106,5 процента к декабрю 2011 года.

Потребительский рынок области, став более цивилизованным и конкурентоспособным, динамично развивался. Оборот розничной торговли в 2012 году составил 131886,4 млн. рублей и увеличился к уровню 2004 года в 1,8 раза (в сопоставимых ценах), к 2011 году на 8,9 процента.
Ситуация на потребительском рынке области остается стабильной. Обеспеченность оборота розничной торговли товарными запасами составляет 30 дней. Ассортимент реализуемой продукции широкий. Ажиотажного спроса на продукты питания и другие товары первой необходимости не наблюдается.

Демографическое развитие области характеризуется сложными и неоднозначными процессами. Вместе с тем, с 2006 года наметились позитивные тенденции в динамике демографических процессов. Уровень рождаемости возрос с 8,6 на 1000 человек в 2005 году до 10,8 в 2011 году и до 11,4 в  2012 году. Уровень смертности снизился с 16,9 на 1000 человек в 2005 году до 14,8 в 2011 году и до 14,1 в 2012 году. Особо следует отметить снижение уровня младенческой смертности с 12,9 случаев на 1000 человек родившихся живыми в 2005 году до 6,9 в 2012 году. 
В результате роста рождаемости и снижения смертности естественная убыль населения снизилась с 8,3 на 1000 человек в 2005 году до 2,7 в 2012 году.

Реализация средне- и долгосрочной стратегии развития региона
8 июля 2008 года Распоряжением Правительства Ульяновской области № 352-пр утверждена Концепция стратегии социально-экономического развития Ульяновской области на среднесрочный период до 2012 года, а 7 октября 2008 г Распоряжением Правительства Ульяновской области № 522–пр утверждена Стратегия социально-экономического развития Ульяновской области до 2020 года. Оба значимых для региона документа разработаны на основании приказа Министерства регионального развития РФ от 27.02.2007 № 14 «Об утверждении Требований к стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации».

Конкретизация мероприятий по реализации среднесрочной программы и долгосрочной стратегии развития региона представлена в Едином плане реализации задач, который аккумулирует в себе мероприятия по реализации поставленных задач Президентом Российской Федерации 8 февраля 2008 года в выступлении «О стратегии развития России до 2020 года», и задач, обозначенных Губернатором - Председателем Правительства Ульяновской области в ходе выступления на расширенном заседании Губернаторского Совета 27.02.2008 года, и позволяет оценить результаты реализации Стратегии.
Учитывая социально-экономическое положение Ульяновской области, определены следующие основные стратегические приоритеты развития, позволяющие достичь намеченных целей:

1. Модернизация экономики региона, направленная на повышение конкурентоспособности производимых в регионе товаров и услуг через:

 - создание среды, благоприятной для развития бизнеса и привлечения масштабных инвестиций в экономику области;

- строительство новых промышленных зон, обеспеченных всей  необходимой инфраструктурой, создания портовой особой экономической зоны на базе международного аэропорта «Ульяновск-Восточный»;

- развитие транспортной и инженерной инфраструктуры с целью снятия ограничений развития региона - реализация проекта «Волжский транзит», газификация Ульяновской области, модернизация электросетевого комплекса региона, электрификация участков железной дороги;

- развитие инновационной экономики.
 2. Обеспечение высокого качества жизни населения за счёт:

- обеспечения широких возможностей для личного профессионального роста каждого жителя Ульяновской области путем формирования современной системы профессионального образования;

- повышения эффективности работы системы социальной защиты и социального обслуживания граждан, здравоохранения;

- обеспечения формирования и проведения эффективной молодёжной политики;

- содействия развитию институтов гражданского общества и повышению гражданской активности жителей Ульяновской области;

- повышения эффективности осуществления государственной политики предоставления услуг в сфере культуры и искусства, физической культуры и спорта.

Стратегия развития Ульяновской области на долгосрочную перспективу предусматривает кластерный подход к развитию промышленного сектора экономики с опорой на формирование и развитие авиационного, автомобильного кластеров, кластера строительных материалов и ядерно-инновационного кластера, а также эффективное развитие агропромышленного, транспортно-логистического, научно-инновационного комплексов и социальной сферы.

Реализация Приоритетных национальных проектов
Приоритетный национальный проект "Здоровье"

Формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний
Диспансеризация взрослого населения, профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
В 2012 году проведена диспансеризация работающих граждан. Плановый показатель достигнут в полном объёме.

Реализация нацпроекта «Здоровье» позволяет за счет средств федерального бюджета ежегодно обследовать на ВИЧ-инфекцию, гепатиты «В» и «С» значительную часть населения. Выявленные больные бесплатно получают высокоэффективную антиретровирусную терапию. C начала года на ВИЧ и гепатиты обследовано 192,159 тыс. человек. По состоянию на конец 2012 года лечение получают 2436 ВИЧ-инфицированных, в том числе 717 человек взято на лечение в 2012 году.

В плановом порядке проводилась иммунизация населения против полиомиелита, гепатита «В», гемофильной инфекции, краснухи, кори, туберкулеза и других инфекционных заболеваний.

Обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия
В 2012 году с целью выявления туберкулёза обследовано 448 человек, в качестве профилактических мероприятий обследовано 672,938 тыс. человек. В течение года направлено на лечение 585 человек.

Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи
В 2012 году в Ульяновской области продолжается реализация мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, совершенствование организации онкологической помощи населению.
В 2012 году реализация мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями осуществлялась в части ремонта помещений и приобретения оборудования для совершенствования организации оказания онкологической помощи населению. 

Повышение доступности и качества оказываемой населению высокотехнологичной медицинской помощи
В 2012 году в федеральные медицинские учреждения для оказания высокотехнологичной медицинской помощи направлено 4124 человека, получили помощь 2791 житель области, в том числе пролечено в Ульяновской области 211 человек. Из числа всех направленных – 765 человек составляют дети, 494 ребёнка получили медицинскую помощь.

По состоянию на 28.12.2012 в «листе ожидания» находятся 592 человека, в т.ч. 85 детей.

Совершенствование медицинской помощи матерям и детям
Развитие программы "Родовый сертификат"
По итогам 2012 года к оплате представлено 43435 счетов на оказание медицинской помощи женщинам в период беременности, в период родов, в послеродовый период и по диспансерному наблюдению детей в течение первого года жизни, региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по счетам лечебно-профилактических учреждений оплачено 131,144 млн. рублей.

Денежные средства по родовым сертификатам используются на оплату труда с начислениями, дополнительное питание рожениц, приобретение медицинского оборудования и медикаментов.

Пренатальная и неонатальная диагностика, аудиологический скрининг
В 2012 году Ульяновская область участвует в реализации мероприятий, направленных на проведение неонатальной диагностики и аудиологического скрининга.
Неонатальная диагностика – это обследование новорожденных детей на врожденные заболевания (галактоземию, муковисцидоз, фенилкетонурию, гипотиреоз и адреногенитальный синдром). По состоянию на декабрь 2012 года обследовано 14504 ребёнка. По результатам скрининга выявлено 3 случая заболевания фенилкетонурией, 3 случая заболевания врождённого гипотиреоза, 2 случая с заболеванием адреногенитальный синдром и 1 случай заболевания муковисцидозом.

С начала года аудиологический скрининг прошли 15334 ребёнка. Выявлено 626 случаев нарушения слуха.

В 2012 году проводилась диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с начала года обследовано 3720 ребят. Также проведена диспансеризация 14-летних подростков. Обследовано 10029 детей, у 4954 ребят в ходе диспансеризации выявлены заболевания.

Мероприятия по улучшению демографической ситуации
Предоставление дополнительных мер государственной поддержки семьям с детьми в форме материнского (семейного) капитала при рождении второго и последующих детей
По итогам 2012 года отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Ульяновской области принято 6182 заявления на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, из них по 6050 заявлениям вынесены положительные решения.

Кроме того, следует отметить, что в сфере здравоохранения в Ульяновской области реализуется 2 областные целевые программы:

· ОЦП «Модернизация здравоохранения Ульяновской области на 2011-2013 годы»;

· ОЦП «Развитие здравоохранения в Ульяновской области 2010-2012 годы».

В рамках программных мероприятий областных целевых программ продолжается работа по строительству дополнительного корпуса регионального перинатального центра, завершены ремонтные работы на 39 объектах в 3 учреждениях здравоохранения, выполнен ремонт зданий ГУЗ «Николаевская ЦРБ», проведён капитальный ремонт помещений здания и отделений ГУЗ «Карсунская ЦРБ».

В настоящее время в учреждениях здравоохранения Ульяновской области осуществляется внедрение региональной медицинской информационной системы, обеспечивающей персонифицированный учёт оказания медицинских услуг, возможность ведения электронной медицинской карты, запись к врачу в электронном виде (в том числе через сеть Интернет).

Приоритетный национальный проект "Образование"

Обеспечение социализации обучающихся с особыми образовательными потребностями в системе общего и дополнительного образования
Поддержка талантливой молодежи
В соответствии с установленной квотой для Ульяновской области в 2012 году 14 лучших представителей талантливой молодежи планировалось наградить премией всероссийского уровня в размере 30 тыс. рублей. По итогам региональных мероприятий и результатам всероссийских конкурсов количество претендентов на премию Президента Российской Федерации составило 50 человек, из которых 12 человек получили премию в размере 60,0 тыс. рублей, 38 ребят – в размере 30,0 тыс. рублей. Таким образом, общая сумма средств федерального бюджета составила 1860,0 тыс. рублей.

Поощрение лучших учителей

В соответствии с установленной для Ульяновской области квотой, 8 лучшим учителям-победителям регионального этапа конкурса осуществлены выплаты в размере 200 тыс. рублей каждому из средств федерального бюджета. Кроме этого из средств областного бюджета Ульяновской области на поддержку лучших учителей региона направлено 2,395 тыс. рублей.

Развитие дистанционного образования детей-инвалидов

Для координации, организационно-методического сопровождения дистанционного обучения детей-инвалидов функционирует Ресурсный центр дистанционного образования для детей-инвалидов на базе областного государственного казенного образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VI вида № 1 «Улыбка». В Ресурсном центре дистанционного образования детей-инвалидов создана материально-техническая база (компьютерное оборудование и специализированный автотранспорт) и сформирована методическая и тьюторская служба.

Все дети и педагоги, задействованные в дистанционном обучении, обеспечены индивидуальными компьютерами и всем необходимым для организации полноценного образовательного процесса периферийным оборудованием. Участники образовательного процесса подключены к сети Интернет на основе технологий высокоскоростного доступа, что позволяет вести онлайн-обучение.

В 2012 году всем детям-инвалидам, имеющим показания для обучения с использованием дистанционных образовательных технологий, предоставлена возможность обучаться дистанционно.

В рамках расширения проекта планируется создать условия для дистанционного обучения 160 детям-инвалидам Ульяновской области.

В 2012 году на основании заключённого соглашения между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Ульяновской области о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Ульяновской области на организацию дистанционного образования детей-инвалидов Ульяновской области выделены денежные средства из федерального бюджета 70 653,8 тыс. рублей, из регионального бюджета – 833,0 тыс. рублей

Вознаграждение учителей за классное руководство
В 2012 году была продолжена выплата денежного вознаграждения 6389 педагогам – классным руководителям. На эти цели направлено из средств федерального бюджета 77 514,53 тыс. рублей, из средств областного бюджета Ульяновской области – 56 027,8 тыс. рублей. 

Совершенствование системы школьного питания
Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, обеспеченных сбалансированным горячим питанием по итогам в 2012 году составила 85,6 процента. На обеспечение школьников питанием в областном бюджете на 2012 год было заложено 8126,6 тыс. рублей.

Мероприятия по улучшению демографической ситуации 
Создание оптимальных условий для образования детей дошкольного возраста
На территории Ульяновской области действуют две областные целевые программы в сфере образования: ОЦП «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2011-2015 годы», ОЦП «Развитие дошкольного образования  Ульяновской области на 2011-2012 годы». Среди значимых мероприятий следует отметить выполнение капитального ремонта зданий и сооружений двух детских садов, находящихся в аварийном состоянии, с устройством внутридомовых сооружений, благоустройством территории, приобретением и установкой оборудования.

Приоритетный национальный проект 

«Доступное и комфортное жильё гражданам России»

Стимулирование развития жилищного строительства
Формирование нового сегмента жилья экономкласса, в том числе малоэтажного
В 2012 году на территории области введено в эксплуатацию 607,6 тыс. кв. метров жилья, что составляет 109,7 процентов к уровню прошлого года, в том числе индивидуальными застройщиками введено 376,5 тыс. кв. метров малоэтажного жилья (62 процента от общего ввода жилья). Доля ввода жилья по стандартам эконом-класса составила 55,3 процента.

В рамках реализации мероприятий по предоставлению субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию региональных программ жилищного строительства на реализацию областной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Ульяновской области в 2011-2015 годах» из федерального бюджета нашему региону выделено 97,190 млн. рублей.

Расселение ветхого и аварийного жилищного фонда
Правительством Ульяновской области утверждена областная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2012 году». Общий объём финансирования направления за счёт средств федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ составляет 375,9 млн. рублей, за счёт средств консолидированного бюджета области – 121,7 млн. рублей 

В программе участвуют города Ульяновск и Димитровград,  муниципальные образования «Барышское городское поселение» Барышского района, «Вешкаймское городское поселение» Вешкаймского района, «Мулловское городское поселение» Мелекесского района, Карсунское и Языковское городские поселения Карсунского района, «Новочеремшанское сельское поселение» Новомалыклинского района, «Ишеевское городское поселение» Ульяновского района, «Сенгилеевское городское поселение» Сенгилеевского района. 

Поддержка платежеспособного спроса на жилье, в т.ч. с помощью ипотечного жилищного кредитования
Повышение доступности ипотечного жилищного кредитования
Кредитными организациями Ульяновской области по состоянию 
на 1 декабря 2012 года выдано заёмщикам 7779 ипотечных жилищных кредитов на сумму 7942 млн. рублей, средневзвешенная ставка – 12,2 процента годовых.

Реализацию направления повышения доступности ипотечного жилищного кредитования осуществляет областная корпорация ипотеки и строительства (УОКИС). В 2012 году через УОКИС с целью социальной поддержки бюджетников продолжается реализация постановления Правительства Ульяновской области от 30.03.2011 №12/131-П 
«О предоставлении социальных выплат на приобретение жилья отдельным категориям граждан, постоянно проживающим на территории Ульяновской области». Социальная выплата предоставляется работникам областных и муниципальных государственных учреждений. Максимальная сумма социальной выплаты составляет 150 тыс. рублей. В 2012 году данной программой воспользовалось 112 человек. 

В октябре 2012 года в Ульяновской области завершено строительство Дома учителя. Благодаря реализации программы по обеспечению жильём работников бюджетной сферы квартиры в нём смогли приобрести 49 педагогических работников (из них 29 работников общеобразовательных учреждений, 15 работников дошкольных образовательных учреждений и 5 представителей учреждений дополнительного образования). Аналогичный проект реализуется для работников сферы здравоохранения.
Поддержка молодых семей в приобретении жилья
В марте 2012 года по итогам работы конкурсной комиссии заявка Ульяновской области признана прошедшей конкурсный отбор субъектов для участия в подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» в 2012 году.  Всего по программе 2012 года государственную поддержку в приобретении жилья получит 401 молодая семья.

Объём бюджетных средств, выделенных в 2012 году из консолидированного бюджета Ульяновской области для финансирования программы, составляет 123,689 млн. рублей, из федерального бюджета региону выделено 58,134 млн. рублей.

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильём отдельных категорий граждан
Обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны
На реализацию полномочий по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны, вставших на жилищный учёт после 1 марта 2005 года, в 2012 году в бюджет Ульяновской области поступили субвенции из федерального бюджета в размере 852,8 млн. рублей. Государственную поддержку получили 933 ветерана. Всего с мая 2010 года по настоящее время в очереди зарегистрировано 5800 человек (из них 571 человек сняты с учёта по различным основаниям); оформлено и выдано  4673 свидетельства. 

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством
Ульяновской области на 2012 год было предусмотрено 117 государственных жилищных сертификатов на сумму 182,5 млн. рублей, в том числе:

· участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, пострадавшим в результате этих аварий, и приравненных к ним лицам, ставшим на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, – 29 сертификатов на сумму 43,8 млн. рублей;

· гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами, состоящим в органах местного самоуправления на учёте в качестве нуждающихся в получении жилых помещений, – 64 сертификата на сумму 96,9 млн. рублей;

· гражданам, выезжающим (выехавшим) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, – 2 сертификата на сумму 
2,7 млн. рублей;

· гражданам, уволенным с военной службы, – 22 сертификата на сумму 39,0 млн. рублей.

Обеспечение жильём инвалидов, ветеранов боевых действий и семей, имеющих детей-инвалидов
В 2012 году на реализацию переданных полномочий по обеспечению жильём ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учёт 
до 1 января 2005 года, Ульяновской области из средств федерального бюджета предусмотрено 31,09 млн. рублей, что позволило улучшить свои жилищные условия 42 гражданам данной категории.

В Ульяновской области в 2012 завершилась реализация областной целевой программы по решению проблем обманутых соинвесторов долевого строительства в Ульяновской области на 2007-2012 годы. По итогам проведения комплексных мероприятий достигнута основная цель программы, а именно - в полном объёме предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья гражданам, пострадавшим от участия в долевом строительстве многоквартирных домов, осуществляемом ООО «Капитальное строительство», состоящим в списках на получение субсидий (выдано 171 свидетельство).

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия

Устойчивое развитие сельских территорий

В 2012 году построено и приобретено для граждан, проживающих в сельской местности, молодых семей и молодых специалистов 8,83 тыс. кв. метров жилья, в том числе 4,219 тыс. кв. метров – для молодых семей и молодых специалистов;  обеспеченность населения питьевой водой доведена до 66,3 процента, а уровень газификации квартир сетевым газом – до 59,9 процентов. 

Реализация мероприятий Государственной программы на территории Ульяновской области в основном осуществляется в рамках областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Ульяновской области» 
на 2008-2013 годы.

Кроме того в регионе реализуются: 

· областная целевая программа «Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области» на 2010 - 2012 годы;

· областная целевая программа «Развитие потребительской кооперации в Ульяновской области на период до 2012 года»;

· областная целевая программа «Модернизация объектов сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности в Ульяновской области» на 2011-2015 годы».

За три года действия программы «Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области» создано 69 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, 360 новых рабочих мест, обеспечена занятость почти 9 тысяч сельских жителей.
Перечень и исполнение ФЦП в 2012 году в сравнении с 2011 годом
В 2012 году Ульяновская область принимала участие в 21 ФЦП и ФАИП: на территории нашего региона осуществляется строительство объектов социального значения, решаются вопросы развития инженерной, коммунальной и транспортной инфраструктуры, развития ядерного кластера, науки и инновационных технологий, улучшения материальной базы здравоохранения и обеспечения жильём отдельных категорий населения Ульяновской области. 

По итогам 2012 года на реализацию мероприятий федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы выделено 10672,8  млн. рублей (93,6 процента от общего лимита), из которых 9672,2 млн. рублей (94,3 процента от лимита) – средства федерального бюджета, 569,8 млн. рублей (95,7 процента от лимита) – средства областного бюджета Ульяновской области, 200,13 млн. рублей (81,5 процента от лимита) – местных бюджетов и 230,7 млн. рублей – средства внебюджетных источников.

В целом освоение средств за отчётный период составило -  9432,3 млн. рублей, что соответствует 88,4 процента от общей суммы выделенных средств, в том числе освоение средств федерального бюджета составило 87,8 процента, средств областного бюджета – 94,9 процента, средств местных бюджетов – 93,8 процента, и практически 100 процентов освоение средств прочих источников.

Справочно: Учитывая, что по состоянию на 30.01.2013 не представлены окончательные данные за 2012 год по ФЦП «Модернизация Единой системы организации воздушного движения РФ (2009  -  2015 годы)» (ОАО НПО «Марс»), ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015) годы» (ФГОУ ВПО "УВАУГА"), ФЦП «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 годы», значения показателей могут измениться в сторону их увеличения. 
