ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства развития конкуренции и экономики  Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области 
от 14.12.2017 № 06-579»
В целях реализации норм Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», в соответствии с «Основами ценообразования в сфере теплоснабжения» и «Правилами регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения», утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075, Методическими указаниями по расчету регулируемых цен (тарифов)  в  сфере теплоснабжения, утвержденными приказом ФСТ России от 13.06.2013 № 760-э, Регламентом открытия дел об установлении регулируемых цен (тарифов) и отмене регулирования тарифов в сфере теплоснабжения, утвержденным приказом ФСТ России от 07.06.2013 № 163, на основании Положения о Министерстве развития конкуренции и экономики  Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 14.04.2014 № 8/125-П, Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области устанавливается для ОБЛАСТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КАЗЁННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ» конечный тариф на тепловую энергию, поставляемую потребителям на 2018 год.
Изменения связаны с вводом в эксплуатацию новой котельной, расположенной в р.п. Красный Гуляй Красногуляевского городского поселения Сенгилеевского района Ульяновской области.
Департамент по регулированию цен и тарифов предлагает утвердить проект приказа  «О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 14.12.2017 № 06-579 «Об установлении конечных тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям ОБЛАСТНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ КАЗЁННЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ», на 2018 год».
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