ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к приказу Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области «О предельных розничных ценах на топливо твёрдое, реализуемое населению Обществом с ограниченной ответственностью «Галион» 

Приказом Комитета по регулированию цен и тарифов Ульяновской области от 07.08.2007 № 154 «О ценах на твердое топливо» утверждена Временная методика по расчету цен (тарифов) на твёрдое топливо, реализуемое населению и цены. Методикой определено, цена  является  предельно максимальной  розничной ценой на твёрдое топливо, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье.
 В соответствии с методикой, если цены на твёрдое топливо 
не обеспечивают возмещение экономически обоснованных затрат,
то хозяйствующие субъекты вправе обратиться в Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области для установления индивидуальных розничных цен на твёрдое топливо.
Сообщаем, что стоимость угля каменного (рядового), реализуемого населению ООО «Галион», на территории Ульяновской области была утверждена приказом Министерства от 20.10.2010 № 06-129 и составляет 
на сегодняшний день 2760 руб./т. Цена на твёрдое топливо 
не пересматривалась более семи лет, так как материалы на пересмотр действующих цен от организации в Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области  не поступали.

           В Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области обратилось ООО «Галион» с предложением о пересмотре цены 
на уголь рядовой в сторону увеличения.
           По данным организации закупочная цена  твёрдого топлива увеличилась  до 3700 руб/т. С учётом затрат предприятия на оказание услуги по реализации твёрдого топлива населению Ульяновской области, предельная розничная цена составит 3932 руб/т, рост цены составит 42,5%. 

            Приказ Министерства не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
           Таким образом, приказ Министерства не подлежит оценке регулирующего воздействия.
  Проект приказа разработан департаментом по регулированию цен 
и тарифов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области.
Заместитель Директора департамента по 
регулированию цен и тарифов
Министерства развития 

конкуренции и экономики

Ульяновской области                                                                                  О.А.Крючкова                                   
