Инновационный портрет Ульяновской области

Ульяновская область – один из наиболее активно развивающихся регионов Приволжского федерального округа Российской Федерации, крупный центр машиностроения, центр федеральных и международных логистических маршрутов.

Стратегия инновационной политики в регионе направлена на развитие научных исследований и разработок, рост объёмов производства и реализации наукоёмкой продукции, решение социальных проблем с использованием новейших технологий (организационных, управленческих и др.).

Важнейшей задачей при формировании региональной инновационной системы является создание инфраструктуры инновационной деятельности в регионе. В настоящее время в инфраструктуре инновационной деятельности выделяют производственно-технологическую, консалтинговую, финансовую, кадровую, информационную и сбытовую составляющие.

Инновационный потенциал региона представляет собой совокупность интеллектуальных, материально-технических, информационных и других ресурсов, предназначенных для собственного развития, что открывает возможности для появления инновационной восприимчивости и активности. Он предстает в виде научно-исследовательских, проектно-конструкторских, технологических организаций, экспериментальных производств, опытных полигонов, учебных заведений, персонала и технических средств этих организаций.
За период 2015-2016 гг. уже реализовано и находятся в стадии активной реализации 65 крупных инвестиционных проекта с общим объёмом инвестиций более 70 млрд рублей. К концу года они обеспечат более 10 500 рабочих мест. В 2016 году было запущено более 25 инвестиционных проектов общим объемом инвестиций 15.768 млрд рублей. Данные проекты обеспечат примерно 3853 рабочих места. 
Началась активная стадия строительства многоцелевого исследовательского реактора на быстрых нейтронах (МБИР). Именно на его базе к 2020 году будет создан Международный научный исследовательский Центр. Объём инвестиций, которые будут направлены по линии Росатома в целом за все годы около 60 миллиардов рублей.

В 2016 году было открыто 5 новых современных заводов: 
- «Бриджстоун» (8 млрд. руб. инвестиций, 600 рабочих мест); 
- завод по производству сухих строительных смесей компании «Седрус» в Сенгилеевском районе (более 0,5 млрд.руб. инвестиций, 130 рабочих мест); 
- предприятия по производству автокомпонентов и сварочной проволоки.
В 2016 году в Федеральную службу по интеллектуальной собственности 

(Роспатент) подано 132 заявки по направлению  «Товарные знаки и знаки обслуживания» (в 2015 году – 124 заявки)
По направлению «Изобретения» ульяновскими заявителями подано 202 заявки, из них юридическими лицами 169, физическими –  33.

По направлению «Изобретения» ульяновским заявителям выдано 142 патента, из них юридическим лицам 125, физическим –  17.

По направлению «Полезные модели» ульяновскими заявителями подано 202 заявки, из них юридическими лицами 176, физическими –  26.

По направлению «Промышленные образцы» ульяновскими заявителями подано 27 заявок (в 2015 году – 16)

По направлению «Промышленные образцы» ульяновским заявителям выдано 20 патентов 
Инновационная активность
По данным научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики» Ульяновская область по итогам 2015 года занимает:
22 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению российского регионального инновационного индекса (0.3886);
19 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению индекса «Социально-экономические условия инновационной деятельности» (0.4372);
3 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению индекса «Научно-технический потенциал» (0.5145);
53 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению индекса «Инновационная деятельность» (0.2466);
57 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению индекса «Качество инновационной политики» (0.3333);
15 место в рейтинге субъектов Российской Федерации по значению индекса готовности к будущему (0.3331).
По данным Ассоциации инновационных регионов России Ульяновская область входит в группу «Средне-сильные инноваторы» и по итогам 2016 года и занимает 16 место в рейтинге инновационных регионов России; 

7 место по уровню развития научных исследований и разработок; 

32 место по уровню развития инновационной деятельности в регионах России;
8 место по уровню развития социально-экономических условий инновационной деятельности;
14 место по уровню инновационной активности региона.
Удельный вес инновационных товаров, работ, услуг в общем объеме отгруженных товаров, выполненных работ, услуг организаций промышленного производства – 11%.
Интеллектуальный капитал и инвестиции в науку
В 2016 году в Ульяновской области научные исследования и разработки выполняли 32 крупные и средние организации (на 1 организацию больше, чем в предыдущем году), из них: 6 научно-исследовательских институтов, 13 высших учебных заведений, 4 конструкторских и проектно-конструкторских организаций, 4 промышленных предприятия и 5 прочих организаций. На конец 2016 года численность работников организаций, выполнявших научные исследования и разработки (без совместителей и лиц, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера), составила 5136 человек (на 1,9% меньше уровня 2015 года), из них каждый второй - исследователь. Наука в Ульяновской области ориентирована, в основном, на техническое направление, поэтому основной кадровый потенциал сосредоточен в этой области (87,9% всей численности научных работников). 

На проведение научных исследований и разработок в 2016 году было затрачено 9734,7 млн. рублей 
Научно-образовательный потенциал
По состоянию на  1 октября 2016 г.  в Ульяновской области действовало 46 профессиональных образовательных организаций (43 государственных и 3 негосударственных) с общей численностью обучающихся 18 757 человек.
По состоянию на  1 октября 2016 г.  в Ульяновской области функционировало 5 образовательных организаций высшего образования (5 государственных) и 7 филиалов государственных и негосударственных вузов (5 и 2 соответственно) с общей численностью студентов 36 797 чел. 

Численность студентов, обучающихся в государственных вузах и в филиалах государственных вузов, составило 36 238 человек, в негосударственных вузах и их филиалах обучается 559 человек.
Численность профессорско-преподавательского состава (далее – ППС) в государственных вузах – 1 878 человека, из них имеют ученую степень:
доктора наук – 268 чел. (14,3% от общего числа ППС);
кандидаты наук – 1 133 чел. (60,3% от общего числа ППС).
