Мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность в Ульяновской области 

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере на конкурсной основе оказывает поддержку физических лиц и субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность, по следующим программам:
Программа УМНИК
I. Цели программы
1. Государственная поддержка молодых учёных, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности.
2. Проведение молодыми учеными и специалистами научно-исследовательских работ с целью внедрения их результатов в хозяйственный оборот;
3. Подготовка молодых ученых и специалистов к созданию малых инновационных предприятий, необходимых для реализации результатов научных разработок.
II. Проведение Программы
а) Участники Программы
В Программе принимают участие физические лица от 18 до 28 лет включительно, являющиеся гражданами РФ, и ранее не побеждавшие в программе «УМНИК».
б) Основные направления Программы
Н1 – Информационные технологии;
Н2 – Медицина будущего;
Н3 – Современные материалы и технологии их создания;
Н4 – Новые приборы и аппаратные комплексы;
Н5 – Биотехнологии.
в) Отбор победителей
Отбор победителей Программы производится в несколько этапов. На вузовских, факультетских, институтских (НИИ и КБ) мероприятиях, а также мероприятиях в бизнес-инкубаторах и инновационно-технологических центрах проходит полуфинальный отбор инновационных проектов молодых ученых и специалистов.
Финальный отбор победителей Программы проводится экспертным советом на аккредитованных Фондом мероприятиях. Финальные мероприятия проводятся в субъектах Российской Федерации и организуются представительствами Фонда, Администрацией, научными и бизнес-сообществами Региона.
III. Финансирование Программы
Продолжительность Программы «УМНИК» составляет 2 года. Финансирование научно-исследовательских работ (НИР), проводимых по Программе, предоставляется в виде гранта.
Грант предоставляется на основании договора (соглашения), заключенного между Фондом и победителем Программы. Размер гранта составляет 400 000 (четыреста тысяч) рублей на два года. На каждый год выполнения НИР заключается договор на 200 000 (двести тысяч) рублей. В случае выполнения работ за первый год и положительного решения экспертного совета при рассмотрении заключительного годового отчета, исполнитель НИР получает право на заключение договора на получение гранта в размере 200 000 (двухсот тысяч) рублей на второй год проведения Программы. Перечисление гранта получателю осуществляется в сроки, установленные в договоре, на счет, открытый физическим лицом в банке.
Программа «УМНИК на СТАРТ»
 «УМНИК на Старт» – программа для тех инноваторов, кто с успехом защитил свой проект по итогам двух лет по программе «УМНИК» и готов к созданию собственного предприятия. Ее основная цель – продвижение проектов из «предпосевной» стадии финансирования в «посевную». А уже в рамках программы «Старт» новые предприятия получают 1 млн рублей на развитие бизнеса.
Программа СТАРТ

Цель Программы - содействие инноваторам, стремящимся разработать и освоить производство нового товара, изделия, технологии или услуги с использованием результатов своих научно-технологических исследований, находящихся на начальной стадии развития и имеющих большой потенциал коммерциализации. Программа Старт ориентирована на инициативных научных работников, желающих на основе своих инновационных идей создать устойчиво работающий бизнес.

Учитывая, что поддержка малых инновационных предприятий выполняется из бюджетных средств, предполагается, что победившее в конкурсе предприятие обязано успешно реализовать свои трехлетние планы и в том числе по коммерциализации разработанной продукции. По этой причине, малое инновационное предприятие или коллектив заявителей, получившие бюджетную финансовую поддержку по программе Старт первого года, но не выполнившие принятые на себя обязательства перед Фондом, не должны рассчитывать на повторное финансирование по программе Старт.

Программа «СТАРТ» базируется на принципе частно-государственного партнёрства: государственный бюджет реализует лишь часть мероприятий, необходимых для развития бизнеса. В первый год Фонд выделяет средства на выполнение НИОКР и контролирует, получены ли какие-либо результаты по их итогам. В результате до приемлемого уровня снижаются инвестиционные риски частного инвестора. Со второго года Фонд осуществляет финансирование на паритетной основе, то есть малое инновационное предприятие должно привлечь внебюджетные источники финансирования или вложить собственные средства, если начата реализация продукции.

Под инвестициями понимаются денежные средства, имущество, оборудование, имеющие рыночную оценку, вкладываемые в объекты предпринимательской деятельности в целях получения прибыли. Инвестором может быть любое физическое или юридическое лицо, в том числе иностранное, финансово участвующее в развитии проекта. 

Конкурсный отбор «Коммерциализация»
Конкурс «КОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ» направлен на предоставление грантов в форме субсидий на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией инновационных проектов, результаты которых имеют перспективу коммерциализации, за исключением расходов на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ.

Цель Конкурса – оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям, завершившим НИОКР и планирующим создание или расширение производства инновационной продукции. В результате выполнения проекта предприятие должно существенно повысить объемы реализации инновационной продукции и увеличить количество рабочих мест.

Гранты предоставляются малым инновационным предприятиям,  прошедшим конкурсный отбор на право получения гранта, в размере не более 15 млн рублей, при условии 100% софинансирования из собственных и (или) привлеченных средств третьих лиц.

В Конкурсе могут принимать участие предприниматели без образования юридического лица и юридические лица, действующие не менее года, соответствующие критериям отнесения к субъекту малого предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ,  подавшие заявки с приложением необходимых документов в информационной системе Фонда.

Предприятия должны иметь свою научно-техническую и финансовую историю, занимать свою нишу на рынке. Особое внимание будет уделяться предприятиям, наиболее перспективным в плане импортозамещения и наращивания внутреннего спроса.

Оценка проектов проводится по следующим критериям: научно-технический уровень продукта, лежащей в основе проекта; перспективность внедрения, коммерческой реализации создаваемого продукта; социально-экономический эффект от реализации проекта.

В основе проекта должен лежать квалифицированный конъюнктурный анализ рынка и хорошо проработанный бизнес-план. Проекты должны содержать четко изложенную научно-техническую составляющую, базирующуюся на интеллектуальной собственности, принадлежащей малому предприятию-заявителю. В проекте должны быть указаны пути и способы коммерциализации научной идеи, обоснован коммерческий эффект проекта.

Программа «Кооперация»
Программа «КООПЕРАЦИЯ» направлена на поддержку инновационной деятельности предприятий в рамках взаимодействия крупных компаний с малым бизнесом.

Цель Программы - расширение практики вовлечения организаций малого наукоемкого предпринимательства для развития продуктовых линеек производственных компаний (инициатор проекта) со сформированной сетью сбыта, создания новых и обновления существующих высокотехнологичных производств.

Реализация Программы предусматривает отбор предложений по выполнению НИОКР, поданных инициаторами проектов, с целью предоставления Фондом содействия бюджетного финансирования для выполнения НИОКР отобранным в рамках открытого конкурса малым инновационным предприятиям (МИП) и последующим финансированием инициаторами проектов из внебюджетных средств затрат на коммерциализацию полученных результатов НИОКР.

Участниками процесса отбора проектов НИОКР могут стать российские компании, подавшие заявки с приложением необходимых документов в информационной системе Фонда содействия по форме, утвержденной для участия в программе; имеющие выручку от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость или балансовую стоимость активов (остаточную стоимость основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год не менее предельных значений, установленных Правительством Российской Федерации для субъектов малого предпринимательства; располагающие сбытовой сетью для успешной коммерциализации результатов НИОКР и обеспечивающие паритетное финансирование расходов на коммерциализацию результатов НИОКР из внебюджетных источников.

Каждый инициатор проекта одновременно может подать не более двух заявок с техническим заданием на выполнение НИОКР в рамках программы.

Финансирование НИОКР будет предоставлено МИП, отобранным в результате конкурса, объявленного Фондом содействия на выполнение работ по техническим заданиям на выполнение НИОКР, согласованных с инициаторами проекта.

Размер финансирования – до 20 млн. руб. Срок выполнения проектов – до 24 месяцев.

Программа носит постоянный характер. Заявки будут рассматриваться регулярно.

Программа «Интернационализация»
1. Цель Программы
Цель данной программы - оказание прямой финансовой поддержки малым инновационным предприятиям, реализующим проекты по разработке и освоению новых видов наукоемкой продукции и технологий на основе принадлежащей этим предприятиям или государственным научным организациям интеллектуальной собственности, вводимой в хозяйственный оборот. Программа направлена на повышение конкурентоспособности малого инновационного бизнеса России на международных рынках  и развитие рынка отечественной высокотехнологичной продукции, коммерциализацию результатов научно-технической деятельности за счет сотрудничества с международными партнерами и доступу к  передовым технологиям и экспертизе. Также программа должна способствовать интеграции российского сектора исследований и разработок в глобальную международную инновационную систему на основе сбалансированного развития международных научно-технических связей Российской Федерации Также программа включает в себя поддержку компаний с экспортно-ориентированной продукцией с целью увеличения доли несырьевого экспорта из Российской Федерации.

Финансовая поддержка предоставляется для проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (далее - НИОКР).

2. Участники Программы
В Программе могут принимать участие субъекты малого предпринимательства, соответствующие критериям отнесения к субъекту малого предпринимательства в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ от 24.07.2007 г.

3. Основные направления Программы
Основными направлениями Программы являются:

3.1. поддержка двусторонних проектов малых предприятий совместно с зарубежными партнерами, на основании  подписанных между Фондом и зарубежными контрагентами (Фондами, министерствами и прочими) соглашениями;

3.2. поддержка многосторонних проектов малых предприятий совместно с зарубежными партнерами на основании  подписанных между Фондом и зарубежными контрагентами (Фондами, министерствами и прочими) соглашениями;

3.3. поддержка проектов малых предприятий, участвующих в проектах Рамочных программ Европейского Союза, на основании Приказа Министерства образования и науки о назначении Фонда содействия контактной точкой по малому бизнесу;

3.4. поддержка проектов малых предприятий по разработке несырьевой экспортно-ориентированной продукции для поставки на зарубежные рынки;

Максимальный объем финансирования одного проекта по программе не превышает 15 млн. рублей, срок выполнения- 18-24 месяца. При выполнении проектов малые инновационные предприятия привлекают для его реализации внебюджетные средства. Зарубежные партнеры по проекту также привлекают софинансирование. Российская часть проекта выполняется за счет средств Фонда, зарубежная - за счет зарубежных средств. При этом должна достигаться сбалансированность проектов.

С точки зрения экономических показателей, малое предприятие должно выйти на более высокий уровень развития по следующим позициям:

1. Прирост выручки в течение трех лет с начала финансирования в объеме, не меньшем полученных бюджетных средств, за счет продаж продукции разработанной с использованием средств Фонда.

2. Увеличение выработки на человека в год.

3. Увеличение числа рабочих мест.

4. Выведение высокотехнологичной продукции на зарубежные рынки.

5. Снижение издержек производства (повышение рентабельности).

4. Подача и рассмотрение заявок
Подача и рассмотрение заявок по программе поддержки  проектов малых предприятий по разработке несырьевой экспортно-ориентированной продукции для поставки на зарубежные рынки (п. 3.4) проводится согласно Положению о программе «Развитие».

Подача заявок по программам 3.1, 3.2 и 3.3 проходит в два этапа. На первом этапе проводится сбор заинтересованностей. Российская компания подает заявку через интернет систему ФОНД  в соответствующий раздел «Сбор заинтересованностей». Её партнер по консорциуму подает заявку в соответствующий фонд согласно правилам каждой из принятых программ. После закрытия срока подачи заявок Фонд, совместно с партнером сверяют список поданных заявок. В экспертизу поступают только те заявки, которые надлежащим образом поданы в соответствии с регламентом каждой из программ.

В целях консультирования по вопросам подачи заявок на указанные конкурсы Фонда можно обращаться в Представительство Фонда в Ульяновской области  -  Научно-исследовательский технологический институт им. С.П. Капицы Ульяновского государственного университета.
432063, г. Ульяновск, Университетская набережная, д. 1, корпус №4 УлГУ, Телефон: +7 (937) 275-37-26, факс +7 (8422) 67-50-54

Руководитель Представительства: Фомин Александр Николаевич.
