PAGE  
6

Отчет
по результатам экспертного опроса

Департамент программно-целевого планирования и оценки регулирующих воздействий Министерства экономики Ульяновской области предоставляет отчет о проведенном экспертном опросе врачей-наркологов на предмет выяснения профессионального мнения об эффективности ограничительных антиалкогольных мер, используемых в регионе. Было опрошено 7 экспертов, работающих в разных учреждениях (Ульяновская областная клиническая наркологическая больница, РЖД Железнодорожная Отделенческая больница на станции Ульяновск, специалисты частных клиник). Телефоны врачей были найдены в сети Интернет. Интервью проводилось по месту работы врача-нарколога.
Первый вопрос был посвящен оценке ограничения розничной продажи алкогольной продукции, действующий на протяжении уже пяти лет. Эксперты не дали однозначной оценки данного ограничения. В пользу отрицательных последствий данного ограничения были приведены примеры покупки алкоголя заранее, учащение случаев отравления суррогатами и контрафактным алкоголем из-за ограничения продажи алкоголя в магазинах. В защиту данной меры государственного регулирования были высказаны доводы о том, что не все люди идут искать заменители, суррогаты (этим занимаются люди на запущенной стадии алкоголизма), большинством населения ограничение продажи алкоголя принимается как данность. У населения появилась практика употреблять более лёгкие виды алкоголя в больших количествах или закупать крепкие впрок. Эта практика имеет негативные последствия, так как провоцирует чрезмерное употребление алкоголя (и лёгкого, и крепкого).
По мнению экспертов, на уровень алкоголизации населения влияет множество факторов: влияние СМИ, агрессивной рекламы, пропаганды алкоголя в кинематографе как основного средства от стресса; отсутствие воспитания здорового образа жизни (особенно среди молодежи), скрытая безработица, отсутствие развитого бесплатного досуга для детей и взрослых, биологические факторы, такие как наследственность. Большинство экспертов считают, что среднестатистический житель Ульяновской области употребляет алкоголь хотя бы раз в неделю. Алкогольные отравления чаще всего возникают вследствие употребления крепких алкогольных напитков (водка, коньяк), а так же суррогата и аптечной продукции.

Однако, эксперты считают, что переход на легкие алкогольные напитки с крепких не решает проблему алкоголизма. Как правило, именно со стабильного и частого употребления легкого алкоголя (особенно пива) и формируется в дальнейшем алкогольная зависимость. Так что переход на лёгкие виды алкоголя  не свидетельствует о снижении уровня алкоголизации населения. Алкоголизация населения – это инертный процесс и поэтому последствия смещения предпочтений потребителей алкоголя в сторону «лёгких» напитков будут заметны спустя 5-7 лет. Именно тогда и можно будет дать оценку мер, приведших к переходу на «лёгкие» алкогольные напитки. Эксперты считают, что количество отравлений снижается не столько по причине перехода на «лёгкий» алкоголь, сколько в связи с повышением качества контрафактного. Кроме того, алкогольные отравления от чрезмерного употребления лёгких видов алкоголя становятся в настоящее время уже нормой.
Эксперты единогласно сошлись во мнении, что количество обратившихся с алкогольным отравлением в выходные дни больше, чем в будние. Это связано, прежде всего, с запретом на продажу алкоголя в выходные дни. Не имея возможности приобрести алкоголь в магазине, люди все чаще употребляют суррогаты, «левый алкоголь», аптечную продукцию и т.д. вследствие чего случаются отравления.
Эксперты сошлись во мнении о том, что в вечернее и ночное время суток фиксируется наибольшее количество пациентов с алкогольным отравлением. Алкогольное отравление чаще всего происходит в связи с употреблением суррогата, различных опасных смесей, домашнего алкоголя (самогон и т.д.). За последние 2-3 года, по мнению специалистов, количество отравлений контрафактным алкоголем несколько увеличилось. К летальному исходу в состоянии алкогольного отравления чаще всего приводят сопровождающие алкоголизм болезни: развитие острой сердечно-сосудистой недостаточности, инфаркты, инсульты, коматозное состояние, болезни печени, легких, центральной нервной системы. Таким образом, смерть наступает не от отравления суррогатом или контрафактным алкоголем, а от обострения хронических алкоголических заболеваний в момент злоупотребления алкоголем.
По мнению экспертов, наиболее подвержены алкогольному отравлению несовершеннолетние в возрасте 14-16 лет и люди пожилого возраста. С физиологической точки у несовершеннолетних зрения организм еще не окреп и поэтому даже «нормальные» дозы алкоголя могут привести к отравлению. Кроме того, данной возрастной категории присуща «стадная мораль», желание все попробовать, не быть изгоем компании. Что в конечном итоге приводит к злоупотреблению алкоголем и, как следствие, отравлению. Необходимо отметить, что, по мнению экспертов, подростковый алкоголизм за последние годы «помолодел»: довольно часто поступают дети от 10 лет с диагнозом «алкогольное отравление».

Люди старшего возраста употребляют алкоголь от безысходности, затяжного стресса, бытовых проблем и низкого уровня жизни. Поскольку организм уже немолод, то отравление наступает чрезвычайно быстро. В данной возрастной категории высок уровень отравлений с летальным исходом.
За помощью к наркологам чаще всего обращаются мужчины (но количество женщин, проходящих лечение в наркологической больнице, за последние годы резко возросло). Высока доля людей молодого возраста, страдающих алкоголизмом, которых приводят родные.
По вопросу об объективности статистических данных за 2010-2011гг., в которых говорится о том, что число лиц, страдающих алкогольной зависимостью, уменьшилось, мнения экспертов разделились. Большая часть наркологов считает, что статистические данные по этому вопросу не объективны. Среди основных проблем, с которыми пришлось столкнуться в настоящее время, наркологи выделяют следующие: 1) возросло количество летальных исходов; 2) страдающие алкогольной зависимостью стараются не обращаться за медицинской помощью в наркологическую клинику (идут в частные клиники или к практикующим врачам-наркологам) в связи с тем, что их могут некачественно лечить, поставить на учет в областной наркодиспансер или лишить водительских прав.

Вторая группа экспертов считает, что число лиц, страдающих алкогольной зависимостью, действительно уменьшилось. Связывают они это с тем, что в настоящее время проводятся следующие меры: 1) борьба с суррогатом; 2) введение ограничительных мер; 3) проведение профилактических работ среди молодежи. Необходимо отметить, что эту группу экспертов составили работники государственных медицинских учреждений.
Эксперты сошлись в мнении о том, что за 2010-2011 гг. произошло снижение численности больных детей и подростков, состоящих на учете с диагнозом «употребление алкоголя с вредными последствиями». Данные изменения, по мнению специалистов, произошли в связи с тем, что: 1) проводятся эффективные профилактические меры; 2) проводится антиалкогольная пропаганда; 3) проводятся тестирование по данному вопросу в школах и профосмотр в училищах; 4) произошло ужесточение законов за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним; 5) произошло приравнивание пива к алкогольной продукции. Тем не менее, наркологи говорят и о том, что численность больных детей и подростков, состоящих на учете с диагнозом «употребление алкоголя с вредными последствиями», снизилось за счет того, что в современном обществе ребенок знает свои права и довольно часто не хочет добровольно идти к специалисту, а принуждать его не имеют права.
Среди основных причин злоупотребления алкогольной продукцией населением Ульяновской области, наркологи выделяют следующие: 1) неразвитость культурных норм, моральная деградация населения; 2) неразвитость и неорганизованность досуга; 3) большое количество употребляемой алкогольной продукции по праздникам и выходным (нет культуры «трезвых праздников»); 4) безработица (в том числе и скрытая) среди взрослого населения; 5) пропаганда в СМИ алкоголя; 6) подражание «золотой» молодежи; 7) плохая просветительская работа родителей и школ.
Отвечая на вопрос, можно ли снизить уровень алкоголизации населения Ульяновской области, корректируя временные рамки розничной продажи алкоголя, мнения экспертов разделились примерно поровну. Первая часть экспертов считает, что действующие временные рамки эффективны и достаточны, другая половина утверждает, что «кто хочет, тот всегда напьется» и эффективность любых запретительных мер действует только первоначально, затем люди приспосабливаются и находят способ обойти закон. Как правило, по мнению экспертов этой группы, запретительные меры ограничивают возможности только законопослушных граждан, не страдающих алкоголизмом.

Среди эффективных мер государственного воздействия на уровне региона специалисты выделяют такие, как: 1) введение высоких штрафов именно продавцов магазинов, где нарушается закон о продаже алкоголя; 2) пропаганда здорового образа жизни; 3) обеспечение занятости населения; 4) усиление антиалкогольной пропаганды; 5) развитие ценностей и норм здорового образа жизни; 6) организация контроля за детьми из неблагополучных семей; 7) необходимо отделение, где люди могли бы снять отравление, вместо того, чтобы похмеляться (человек опохмеляющийся – потенциальный алкоголик).

Опираясь на вышеперечисленное можно сделать вывод о том, что усилия, принимаемые государством, приносят положительные результаты, но, тем не менее, не достаточны для того, чтобы полностью разрешить сложившуюся ситуацию в регионе.
