Справка о результатах проведения публичных консультаций с представителями субъектов предпринимательской и иной деятельности, а также с муниципальными образованиями по проекту закона Ульяновской области «О внесении изменений в статью 10 Закона Ульяновской области «О регулировании земельных отношений в Ульяновской области»
Согласно пункту 14 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия, утверждённого Постановлением Правительства Ульяновской области от 11.07.2012 № 338-П, департаментом программного планирования и оценки регулирующего воздействия Министерства экономики и планирования Ульяновской области проведены публичные консультации с представителями субъектов предпринимательской деятельности, а также с муниципальными образованиями по проекту закона Ульяновской области «О внесении изменений в статью 10 Закона Ульяновской области «О регулировании земельных отношений в Ульяновской области» (далее – проект акта).

В рамках публичных консультаций проект акта был размещён на 
официальном сайте Министерства экономики и планирования Ульяновской области в сети Интернет, а также направлен в Ульяновскую Торгово-промышленную палату, Региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ульяновской области», Ульяновское областное региональное отделение Общероссийской  общественной организации «Деловая Россия», Ульяновское региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Ульяновское региональное отделение Всероссийского сообщества молодых предпринимателей, Ульяновскую региональную общественную организацию участников Президентской программы подготовки управленческих кадров «Лидер», Советнику Губернатора Ульяновской области, Ульяновскую Городскую Думу, Ульяновскую областную общественную организацию татарских бизнесменов «Сембер», Ульяновскую общественную организацию «Ульяновское объединение предпринимателей», Ульяновское региональное отделение Ассоциации молодых предпринимателей России, НП «Клуб бизнесменов», Ульяновское региональное отделение Российского Общества Оценщиков ООО «Эксперты», муниципальное образование «Ульяновский район», муниципальное образование «Инзенский район», муниципальное образование «Кузоватовский район», муниципальное образование «Теренгульский район», муниципальное образование «Майнский район», муниципальное образование «Новомалыклинский район», муниципальное образование «Николаевский район», муниципальное образование «Барышский район», муниципальное образование «Радищевский район», муниципальное образование «Сурский район», муниципальное образование «город Ульяновск», муниципальное образование «город Новоульяновск».
В рамках публичных консультаций получены ответы от Администрации муниципального образования «Сурский район», Администрации муниципального образования «Теренгульский район», Администрации муниципального образования «Радищевский район», Администрации муниципального образования «Николаевский район», Администрации муниципального образования «город Новоульяновск», Ульяновской Торгово-промышленный палаты, Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями МО «Барышский район», Управления стратегического планирования и работе со СМИ Ульяновской Городской Думы, УРООО «Деловая Россия», ООО «Эксперты», советника Губернатора Ульяновской области.
Всего было получено 12 отзывов от участников публичных консультаций, из них большее число содержат соответствующие предмету публичных консультаций замечания и предложения. Результаты проведения публичных консультаций обобщены в сводной таблице результатов.

Сводная таблица результатов проведения публичных консультаций.

	№
	Структурный элемент проекта акта
	Замечания и  (или) предложения

	Участник публичных консультаций – Администрация муниципального образования «Радищевский район» 

	1
	Проект акта в целом
	В случае принятия проекта акта произойдет увеличение поступления денежных средств в бюджеты городских и сельских поселений. 

Издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности могут быть незначительные. 
В сферу действия проекта акта попадает не более 10 субъектов регулирования. 
В абсолютной величине затраты субъектов предпринимательской и иной деятельности небольшие. Увеличение доходной части позволит решить социальные проблемы в муниципальных образованиях.
«Проблемных точек» действующего порядка выкупа земельных участков не существует.

Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи является достаточным. 

	Участник публичных консультаций – Ульяновская Торгово-промышленная палата  (2 позиции)             

	2
	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта позволит обеспечить дополнительные поступления в бюджет.  Целесообразно в перспективе определить величину выкупной стоимости земли – до 30-50 % от кадастровой стоимости. Льготный период действовал достаточно продолжительный период времени для того, чтобы эффективный собственник смог осуществить мероприятия по выкупу земельного участка. Увеличение выкупной стоимости повлечёт за собой увеличение материальных издержек субъектов предпринимательской и иной деятельности. Незначительная часть субъектов регулирования попадает в сферу действия Проекта акта, так как большинство предприятий уже осуществили выкуп их земельных участков. 
Принимаемая мера приведёт к дополнительным расходам субъектов предпринимательской и иной деятельности. 
Предложение - увеличить срок с 7 календарных дней до 15-20 дней для единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи.
В случае принятия решения о необходимости введения в действие акта, установить срок вступления в законную силу с 01.07.2014 года.

	3
	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта несвоевременное. Повышение ставок необходимо производить в период уверенного роста. Расчёт на увеличение поступление в бюджет не обоснован, поскольку снизится количество предприятий-заявителей.
В настоящее время большинство предприятий Ульяновской области находится в сложном экономическом положении, любое увеличение издержек ухудшит финансовое состояние.
Решение на субъектах предпринимательской и иной деятельности отразится отрицательно. 
Так как большинство сделок с недвижимостью осуществляется с привлечением заёмных средств, то целесообразно увеличить срок с 7 календарных дней до 14 дней для единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи. 
В случае принятия решения о необходимости введения в действие акта, установить срок вступления в законную силу с 01.07.2014 года.

	Участник публичных консультаций – Администрация муниципального образования «Сурский район» 

	4
	Проект акта в целом
	Принятие нормативного правового акта считается обоснованным. С принятием акта предполагается увеличение сбора земельного налога и доходов от продажи земельных участков. Применение понижающего и повышающего коэффициента  считаем альтернативным вариантом регулирования. 
В сферу действия проекта акта попадает 80 %  от общего количества субъектов регулирования. Принимаемая мера приведёт к несущественному недополучению доходов субъектов предпринимательской и иной деятельности. Положительным эффектом, возникающим при введении предлагаемого регулирования будут являться увеличение сбора земельного налога, увеличение поступлений в бюджеты поселений. 
«Проблемных точек» действующего порядка выкупа земельных участков не существует.  
Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи является достаточным.

	Участник публичных консультаций – Управление стратегического планирования и работе со СМИ Ульяновской Городской Думы 

	5
	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта обосновано, так как в регионе применяются достаточно низкие льготные ставки земельного налога за единицу площади при продаже земельных участков, находящихся в государственной собственности Ульяновской области или государственная собственность на которые не разграничена, в сравнении с другими регионами. И даже после увеличения ставки в нашем регионе до 7 и 5-кратного размера, ставка в Ульяновском регионе всё равно остаётся на невысоком уровне по сравнению с другими регионами. К тому же, в случае принятия проекта акта возможно увеличение доходов бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований. Увеличение доходов бюджета позволит повысить финансирование социально значимых государственных программ Ульяновской области и это, несомненно, положительно скажется для общества. Земельный налог является местным налогом (наряду с налогом на имущество), поступающим в бюджет городского округа, городского или сельского поселения, на территории которого располагается земельный участок. Этот налог способствует рациональному применению и использованию земельных угодий, их охране, а также повышает плодородие почв и способствует экологическому контролю обстановки. К альтернативному варианту можно отнести замену одновременно земельного и имущественного налогов и объединение их в единый налог на недвижимость. Налог будет обязательным как для юридических, так и для физических лиц, а также будет устанавливаться на основе кадастровой стоимости объекта недвижимости. При этом доходы от этих налогов будут поступать также в местные бюджеты, что позволит руководству муниципалитетов увеличить объёмы жилищного строительства. Однако на данный момент нет полного кадастра недвижимости, поэтому установление единого налога пока невозможно.
Вследствие повышения кратности ставки земельного налога, возрастёт стоимость земли, приобретая участок, предприниматель понесёт дополнительные затраты на приобретение участка. 
В сферу действия проекта акта попадают лица,  желающие приобрести земельные участки, отнесённые к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населённых пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства (для них ставка по налогу составляет 0,3%); земли, занятые жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или для жилищного строительства (ставка 0,15 %); земельные участки для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, животноводчества и дачного хозяйства (ставка 0,15 %); прочие земельные участки (ставка по налогу 1,5 % от кадастровой стоимости). 
Земельный налог направлен на то, чтобы субъекты предпринимательской деятельности уплачивали в бюджет часть своего дохода, который получили с полученного ими земельного участка. Безусловно, принимаемая мера вызовет дополнительные затраты со стороны предпринимательского сообщества, однако, по сравнению с повышением кадастровой стоимости или увеличением ставки более целесообразна и выгодна для предпринимателей, так как выкуп осуществляется единовременно, и данный коэффициент относится только к продаже земли, а не к начислению налога. Предлагаемая мера увеличит доходы бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований, что позволит увеличить финансирование социально значимых государственных программ Ульяновской области.
Выкупная стоимость земли определяется её кадастровой стоимостью. В свою очередь, если она значительно возрастёт при пересмотре, приватизация земли в регионе замедлится. Установление выкупной цены земельного участка в размере его кадастровой стоимости, ведёт к сокращению объёмов продажи земли из-за высокой выкупной стоимости. 
Срок внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи в 7 календарных дней является достаточным.
Так как  цена выкупа земельного участка устанавливается субъектами Российской Федерации в поселениях с численностью населения: 
- свыше 3 миллионов человек в размере от пяти- до тридцатикратного размера ставки земельного налога за единицу площади земельного участка; 
- от  500 тысяч до 3 миллионов человек в размере от пяти-до семнадцатикратного размера ставки земельного налога за единицу площади земельного участка;
 - до 500 тысяч человек, а также за пределами черты поселений в размере от трёх до десятикратного размера ставки земельного налога за единицу площади земельного участка (на начало текущего календарного года), то исходя из этих данных, размер ставки земельного налога в Ульяновской области на данный момент составляет минимальный порог.
 Используя, практику других регионов, возможно и дальнейшее повышение ставок земельного налога за единицу площади земельного участка. Возможно создание рабочей группы по проработке вариантов изменения ставок арендной платы за землю, земельного налога и стоимости выкупа земельных участков.  

	Участник публичных консультаций – Комитет по управлению муиниципальным имуществом и земельными отношениями МО «Барышский район» 

	6
	Проект акта в целом
	В случае принятия проекта акта ожидается пополнение бюджетов муниципальных образований Ульяновской области. 
Издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности оценивает как несущественные. 
Ежегодно в Барышском районе более 200 субъектов, как граждан, так и юридических лиц попадает под регулирование в сферу действия закона «О регулирования земельных отношений». 
Принимаемая мера не приведёт к возникновению необоснованных расходов.
Положительный эффект и выгода, при введении предлагаемого регулирования, возникают в отношений бюджетов муниципальных образований.
В действующем порядке выкупа земельных участков «проблемные точки» отсутствуют. 
Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи считается достаточным.

	Участник публичных консультаций – Администрация муниципального образования «Город Новоульяновск» 

	7
	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта  необходимо, так как увеличение бюджета главная задача муниципалитета.
Альтернативным вариантом регулирования является увеличение земельного налога на неиспользованные земли.

Принятие проекта акта не повлечёт за собой никаких издержек субъектов предпринимательской и иной деятельности.

Считаем, что в случае принятия проекта акта, субъектами предпринимательской и иной деятельности будет вкладываться больше инвестиций. 

Увеличение местного бюджета до 1,5 раз.

При правильной работе Комитета управления муниципальным имуществом и земельными отношениями никаких сложностей возникать не должно.

Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи считает достаточным.

	Участник публичных консультаций – УРООО «Деловая Россия» 

	8
	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта представляется нецелесообразным со стороны бизнес-сообщества, поскольку создаст дополнительные барьеры для предпринимателей и крайне негативно повлияет на бизнес-климат региона. Текущий курс Правительства по развитию инвестиционной деятельности и привлечению новых предприятий предусматривает максимально выгодные условия для инвесторов, чему проект акта противоречит. 
Альтернативными вариантами регулирования являются: 

1) сохранение текущего порядка определения цены земельных участков, находящихся в государственной собственности Ульяновской области или государственная собственность на которые не разграничена;
 2) введение зависимости между площадью выкупаемого участка и кратности ставки земельного налога (чем больше площадь участка, тем меньше размер ставки).

Принятие норм проекта акта существенно отразится на субъектах предпринимательской и иной деятельности, поскольку напрямую влияет на значительное увеличение их вложений в создаваемое или действующее предприятие, создаёт барьеры в развитии бизнеса (средства на развитие должны будут быть направлены на выкуп земли).
В сферу действия проекта акта попадают субъекты малого, среднего и крупного бизнеса.

Принятие норм проекта акта существенно отразится на субъектах предпринимательской и иной деятельности, поскольку напрямую влияет на значительное увеличение их вложений в создаваемое или действующее предприятие, создаёт барьеры в развитии бизнеса (средства на развитие должны будут быть направлены на выкуп земли). 
Положительных эффектов со стороны бизнеса не наблюдается.

Действующий порядок выкупа земельных участков не регламентирует соразмерность пятна застройки и площади выкупаемого участка. Зачастую бывает, что практически пустой участок выкупается в спекулятивных целях для дальнейшей перепродажи незастроенной части. Тем самым, должна существовать определённая доля застройки выкупаемого участка. 

Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи считает достаточным.

	Участник публичных консультаций – Администрация муниципального образования «Теренгульский район» 
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	Проект акта в целом
	Принятие проекта акта необходимо и обоснованно. Увеличение доходной части бюджетов района и поселений. 

Альтернативным вариантом регулирования является увеличение ставки земельного налога. 

Принятие норм проекта акта может повлечь временные издержки субъектов предпринимательства, именно тех кто не выкупил землю по ст. 36 Земельного кодекса Российской Федерации (таких лиц немного).

В сферу действия проекта акта попадает 20-30 %  от общего числа субъектов регулирования.

Принимаемая мера не приведёт к возникновению необоснованных расходов и не дополученных доходов субъектов предпринимательства и иной деятельности. 

Увеличатся доходы в бюджеты, увеличится финансирование социально-значимых вопросов района (оформление недвижимости района, что даёт возможность эффективно ей распоряжаться, ремонт зданий, водопроводов, дорог и т.п.)

В действующем порядке выкупа земельных участков «проблемные точки» отсутствуют. 

Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи считает достаточным. 

	Участник публичных консультаций – Администрация муниципального образования «Николаевский район» 
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	Проект акта в целом
	Принятие проекта приведёт к пополнению доходной части бюджета.

Существенных издержек субъекты предпринимательской и иной деятельности не понесут.

В сферу действия проекта акта попадает примерно 70-80 субъектов предпринимательской и иной деятельности.

Принимаемое решение не отразится существенно, так как увеличение незначительное. (Например: земельный участок под индивидуальным жилым домом  - увеличение составит около 1 тыс.руб.).

Для района экономический эффект составит примерно 100-150 тыс. руб. дополнительных доходов в бюджет.

Никаких проблем при действующем порядке выкупе земельных участков не существует.

Срок в 7 календарных дней для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи считает достаточным.

	Участник публичных консультаций – ООО «Эксперты» 
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	Проект акта в целом
	Принятие акта послужит увеличению поступлений в  бюджет Ульяновской области и бюджеты муниципальных образований, что позволит увеличить финансирование социально значимых государственных программ Ульяновской области. Но, в свою очередь, снизит интерес инвесторов к выкупу земельных участков.

Альтернативным вариантом регулирования - это сделать шкалу кратности стоимости земельного участка нелинейной - в зависимости от площади земельного участка.  При этом для земельных участков площадью до 500кв м сохранить старый уровень выкупной цены.

Принятие норм проекта повлечёт достаточно существенные материальные издержки субъектов предпринимательской  деятельности . 

Принимаемая мера может привести к возникновению необоснованных расходов субъектов, но на ограниченный сегмент представителей предпринимательского сообщества. 

Считаем, что срок для внесения единовременной оплаты земельных участков по договору купли-продажи нужно увеличить до 15-20 календарных дней.

	Участник публичных консультаций – советник Губернатора Ульяновской области                
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	Проект акта в целом
	Муниципалитеты надеются за счёт увеличения выкупной ставки пополнить бюджеты, но для предпринимательского сообщества нет необходимости в изменении данного закона. С увеличением ставок может приостановиться выкуп земельных участков,  и таким образом, цель муниципальных образований достигнута не будет, а возможно даже будет и недополучение доходов.

Пополнение бюджета надо проводить не за счёт ухудшения положения предпринимательского сообщества региона, а за счёт увеличения налогооблагаемой базы: выявления незарегистрированных земельных участков, строений, введения штрафных санкций (если их нет) или увеличение таковых (если они имеются) за использование незарегистрированного имущества. 
В любом случае, вступление в силу изменений в 059-ЗО с 01.01.2014 недопустимо, так как предприниматели, которые запланировали покупку земельного участка в ближайшие полгода, должны будут понести непредвиденные затраты, так как стоимость участков увеличится в пределах 50 %. В настоящий момент в связи с постоянным изменением федерального законодательства в сфере предпринимательской деятельности в сторону ужесточения ухудшение регионального законодательства несвоевременно. 

Хотелось бы, чтобы для малого бизнеса была предоставлена рассрочка для внесения оплаты земельных участков по договору купли-продажи.
Не понятно, почему основной аргумент для изменения ставки – наименьшая ставка по сравнению с соседними регионами. Ульяновская область – одна из передовых областей в сфере поддержки малого бизнеса. А данные ставки – это, получается, еще одна из мер поддержки.


