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В соответствии с ведомственной  программой по противодействию коррупции в Министерстве экономического развития Ульяновской области на 2013-2015 годы, утверждённой приказом Министерства экономики и планирования от 23.05.2013 № 01-160, Министерством экономического развития в 2015 году были проведены следующие мероприятия.
1. В сфере снижения коррупциогенности законодательства Ульяновской области.
Министерством организовано проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых  Министерством. Так в 2015 году прошли антикоррупционную экспертизу:
109 проекта законов Ульяновской области и проектов постановлений Губернатора и Правительства Ульяновской области; 
810 проектов приказов Министерства. 
Коррупциогенные факторы не выявлены.
На официальном сайте Министерства размещаются тексты разрабатываемых Министерством проектов законов Ульяновской области, проектов нормативных правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области, а также проектов приказов Министерства.  
В разделе Противодействие коррупции размещено официальное приглашение для независимых экспертов в области антикоррупционной экспертизы для участия в антикоррупционном анализе.
В части обеспечения экономической эффективности регулирования в 2015 году проведена оценка регулирующего воздействия по 102 проектам нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающим вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
По 87 проектам составлены положительные заключения по результатам оценки, по 15 проектам – отрицательные заключения. 
Кроме того, за 2015 год по 3 проектам нормативных правовых актов разработчиком приняты решения об отказе от дальнейшей разработки актов.
Проекты нормативных правовых актов, получившие отрицательные заключения по результатам оценки, были скорректированы, либо не приняты.
Экспертиза нормативных правовых актов Ульяновской области в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведена в отношении 2 нормативных правовых актов.  

2. В сфере обеспечения активного участия представителей интересов общества и бизнеса в противодействии коррупции
На официальном сайте Министерства в разделе Противодействие коррупции созданы и работают разделы обратной связи, позволяющих гражданам и представителям организаций сообщать об известных фактах коррупции, в том числе на условиях анонимности: 
· по телефону «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции 8 (8422) 24-16-89
· через электронную формуhttp://econom73.ru/reception«Задать вопрос Министру экономического развития Ульяновской области» на сайте Министерства 
· по электронной почте econom@ulgov.ru
· через блог Министра О.В. Асмуса 
· через форму «Задать вопрос» и «Ответы на частые вопросы» на сайте департамента по регулированию цен и тарифов Министерства в разделе «Общественная приёмная».
В здании Министерства на информационных стендах размещены контактные данные лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в Министерстве, а также контактные телефоны «горячих антикоррупционных линий» Уполномоченного  по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов Прокуратуры, органов внутренних дел.
Также в 2015 году разработана  памятка для граждан об общественно опасных последствиях проявления коррупции, которая размещена на стенде в здании Министерства и направлена в подведомственные Министерству  организации для распространения среди граждан, обращающихся в данное учреждение.
На официальном сайте Министерства проведён «Интернет-опрос» с вопросом: сталкивались ли Вы со случаями  вымогательства денежных средств в Министерстве экономического развития Ульяновской области.  20 человек приняло участие в опросе. По результатам опроса  со случаями вымогательства денежных средств в Министерстве не сталкивались.

3. В сфере создания системы противодействия коррупции в Министерстве.
Для государственных гражданских служащих Министерства организовывались тематических информационно-методических семинары по темам в сфере противодействия коррупции.
При Министерстве создана и работает Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов.
Также среди сотрудников Министерства экономического развития Ульяновской области организовывались консультации по вопросам в сфере противодействия коррупции.

4. В сфере обеспечения неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения
В должностных регламентах государственных гражданских служащих Министерства предусмотрены положения о недопущении нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования средств областного бюджета и государственного имущества.
В 2015 году органами внутреннего контроля Министерства  проведено 6 проверок финансовой деятельности подведомственных организаций с последующей разработкой и реализацией мер по устранению выявленных зон коррупционного риска. Нарушений не выявлено.
В ходе проверки, проведённой Счётной палатой Ульяновской области, в отношении подведомственного Министерству учреждения ОГКУ «Департамент государственных  программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области», были установлены факты нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств. Виновные лица привлечены к материальной ответственности.

Также Министерство приняло участие в проведении двух региональных «Недель антикоррупционных инициатив», планы и итоги которых размещены на официальном сайте Министерства.
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