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Отчёт о выполнении мероприятий ведомственной программы «Противодействие коррупции в Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области» на 2016-2018 годы
за 1 квартал 2017 год

В соответствии с ведомственной программой по противодействию коррупции в Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области на 2016-2018 годы, утверждённой приказом Министерства экономического развития Ульяновской области от 25.04.2016 № 01-71, Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области в 1 квартале 2017 года были проведены следующие мероприятия.
1. В сфере снижения коррупциогенности законодательства Ульяновской области.
Министерством организовано проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых  Министерством. Так за 1 квартал 2017 года прошли антикоррупционную экспертизу:
25 проектов законов Ульяновской области и проектов постановлений Губернатора и Правительства Ульяновской области; 
41 проект приказов Министерства. 
В 2016 году в Министерство на подготовку заключения об оценке регулирующего воздействия поступило 13 проектов нормативных правовых актов Ульяновской области. 
По 11 проектам актов Ульяновской области составлены положительные заключения, по 2 проектам – отрицательные заключения (15,4 %). По результатам проведённой оценки экономия средств областного бюджета Ульяновской области и (или) эффективное их перераспределение  составила 88,6 млн. рублей, экономия средств субъектов предпринимательской деятельности составила порядка 350,0 млн. рублей.
2. В сфере обеспечения активного участия представителей интересов общества и бизнеса в противодействии коррупции проведены следующие мероприятия:
В здании Министерства на информационных стендах размещены контактные данные лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в Министерстве, а также контактные телефоны «горячих антикоррупционных линий» Уполномоченного  по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов Прокуратуры, органов внутренних дел.
За 1 квартал 2017 года распространено 30 памяток для граждан об общественно опасных последствиях проявления коррупции, которая также размещена на стенде в здании Министерства и Ульяновского бизнес-инкубатора.
На официальном сайте Министерства в разделе «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ» организован опрос на тему «Какие меры, по вашему мнению, помогут в борьбе с коррупцией и эффективнее всего?».
В целях повышения открытости и прозрачности закупочной деятельности на постоянной основе организовано и проводится в случаях, предусмотренных законодательством о контрактной системе. Общественных обсуждений государственных закупок Ульяновской области.
Информация об осуществлении закупок размещается на сайте http://zakupki.gov.ru.
3. В сфере создания системы противодействия коррупции в Министерстве проведены следующие мероприятия.
В рамках правового просвещения департаментом административного обеспечения Министерства на постоянной основе проводятся консультационные часы по противодействию коррупции среди сотрудников Министерства. В 1 квартале 2017 год организовано 7 таких консультационных часов.
[bookmark: _GoBack]В 1 квартале 2017 года проведены обучающие семинары для государственных гражданских служащих Министерства по предоставлению сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также доведена информация об обязанности предоставлять представителю нанимателя сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать.
При Министерстве создана и работает Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов. 
4. В сфере обеспечения неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения.
В должностных регламентах государственных гражданских служащих Министерства предусмотрены положения о недопущении нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования средств областного бюджета и государственного имущества.
В 1 квартале 2017 году Счётной палатой Ульяновской области  проведена проверка финансовой деятельности Министерства. Нарушений не выявлено.
В части  мероприятий по устранению зоны коррупционного риска в сфере государственного регулирования цен и тарифов даты, время и место проведения заседания правления Министерства, на котором планируется рассмотрение дел по вопросам установления цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения размещается не позднее, чем за 3 календарных дня до дня проведения заседания на официальном сайте департамента по регулированию цен и тарифов Министерства в сети «Интернет» по адресу http://tarif.ekonom73.ru.
За 1 квартал 2017 года проведено 5 заседаний правлений Министерства, на которых рассматривались дела по вопросам установления цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения.
7 приказов Министерства в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения размещено на сайте департамента по регулированию цен и тарифов Министерства.
7 протоколов заседаний правления Министерства, на которых рассматривались дела по вопросам установления тарифов в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения.
В 1 квартале 2017 года проведены следующие мероприятия по устранению зоны коррупционного риска в сфере формирования и реализации инвестиционной и инвестиционной политики, государственно-частного партнёрства.
Проверка документации регулярно осуществляется в соответствии с подзаконными актами, регламентирующими процедуру применения мер государственной поддержки (например, постановлением Правительства Ульяновской области от 01.12.2010 № 418-П «О некоторых мерах по реализации Закона Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» и от 17.07.2015 № 336-П «Об утверждении порядка отбора инвестиционных проектов и принятия Правительством Ульяновской области решений о присвоении инвестиционным проектам статуса приоритетного инвестиционного проекта Ульяновской области»), (постановление Правительства Ульяновской области от 11.02.2015 № 28-П «Об утверждении порядка предоставления из областного бюджета Ульяновской области субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства инфраструктуры на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодёжного инновационного творчества, ориентированных на обеспечение деятельности в научно-технической сфере субъектов малого и среднего предпринимательства, детей и молодёжи»).
Консультирование ИОГВ и институтов развития осуществляется регулярно в рабочем порядке.
Процедуры, предусмотренные Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», осуществляются в соответствии с порядками, установленными постановлением Правительства Ульяновской области от 30.06.2016 № 303-П «О некоторых мерах по реализации закона Ульяновской области «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с участием Ульяновской области в соглашениях о государственно-частном партнёрстве и концессионных соглашениях». 
Процедуры, предусмотренные Федеральным законом от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнёрстве, муниципально-частном партнёрстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» регламентированы указанным федеральным законом.
В 1 квартале 2017 года рассмотрено 1 предложение лица, правомочного действовать в качестве концессионера, – ООО «Феникс Девелопмент» о строительстве и эксплуатации лечебного корпуса со стационарным отделением скорой медицинской помощи по адресу: Ульяновская область, 
г. Ульяновск, ул. Рылеева, 30/30. По итогам рассмотрения предложения принято распоряжение Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 27.03.2017 № 71-р «О возможности заключения концессионного соглашения на иных условиях», согласно которому в целях обсуждения и согласования условий концессионного соглашения необходимо провести переговоры в форме совместных совещаний с ООО «Феникс Девелопмент» с участием исполнительных органов государственной власти Ульяновской области в пределах их компетенции.
В качестве мероприятий по устранению зоны коррупционного риска в сфере закупок при осуществлении методологического сопровождения деятельности государственных заказчиков, уполномоченных органов муниципальных образований области разрабатываются и своевременно корректируются обязательные для применения заказчиками формы документов, методические рекомендации в рамках контрактной системы в сфере закупок Ульяновской области.
Многоступенчатая проверка документации, извещений о закупках:
1 ступень – проверка ответственным специалистом департамента разработанной документации на соответствие показателям ТЭЗ заказчика;
2 ступень - проверка начальником отдела разработанной документации на соответствие требованиям законодательства в пределах установленных полномочий и ее утверждение (в случае если НМЦК менее 3 млн. руб.);
3 ступень - проверка директором департамента разработанной документации на соответствие требованиям законодательства в пределах установленных полномочий и ее утверждение (в случае если НМЦК более 3 млн. руб. или совместная закупка);
4 ступень – проверка ответственным специалистом департамента при формировании/публикации извещения на основе утвержденной документации на соответствие параметрам контроля, заданным в ЕИС (сроки, полнота отображаемой информации, размеров обеспечения и т.д.).
За первый квартал 2017 года департаментом государственных закупок Министерства   опубликовано 1298 извещений об осуществлении закупок.
Постоянно проводится разъяснительная работа с должностными лицами, ответственными за осуществление закупок, осуществляется повышение качества контроля за работой персонала.
Распоряжение Минконкуренции Ульяновской области от 27.05.2016 № 280-р «О повышении эффективности закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Ульяновской области».
В целях содействия развитию добросовестной конкуренции, снижения количества нарушений при осуществлении закупок в рамках получения обратной связи по вопросам формирования и реализации контрактной системы, оказания методической помощи заказчикам, уполномоченным органам муниципальных образований области, а также изучения и внедрения правоприменительной практики в сфере закупок принималось участие в следующих мероприятиях:
15.02.2017 – принято участие в семинаре-совещании по вопросу подготовки и проведения ремонта автомобильных дорог местного значения в муниципальных образованиях Ульяновской области в 2017 году с выступлением по теме: «О реализации Закона № 44-ФЗ в части законодательного регулирования» для представителей муниципальных образований, а также общественных организаций.
02.03.2017 – организован и проведен семинар для государственных заказчиков Ульяновской области «Информационное обеспечение контрактной системы в сфере закупок».
03.03.2017 – организован и проведен эксперт-семинар для муниципальных образований Ульяновской области «Информационное обеспечение контрактной системы в сфере закупок».
В работе мероприятий приняли участие представители Российского государственного университета правосудия, технической службы поддержки сайта zakupki.gov.ru, ЗАО «Сбербанк-АСТ», исполнительных органов государственной власти, уполномоченных органов муниципальных образований области, а также государственные и муниципальные заказчики (более 600 человек). 
В рамках семинаров-совещаний обсудили перспективы в сфере законодательного регулирования в рамках контрактной системы, вопросы планирования, нормирования, осуществления закупок у единственного поставщика и проведения запроса предложений, а также работу единой информационной, новые сервисы торговой площадки «Сбербанк-АСТ» и её перспективные направления.
28.03.2017 организован и проведен «круглый стол» по теме «Актуальные системные вопросы развития муниципальной экономики».
Указанное мероприятие проходило в рамках кустового совещания в г. Димитровграде при участии представителей Минконкуренции Ульяновской области, а также муниципальных образований города Димитровграда, Мелекесского, Новомалыклинского, Старомайнского и Чердаклинского районов.
В ходе мероприятия обсудили достаточно широкий спектр вопросов: закупочная деятельность, правоприменение законодательства о контрактной системе, работа в ЕИС,  развитие и поддержка предпринимательства, механизмы реализации муниципальной инвестиционной политики, а также развитие института оценки регулирующего воздействия и вопросы тарифного регулирования нормативов потребления коммунальных услуг.
В целях оказания методологического сопровождения деятельности государственных заказчиков, уполномоченных органов муниципальных образований области им оказывается регулярная методическая помощь при подготовке технико-экономических заданий, проектов контрактов, постоянная правовая и консультационная помощь по проблемным вопросам, возникающим в процессе осуществления закупок.
Кроме того, в целях повышения правовой грамотности и профессионализма заказчиков и уполномоченных органов муниципальных образований, единообразного толкования и применения отдельных положений Закона № 44-ФЗ организован постоянный мониторинг законодательства в сфере закупок, в рамках которого осуществляются мероприятия:
- ведение, актуализация и постоянное пополнение Раздела «Библиотека по контрактной системе» на официальном сайте Минконкуренции Ульяновской области www.ekonom73.ru; 
- доведение актуальной информации в сфере закупок до государственных заказчиков и уполномоченных органов муниципальных образований Ульяновской области (было подготовлено и направлено 9 разъяснительных/информационных писем руководителям ИОГВ Ульяновской области и 8 разъяснительных/информационных писем уполномоченным органам муниципальных образований);
- организация и проведение «круглых столов» (семинаров) по проблемным вопросам в сфере закупок для государственных заказчиков и специалистов уполномоченных органов муниципальных образований Ульяновской области.

