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Отчёт о выполнении мероприятий ведомственной программы «Противодействие коррупции в Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области» на 2016-2018 годы
за 2016 год

В соответствии с ведомственной программой по противодействию коррупции в Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области на 2016-2018 годы, утверждённой приказом Министерства экономического развития Ульяновской области от 25.04.2016 № 01-71, Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области в 2016 году были проведены следующие мероприятия.
1. В сфере снижения коррупциогенности законодательства Ульяновской области.
Министерством организовано проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых  Министерством. Так в 2016 году прошли антикоррупционную экспертизу:
117 проект законов Ульяновской области и проектов постановлений Губернатора и Правительства Ульяновской области; 
560 проектов приказов Министерства. 
В 1 проекте приказа Министерства выявлены коррупциогенные факторы.
В 2 проектах постановлений Правительства Ульяновской области выявлены коррупциогенные факторы Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области, замечания устранены на стадии проекта НПА.
В 2016 году в Министерство на подготовку заключения об оценке регулирующего воздействия поступило 70 проектов нормативных правовых актов Ульяновской области. 
По 53 проектам актов Ульяновской области составлены положительные заключения, по 17 проектам – отрицательные заключения (24,3 %).  
На 2016 год в план проведения экспертизы было включено 3 нормативных правовых акта Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 1 нормативный правовой акт получил отрицательное, 1 – положительное, 1 – положительное заключение с замечаниями.
2. В сфере обеспечения активного участия представителей интересов общества и бизнеса в противодействии коррупции проведены следующие мероприятия:
В 3 квартале 2016 года снято требование обязательной регистрации на официальном сайте при обращении в виртуальную приёмную.
В здании Министерства на информационных стендах размещены контактные данные лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в Министерстве, а также контактные телефоны «горячих антикоррупционных линий» Уполномоченного  по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов Прокуратуры, органов внутренних дел.
За 2016 год структурными подразделениями Министерства и подведомственными Министерству государственными учреждениями распространено 1032 памяток для граждан об общественно опасных последствиях проявления коррупции, которая также размещена на стенде в здании Министерства и Ульяновского бизнес-инкубатора.
На официальном сайте Министерства в разделе «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ» организован опрос на тему «Какие меры, по вашему мнению, помогут в борьбе с коррупцией и эффективнее всего?»
В целях повышения открытости и прозрачности закупочной деятельности на постоянной основе организовано и проводится в случаях, предусмотренных законодательством о контрактной системе. Общественных обсуждений государственных закупок Ульяновской области.
Информация об осуществлении закупок размещается на сайте http://zakupki.gov.ru.
3. В сфере создания системы противодействия коррупции в Министерстве проведены следующие мероприятия.
Во 2 квартале 2016 года проведено тестирование государственных гражданских служащих Министерства на знание антикоррупционного законодательства.
В рамках правового просвещения департаментом административного обеспечения Министерства на постоянной основе проводятся консультационные часы по противодействию коррупции среди сотрудников Министерства. В 2016 году организовано 27 таких консультационных часов.
[bookmark: _GoBack]При Министерстве создана и работает Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов. В 3 квартале 2016 года состоялось заседание Комиссии, на котором рассматривались нарушения, допущенные государственными гражданскими служащими при заполнении справок о доходах и расходах. (рекомендовано применить следующие меры: 2 замечания, 2 предупреждения, 1 увольнение по утрате доверия).
4. В сфере обеспечения неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения.
В должностных регламентах государственных гражданских служащих Министерства предусмотрены положения о недопущении нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования средств областного бюджета и государственного имущества.
В 2016 году органами внутреннего контроля Министерства  проведено 6 проверок финансовой деятельности подведомственных организаций. Нарушений не выявлено.
В 3 квартале 2016 года в Министерстве утверждён Типовой кодекс этики и служебного поведения работников организаций, подведомственных Министерству развития конкуренции и экономики Ульяновской области, который внедрён в работу.
В части мероприятий по устранению зоны коррупционного риска в сфере закупок Министерством принимаются правовые акты по типовым формам документов и методических рекомендаций, используемых государственными заказчиками при подготовке к осуществлению закупок товаров, работ, услуг, типовым формами документов, используемых при организации и осуществлении закупок товаров, работ, услуг, а также методические рекомендации для заказчиков по обеспечению конкуренции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
Департамент государственных закупок Министерства принял в 52 обучающих семинаров (круглых столов, совещаний, форумов и других мероприятий) для государственных заказчиков и представителей уполномоченных органов муниципальных образований Ульяновской области в целях содействия развитию добросовестной конкуренции, снижения количества нарушений при осуществлении закупок.
Также на постоянной основе оказывается консультационная, правовая, методическая помощи государственным заказчикам и органам местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области.
Ежемесячно/ежегодно на сайте www.ekonom73.ru. размещаются отчёты, аналитические материалы в сфере закупок.
Ежеквартально направляются в Минэкономразвития России различные аналитические материалы, в том числе: проблемы и предложения по совершенствованию законодательства, информация о проведении обязательного общественного обсуждения закупок в Ульяновской области, информация об организации и проведение предварительных отборов участников закупки в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера на 2016 год на территории Ульяновской области, информация в отношении закупок заказчиков (в том числе их подведомственных учреждений) в Ульяновской области с применением постановления Правительства РФ от 05.02.2015 № 102.
В 3 квартале 2016 года заключено соглашение между Министерством развития конкуренции и экономики и Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области Александром Яшиным в сфере государственных закупок. 
В части  мероприятий по устранению зоны коррупционного риска в сфере государственного регулирования цен и тарифов даты, время и место проведения заседания правления Министерства, на котором планируется рассмотрение дел по вопросам установления цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения размещается не позднее, чем за 3 календарных дня до дня проведения заседания на официальном сайте департамента по регулированию цен и тарифов Министерства в сети «Интернет» по адресу http://tarif.ekonom73.ru. В 2016 году проведено 71 заседание правления Министерства, на которых рассматривались дела по вопросам установления цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. 524 приказа Министерства в сфере регулирование цен (тарифов) размещено на сайте департамента по регулированию цен и тарифов Министерства.
В 2016 году проведены следующие мероприятия по устранению зон коррупционного риска в сфере формирования и реализации инвестиционной и инвестиционной политики, государственно-частного партнёрства.
В 2016 году статус особо значимого инвестиционного проекта был присвоен 8 инвестиционным проектам, 1 инвестиционный проект был лишен статуса особо значимого инвестиционного проекта.
Статус приоритетного инвестиционного проекта в 2016 году не присваивался, 1 инвестиционный проект был лишен статуса приоритетного инвестиционного проекта.
Процедуры, предусмотренные Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», осуществляются в соответствии с порядками, установленными постановлением Правительства Ульяновской области от 30.06.2016 № 303-П «О некоторых мерах по реализации закона Ульяновской области «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с участием Ульяновской области в соглашениях о государственно-частном партнёрстве и концессионных соглашениях». 
Процедуры, предусмотренные Федеральным законом от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнёрстве, муниципально-частном партнёрстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» регламентированы указанным федеральным законом.
В 2016 году было рассмотрено 1 предложение лица, правомочного действовать в качестве концессионера – ООО «НПО РуМед» в отношении объекта права по адресу: г. Ульяновск, ул.Севастопольская, д.14 в целях создания многопрофильного медицинского центра. По итогам рассмотрения осуществлён возврат документов в связи с несоответствием данного предложения установленным требованиям.
В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 11.02.2015 № 28-П «Об утверждении порядка предоставления из областного бюджета Ульяновской области субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства инфраструктуры на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодёжного инновационного творчества, ориентированных на обеспечение деятельности в научно-технической сфере субъектов малого и среднего предпринимательства, детей и молодёжи» был проведён конкурсный отбор субъектов малого и среднего предпринимательства на право получения субсидии на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодёжного инновационного творчества, ориентированных на обеспечение деятельности в научно-технической сфере субъектов малого и среднего предпринимательства, детей и молодёжи. 
По итогам заседания конкурсной комиссии по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства Ульяновской области принято решение о предоставлении субсидии ООО «АРТ-ПРОФИ».
