Министерством экономического развития Ульяновской области региональный государственный контроль (надзор) осуществляется при проведении плановых и внеплановых проверок. За десять месяцев 2015 года сотрудниками Министерства было организовано и проведено 33 проверки, из которых 29 плановых и 3 внеплановых. Кроме того, контроль осуществляется в форме систематического наблюдения и мониторинга за соблюдение требований стандартов раскрытия информации, подлежащей свободному доступу.

По итогам проведённых контрольных мероприятий за десять месяцев 2015 года всего было составлено 57 протоколов об административных правонарушениях.

Всего за десять месяцев 2015 года от имени Министерства экономического развития Ульяновской области было рассмотрено 58 дел, по итогам которых к ответственности было привлечено 28 правонарушителя с наложением административных штрафов на общую сумму 1 миллион 506 тысяч 250 рублей:

· за непредставление сведений в уполномоченный орган по государственному регулированию тарифов, если обязательность представления сведений предусмотрена нормативными правовыми актами для установления, изменения, введения или отмены тарифов, а также исполнения указанным органом полномочий по контролю (надзору), сбору информации, а равно их непредставление в указанный уполномоченным органом срок (ст. 19.7.1 КоАП РФ) – наложены штрафы на 14 должностных и юридических лиц на сумму 371 тыс. руб.;

· за невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль) (ст. 19.5 КоАП РФ) – наложены штрафы на 9 должностных и юридических лиц на сумму 700 тыс. руб.;

· за завышение (занижение) регулируемых государством цен (тарифов), применение неутверждённых цен (тарифов), подлежащих государственному регулированию (ст. 14.6 КоАП РФ) – наложены штрафы на 6 должностных и юридических лиц на сумму 435 тыс. 250 руб.

Всего за 10 месяцев 2015 года взыскано в бюджет 1 миллион 233 тысячи 606 рубля 93 копеек.

Судам общей юрисдикции был направлен 1 протокол об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в срок (по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ). 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ с наложением штрафа в размере 200 тысяч рублей.

Кроме того, судами общей юрисдикции были рассмотрены 2 дела об административных правонарушениях по ст. 14.6 КоАП РФ. Нарушения признаны малозначительными, вынесено устное замечание.

Министерством за 10 месяцев 2015 года вынесено 59 предписаний об устранении выявленных нарушений:

- по итогам проведённых проверок – 1 предписание об устранении выявленных нарушений;
- по результатам систематического наблюдения за соблюдением стандартов раскрытия информации – 58 предписаний об устранении выявленных нарушений.

На основании материалов, направленных Министерством за 10 месяцев 2015 года в Управление Федеральной службы судебных приставов по Ульяновской области было возбуждено 8 исполнительных производств в отношении юридических и должностных лиц по факту неуплаты административных штрафов в срок.
В текущем году в Министерстве особое внимание уделено выявлению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. В связи с чем, в адрес лиц, допустивших правонарушения выносятся соответствующие представлений об их устранении, предусмотренных ст. 29.13 КоАП РФ. Так, за 10 месяцев 2015 года вынесено 56 таких представлений.

За выполнением вынесенных Министерством предписаний и представлений осуществляется контроль.
