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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Указа Губернатора Ульяновской области 

«О Комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 
2020 года на территории Ульяновской области»
Данный проект Указа Губернатора Ульяновской области разработан в целях координации деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области и организаций по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.09.2017 № 1185 «Об образовании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».
Комиссия рассматривает вопросы взаимодействия исполнительных органов государственной власти Ульяновской области с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области и  организациями по вопросам подготовки и проведения ВПН-2020, оказывает содействие органам государственной статистики в своевременном выполнении работ по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года, осуществляет контроль за ходом проведения Всероссийской переписи населения 2020 года.
Комиссия запрашивает у исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, организаций, ответственных за выполнение мероприятий связанных с проведением Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области, необходимые материалы по вопросам проведения переписи населения и принимает решения, необходимые для обеспечения проведения переписи населения на территории Ульяновской области.
Комиссия действует в составе председателя Комиссии, заместителей председателя Комиссии, секретаря и членов Комиссии. В состав Комиссии входят представители исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, а также могут входить представители иных государственных органов Ульяновской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, редакций средств массовой информации и иных организаций. 

Проектом предусмотрен порядок организации заседаний Комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ульяновской области, а также полномочия и обязанности председателя, заместителей председателя, секретаря и  членов Комиссии.

Организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется по согласованию территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области. Согласование получено письменно (письмо прилагается).
Антикоррупционная экспертиза настоящего проекта Указа проведена департаментом реформирования контрольной (надзорной) деятельности, правового и финансового обеспечения Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области. Факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием данного Указа Губернатора Ульяновской области, не выявлено.
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