Вопрос: Об информационных системах, обеспечивающих прозрачность внешнего и внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 17 декабря 2015 г. N 02-10-07/74315

Департамент бюджетной методологии Министерства финансов Российской Федерации рассмотрел обращение по вопросу осуществления контроля за расходованием средств бюджета и сообщает следующее.

Государственный (муниципальный) финансовый контроль выступает в качестве конечного элемента цикла управления государственными (муниципальными) финансами и направлен на обеспечение законности и эффективности использования бюджетных средств, а также проводится в отношении участников бюджетного процесса, осуществляющих процедуры составления и исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности, обеспечения соблюдения получателями средств из бюджета условий их предоставления.

Следует отметить, что в рамках повышения уровня информационной прозрачности деятельности органов государственной (муниципальной) власти, в том числе органов государственного (муниципального) финансового контроля, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета и составлении бюджетной отчетности, а также в осуществлении контрольных мероприятий, Правительством Российской Федерации распоряжением от 20.07.2011 N 1275-р одобрена Концепция создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет", которая в том числе направлена на интеграцию и (или) автоматизацию процессов финансового контроля.

Основной целью создания и развития системы "Электронный бюджет" является обеспечение прозрачности, открытости и подотчетности деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также повышение качества финансового менеджмента организаций сектора государственного управления за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами, в том числе осуществления государственного (муниципального) финансового контроля.

Кроме того, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.09.2014 N 1858-р принято решение о создании государственной информационной системы "Официальный сайт Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации об осуществлении государственного (муниципального) финансового аудита (контроля) в сфере бюджетных правоотношений".

Создание официального сайта направлено на повышение эффективности контроля за счет раскрытия информации о его проведении в Российской Федерации, оптимизации взаимодействия между органами власти, объектами контроля, экспертным сообществом и институтами гражданского общества.

При этом внедрение официального сайта предусматривает повышение прозрачности сферы общественных финансов, в том числе расширение возможностей непосредственного участия гражданского общества в проведении государственного (муниципального) финансового контроля, развитие механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов и объектов контроля, качественное изменение уровня информационной открытости органов власти.

Далее отмечаем, что в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в рамках создания Государственной информационной системы "Единая информационная система в сфере закупок" предусмотрена подсистема "Контроль и аудит в сфере закупок", предназначенная для обеспечения формирования и размещения информации и документов органов внешнего и внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля при осуществлении контроля и аудита в сфере закупок.

Таким образом, учитывая изложенное, в настоящее время на разных стадиях готовности находятся три информационные системы, направленные на размещение информации о контрольных мероприятиях, проводимых органами внешнего и внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля в отношении объектов контроля, включая государственные органы и органы местного самоуправления.
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