Вопрос: О сроках обучения контрактного управляющего по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в сфере закупок.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 14 августа 2015 г. N Д28и-2358

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу обучения контрактного управляющего в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

Согласно части 6 статьи 38 Закона N 44-ФЗ контрактный управляющий должен иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

В целях реализации единой государственной политики в области дополнительного профессионального образования специалистов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, повышения уровня квалификации должностных лиц, занятых в сфере закупок, совместным письмом от 12 марта 2015 г. Минэкономразвития России N 5594-ЕЕ/Д28и и Минобрнауки России N АК-553/06 в адрес организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в сфере закупок (далее - Программы), а также заказчикам при закупке образовательных услуг в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд направлены Методические рекомендации по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в сфере закупок (далее - Методическое рекомендации).

Согласно пункту 2.3 Методических рекомендаций рекомендуется устанавливать минимальный срок освоения Программ вне зависимости от используемых технологий обучения не менее 108 часов, за исключением обучения руководителей организаций-заказчиков: минимальный срок обучения по таким Программам может быть снижен до 40 часов.

В то же время необходимо отметить, что Законом N 44-ФЗ срок обучения по соответствующим Программам не установлен.
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