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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «Об утверждении нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя по тепловым сетям, за исключением тепловых сетей, расположенных в поселениях, городских округах  численностью населения пятьсот тысяч человек и более Общества с ограниченной ответственностью «НИИАР – ГЕНЕРАЦИЯ»                на 2019 год»
Предлагаемый проект приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области подготовлен на основании заявления об утверждении нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя по тепловым сетям на 2019 год, поступившего от Общества с ограниченной ответственностью «НИИАР – ГЕНЕРАЦИЯ». Проект приказа разработан в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010                 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», на основании Положения о Министерстве развития конкуренции и экономики Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 14.04.2014  № 8/125-П.
Проект подготовлен отделом нормативов потребления коммунальных услуг и программ энергосбережения ОГКУ «Центр мониторинга деятельности регулируемых организаций Ульяновской области».
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