ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства цифровой экономики  и конкуренции Ульяновской области «О признании утратившим силу приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-402»
 В департамент по регулированию цен и тарифов Министерства цифровой экономики  и конкуренции  Ульяновской области обратилось ОГКП  «Ульяновский областной водоканал»  с просьбой отменить приказ от 18.12.2018 № 06-402 «Об утверждении производственной программы  в сфере водоотведения и об установлении тарифов на водоотведение для Муниципального казённого предприятия «Тереньгульское коммунальное хозяйство» Муниципального образования  «Тереньгульское городское поселение» Ульяновской области, на 2019-2023 годы», в связи с передачей полномочий по обслуживанию водопроводных сетей на территории МО «Тереньгульский район».
В соответствии с данным обращением,  необходимо отменить приказ для МКП «Тереньгульское коммунальное хозяйство» Муниципального образования  «Тереньгульское городское поселение» Ульяновской области.
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