ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции  Ульяновской области «Об утверждении производственной программы в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами и предельных тарифов на обработку твёрдых коммунальных отходов для Общества с ограниченной ответственностью «Центр Экологических Технологий» на 2019 год»  

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ                     «Об отходах производства и потребления», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.2016 № 484 «О ценообразовании в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами», приказом Федеральной антимонопольной службы от 21.11.2016 № 1638/16 «Об утверждении Методических указаний по расчёту регулируемых тарифов в области  обращения с твёрдыми коммунальными отходами», департаментом по регулированию цен и тарифов Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области было открыто дело об установлении тарифов на обработку твёрдых коммунальных отходов для Общества с ограниченной ответственностью «Центр Экологических Технологий»
 (№ 66-ТКО-1550/2019 дела).
Тарифы на обработку твердых коммунальных отходов рассчитаны в строгом соответствии с действующим законодательством. 
Проект приказа не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Таким образом, проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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