Пояснительная записка 

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области»
На основании предписания ФАС России в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 14.12.2017 № 06-528 «Об  установлении тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) для Общества с ограниченной ответственностью «Ульяновский областной водоканал» на 2017-2019 годы» внесены изменения в части величины тарифов на холодную воду с 01.07.2019.

В связи с указанным департамент изменяет величину компонента на холодную воду в тарифах на горячую воду для ресурсоснабжающих организаций на территории МО «г. Димитровград» с 01.07.2019, внося изменения в следующие приказы Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области:

- от 13.12.2018 № 06-384 «Об установлении тарифов на горячую воду (горячее водоснабжение) для Общества с ограниченной ответственностью  «Управление Домами» на 2019 год»,

- от 18.12.2018 № 06-470 «Об установлении тарифов на горячую воду (горячее водоснабжение) для Муниципального унитарного предприятия «Димитровградские коммунальные ресурсы» на 2019 год»,

- от 25.12.2018 № 06-539 «Об установлении тарифов на горячую воду (горячее водоснабжение) для Общества с ограниченной ответственностью «Димитровградская мебельная фабрика «Аврора» на 2019 год».
На заседание Правления Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области департамент по регулированию цен и тарифов для принятия решения выносит проект приказа «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области».
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