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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Губернатора Ульяновской области 

«Об утверждении Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Ульяновской области и признании утратившими силу 

некоторых распоряжений Губернатора Ульяновской области»

Проект распоряжения Губернатора Ульяновской области «Об утверждении Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Ульяновской области и признании утратившими силу некоторых распоряжений Губернатора Ульяновской области» (далее – проект распоряжения) разработан в целях содействия развитию конкуренции и улучшения конкурентной среды на территории Ульяновской области, а также внедрения на территории Ульяновской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р.

В соответствии с проектом распоряжения утверждается перечень из 34-х товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Ульяновской области, а также ключевых показателей развития конкуренции в Ульяновской области на период до 2022 года.
Данные товарные рынки и ключевые показатели выбраны из перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в субъекте Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р, в результате совместной работы исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и структурных подразделений Правительства Ульяновской области на основе проводимого ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках в Ульяновской области.
Согласно проекту распоряжения ответственным за достижение ключевых показателей развития конкуренции в Ульяновской области необходимо обеспечивать ежегодное направление информации о реализации настоящего распоряжения в Министерство цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области до 1 февраля года, следующего за отчётным. 
Органам местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области рекомендовано организовать работу по достижению ключевых показателей развития конкуренции в Ульяновской области, а также утвердить перечень товарных рынков и ключевых показателей для содействия развитию конкуренции в муниципальном образовании Ульяновской области.
Проектом распоряжения признаются утратившими силу:

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 12.09.2013 № 342-р «Об утверждении Стандарта развития конкуренции в Ульяновской области»;

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 02.03.2016 № 120-р «Об утверждении Перечня социально значимых и приоритетных рынков для содействия развитию конкуренции в Ульяновской области»;

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 18.12.2017 № 1198-р «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Ульяновской области от 02.03.2016 № 120-р»;

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 19.10.2018 № 1251-р «О ключевых показателях развития конкуренции в Ульяновской области к 1 января 2022 года»
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