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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Губернатора Ульяновской области 

«Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») 

по содействию развитию конкуренции на товарных рынках в 

Ульяновской области на 2019-2022 годы»

Проект распоряжения Губернатора Ульяновской области «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках в Ульяновской области на 2019-2022 годы» (далее – проект распоряжения) разработан в целях содействия развитию конкуренции и улучшения конкурентной среды, а также внедрения на территории Ульяновской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р.

В соответствии с проектом распоряжения утверждается План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках в Ульяновской области на 2019-2022 годы.
Согласно Стандарту развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р, План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках в Ульяновской области состоит из:
1) мероприятий, сформированных в целях развития конкуренции на определённых товарных рынках Ульяновской области и достижения ключевых показателей развития конкуренции в Ульяновской области,

2) системных мероприятий, направленных в целом на развитие конкуренции в Ульяновской области по направлениям, определённым в Стандарте развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.
Также в Плане мероприятий отдельным приложением обозначены мероприятия, направленные на развитие конкуренции, но реализующиеся в рамках других региональных и федеральных программ и иных документов.

По каждому товарному рынку представлена исходная информация в отношении ситуации и проблематики на рынке.

Согласно проекту распоряжения исполнительным органам государственной власти Ульяновской области, ответственным за выполнение  мероприятий «дорожной карты», рекомендовано разработать и утвердить ведомственные планы по реализации таких мероприятий.
Также исполнителям (соисполнителям) мероприятий «дорожной карты» необходимо обеспечивать ежеквартальное направление информации о реализации настоящего распоряжения в Министерство цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области до 5 числа месяца, следующего за отчётным кварталом.
Министерству цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области необходимо до 20 числа месяца, следующего за отчётным кварталом, обеспечить проведение ежеквартального мониторинга реализации настоящего проекта распоряжения. 
Проектом распоряжения признаются утратившими силу:

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 10.03.2016 № 133-р «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в Ульяновской области»;

распоряжение Губернатора Ульяновской области от 18.12.2017 № 1197-р «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Ульяновской области от 10.03.2016 № 133-р»;
распоряжение Губернатора Ульяновской области от 06.06.2016 №344-р «Об организации работы по выявлению факторов, сдерживающих развитие конкуренции на территории Ульяновской области» (в связи с тем, что данное направление отражено в разделе 6 системных мероприятий по развитию конкуренции в Ульяновской области «Создание условий для недискриминационного доступа хозяйствующих субъектов на товарные рынки»).

Разработчик проекта: Ширяева Лидия Олеговна – главный консультант отдела развития конкуренции департамента развития конкуренции Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области.
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