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Официальная справка

по вопросу «О проекте закона Ульяновской области 
«О внесении изменения в Закон Ульяновской области

«Об утверждении Программы управления государственной

собственностью Ульяновской области на 2019 год»

Программа управления государственной собственностью Ульяновской области на 2019 год, утверждённая Законом Ульяновской области                        от 21 декабря 2018 года № 172-ЗО (далее – Программа), содержит основные направления использования государственного имущества Ульяновской области.

В соответствии с пунктом 5 статьи 15 Закона Ульяновской области                  от 06.05.2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области» перечни объектов  государственной собственности Ульяновской области, планируемые к отчуждению, подлежат включению в Программу управления государственной собственностью.

В соответствии с пунктом 12 части 1 и частью 3 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельского поселения относится создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

В соответствии с частью 1 статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления
в Российской Федерации» в собственности муниципальных образований может находиться имущество, предназначенное для решения установленных настоящим Федеральным законом вопросов местного значения.

На основании письменного обращения главы администрации муниципального образования «Гимовское сельское поселение» Майнского района Ульяновской области от 04.03.2019, настоящим проектом закона планируется внести изменение в Программу управления государственной собственностью на 2019 год, предусмотрев передачу из государственной собственности Ульяновской области в собственность муниципального образования «Гимовское сельское поселение» Майнского района  Ульяновской области объектов недвижимого имущества: здание Гимовской врачебной амбулатории, назначение: нежилое, площадь 205,1 кв. м, количество этажей: 1, в том числе подземных 0, кадастровый номер: 73:07:061203:152, адрес (местоположение): Ульяновская область, р-н Майнский, п. Гимово,                         ул. Центральная, д. 5, находящееся в государственной собственности Ульяновской области, и земельный участок с кадастровым номером 73:07:061203:122, площадью 370 кв. м, находящийся в государственной собственности Ульяновской области, на котором расположено указанное здание.
Планируемое к передаче здание Гимовской врачебной амбулатории фактически используется администрацией муниципального образования «Гимовское сельское поселение» Майнского района Ульяновской области для размещения сельского Дома культуры.

Социально-экономическими последствиями принятия настоящего проекта закона станет реализация муниципальным образованием «Гимовское сельское поселение» Майнского района Ульяновской области полномочий, установленных федеральным законодательством по созданию в границах сельского поселения условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

 Указанный проект закона предварительно был направлен в аппарат Законодательного Собрания Ульяновской области для рассмотрения управлением аппарата Законодательного Собрания Ульяновской области по вопросам правового и документационного обеспечения, Общественную палату Ульяновской области, Счётную палату Ульяновской области, Прокуратуру Ульяновской области, Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ульяновской области.
Получены положительные заключения.
