ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции  Ульяновской области «О признании утратившим силу приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области
 от 13.12.2018 № 06-466»

В отношении теплосетевой организации УМУП «Городской теплосервис» приказом Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области  от 13.12.2018 № 06-466 «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям Ульяновским муниципальным унитарным предприятием «Городской теплосервис», на 2019 год» были установлены тарифы для потребителей,  получающих тепловую энергию от котельной ООО «Континент» по сетям УМУП «Городской теплосервис».
 В связи с изменением договорных отношений между УМУП «Городской теплосервис» и ООО «Континент» - расторжением договора о приобретении тепловой энергии УМУП «Городской теплосервис» у ООО «Континент» и заключением договора на услуги по передаче тепловой энергии теплосетевая организация УМУП «Городской теплосервис» с начала отопительного сезона 2019-2020 гг. прекращает реализацию тепла потребителям. Продажу тепловой энергии потребителям будет осуществлять ООО «Континент».

На основании вышеуказанного  департамент по регулированию цен и тарифов предлагает отменить действие тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям УМУП «Городской теплосервис»,  на 2019 год, утвердив проект приказа «О признании утратившим силу приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области  от 13.12.2018 № 06-466».
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