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Финансово-экономическое обоснование

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области 
«О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области»
 Признание утратившими силу:

- приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-449 «Об утверждении производственной программы в сфере горячего водоснабжения Общества с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция «Репина» на 2019 год»;

- приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-450 «Об установлении тарифов на горячую воду (горячее водоснабжение) для Общества с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция Репина», на 2019 год»;

- приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-451 «Об установлении тарифов на теплоноситель, поставляемый Обществом с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция «Репина», на 2019 год»; 

- приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-452 «Об установлении тарифов на тепловую энергию на коллекторах источника тепловой энергии Общества с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция «Репина» и тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям Обществом с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция «Репина», на 2019 год»;

- приказа Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 18.12.2018 № 06-453 «Об установлении тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую Обществом с ограниченной ответственностью «Районная тепловая станция «Репина» другим теплоснабжающим организациям (тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую единой теплоснабжающей организацией теплоснабжающим организациям, теплосетевым организациям, приобретающим тепловую энергию с целью компенсации потерь тепловой энергии), на 2019 год»
 не повлечёт дополнительных расходов и не повлияет на доходную часть бюджета.
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