ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции  Ульяновской области «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области»

Ресурсоснабжающая организация ООО «РТС «Репина» обратилась в департамент по регулированию цен и тарифов с заявлением об отмене действия ранее утверждённых для этой организации на 2019 год тарифов на тепловую энергию на коллекторах источника тепловой энергии, тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям, на горячую воду, на теплоноситель и на тепловую энергию (мощность), поставляемую другим теплоснабжающим организациям (тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую единой теплоснабжающей организацией теплоснабжающим организациям, теплосетевым организациям, приобретающим тепловую энергию с целью компенсации потерь тепловой энергии) в связи с расторжением с 01.10.2019 договора аренды котельной, расположенной по адресу: г. Ульяновск, пр-д Лесной, 9, между ООО «РТС «Репина» и собственником котельной - ООО «Провиантъ». С 01.10.2019 производство тепловой энергии будет осуществлять вновь созданное предприятие ООО «Районная тепловая станция».

На основании вышеуказанного  департамент по регулированию цен и тарифов предлагает отменить с 01.10.2019 действие вышеперечисленных тарифов, утвердив проект приказа «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области».
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