ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства цифровой экономики                                      и конкуренции Ульяновской области «Об установлении индивидуального размера платы за  подключение (технологическое присоединение) объекта «Завод по производству кондитерских изделий ООО «МАРС» с внешними сетями водоотведения»   к централизованной системе  водоотведения Акционерного общества «Корпорация развития Ульяновской области»»    

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ         «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения»,  департаментом по регулированию цен и тарифов Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области было открыто дело об установлении индивидуального размера платы за подключение (технологическое присоединение) для  ООО «Корпорация развития Ульяновской области» № 104-ТП-2911/2019. 

В соответствии с  постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения» тарифы устанавливаются методом экономически обоснованных затрат. 
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