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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Ульяновской области

«О внесении изменений в государственную программу 

Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Ульяновской области» на 2019-2024 годы»

Данным проектом постановления Правительства Ульяновской области вносятся изменения в государственную программу Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области» 
на 2019-2024 годы, утверждённую постановлением Правительства Ульяновской области от 29.10.2018 № 24/521-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области» на 2019-2024 годы» (далее – государственная программа МСП).
Разработанным проектом постановления Правительства Ульяновской области на 2019 год увеличивается финансирование мероприятия «Предоставление субсидий Союзу «Ульяновская областная торгово-промышленная палата» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» на 870,0 тыс. рублей за счёт  возврата муниципальными образованиями Ульяновской области остатков неиспользованных средств 2018 года.
Указанным проектом постановления Правительства Ульяновской области средства областного бюджета Ульяновской области в размере 2350,0 тыс. рублей на 2020 год перераспределяются с мероприятия «Предоставление субсидий организациям, реализовавшим особо значимые инвестиционные проекты Ульяновской области, в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 01.12.2010 N 418-П «О некоторых мерах по реализации Закона Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» (строка 3.1) подпрограммы «Развитие инновационной и инвестиционной деятельности в Ульяновской области» на 2014- 2021 годы государственной программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области» на 2014-2021 годы на мероприятие «Предоставление субсидий Союзу «Ульяновская областная торгово-промышленная палата» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» государственной программы МСП. 
Таким образом, в результате вносимых изменений объём финансирования государственной программы МСП на 2019 год увеличится на 870,0 тыс. рублей, на 2020 год – 2350,0 тыс. рублей и общий объём финансирования Программы МСП составит 1697325,7 тыс. рублей.
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