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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018 - 2020 годы и основных направлениях политики Ульяновской области в сфере приватизации на 2018 - 2020 годы»
Проектом Закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018 – 2020 годы              и основных направлениях политики Ульяновской области в сфере приватизации на 2018-2020 годы» предлагается дополнить перечень акционерных обществ, акции которых планируются к приватизации, в части приватизации пакета акций Акционерного общества «Портовая особая экономическая зона «Ульяновск». 

Приватизацию пакета акций планируется осуществить по рыночной стоимости, определённой независимым оценщиком на момент принятия решения об условиях приватизации пакета акций.

Реализация данных мероприятий не приведет к изменениям в структуре доходов и расходов в Программе управления государственной собственностью Ульяновской области на 2019 год и областного бюджета Ульяновской области на 2019 год.
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