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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Ульяновской области «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018 - 2020 годы 
и основных направлениях политики Ульяновской области 
в сфере приватизации на 2018 - 2020 годы»

Настоящий законопроект разработан в соответствии со статьями 209, 212, 217 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьями 17, 18 Закона Ульяновской области от 06.05.2002 
№ 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области».

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные 
с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области. Его действие планируется распространить на неопределённый круг лиц. 

Данным проектом закона Ульяновской области предлагается дополнить перечень недвижимого имущества Ульяновской области, планируемого                            к приватизации объектами недвижимого имущества, а именно:

- учебный корпус, назначение: нежилое, количество этажей: 5, в том числе подземных 0, площадь 3 293,9 кв.м, кадастровый номер: 73:24:020305:1113,  Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Краснопролетарская, д. 6а и земельный участок общей площадью 4 922 кв.м, кадастровый номер: 73:24:020305:88, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Краснопролетарская, д. 6 А;

- помещение, назначение: нежилое помещение, номер, тип этажа,                          на котором расположено помещение: этаж № 1, площадь 306,5 кв.м, кадастровый номер: 73:09:020203:1074, Ульяновская область, р-н Николаевский, 
р.п. Николаевка, пл. Ленина, д. 5, пом. 1-17, 37;

- помещение, назначение: нежилое помещение, номер, тип этажа,                          на котором расположено помещение: этаж № 1, площадь 30,5 кв.м, кадастровый номер: 73:09:020203:1080, Ульяновская область, р-н Николаевский, 
р.п. Николаевка, пл. Ленина, д. 5, пом. 18, 19;
- помещение, назначение: нежилое помещение, номер, тип этажа,                           на котором расположено помещение: этаж № 1, площадь 144,7 кв.м, кадастровый номер: 73:09:020203:1075, Ульяновская область, р-н Николаевский, 
р.п. Николаевка, пл. Ленина, д. 5, пом. 32, 33, 34, 35;
- здание конторы фабрики, назначение: нежилое, количество этажей: 2,                      в том числе подземных 1, площадь 378 кв.м, кадастровый номер: 73:22:010203:373, Ульяновская область, г. Барыш, ул. Кирова, д. 2 и земельный участок общей площадью 300 кв.м, кадастровый номер: 73:22:010203:17, Ульяновская область, г. Барыш, ул. Кирова, строение 2;

- бумажная фабрика, назначение: нежилое, количество этажей: 1-2, в том числе подземных 0, площадь 4 238,1 кв.м, кадастровый номер: 73:22:010201:82, Ульяновская область, г. Барыш, ул. Кирова, д. 2А и земельный участок общей площадью 38 288 кв.м, кадастровый номер: 73:22:010201:10, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ульяновская область, г. Барыш, ул. Кирова, сооружение 2А;
- здание клуба, назначение: нежилое, количество этажей: 1, в том числе подземных 0, площадь 1271,7 кв.м, кадастровый номер: 73:18:010401:655, Ульяновская область, Тереньгульский район, с. Скугареевка, южнее профессионального училища №23 по ул. Парковая, д. 2 и земельный участок общей площадью 372 кв.м, кадастровый номер 73:18:010401:307, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного                          в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ульяновская обл.,                                 р-н Тереньгульский, с. Скугареевка, ул. Парковая, д. 1а

- здание, назначение: нежилое, количество этажей: 2, в том числе подземных 1, площадь 460,6 кв.м, кадастровый номер 73:24:010205:3920, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. 3 Интернационала, д. 7 и земельный участок общей площадью 4106 кв.м, кадастровый номер 73:24:010205:5068, Ульяновская область, г. Ульяновск. 
Продажу вышеуказанных объектов недвижимого имущества,                                    за исключением помещений, планируется осуществить одновременно                                с земельными участками, на котором они расположены. 
Объекты, планируемые к приватизации, не задействованы в обеспечении осуществления полномочий Ульяновской области, предусмотренных статьей 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

До принятия решений об условиях приватизации вышеуказанного имущества будет обеспечено проведение оценки рыночной стоимости.

Реализация объектов, планируемых к приватизации позволит пополнить областной бюджет Ульяновской области и уменьшить затраты на их содержание.

Также проектом закона Ульяновской области предлагается дополнить  Прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018-2020 годы перечнем акционерных обществ, акции которых планируются к приватизации, а именно: 33,3 % акций в уставном капитале ОАО «Вешкаймский элеватор».

33,3 % акций в уставном капитале ОАО «Вешкаймский элеватор» находятся в собственности Ульяновской области в результате завершения процедуры ликвидации ОГУП «Имущество». Согласно сведениям из Единого государственного реестра юридических лиц, основным видом деятельности Общества является хранение и складирование зерна.
Общество не осуществляет производственно-хозяйственную деятельность.
На заседании балансовой комиссии, состоявшейся 21.06.2019, принято решение о целесообразности приватизации ОАО «Вешкаймский элеватор», путём продажи 33,3 % акций в уставном капитале Общества (протокол                              от 05.07.2019 № 145-ПС).

Продажа объектов будет происходить способом определенным Правительством Ульяновской области в порядке, установленном законодательством о приватизации, по рыночной стоимости, определённой                        в соответствии с законодательством об оценочной деятельности на момент принятия решения об условиях приватизации данного имущества. 

Социально-экономическим последствием принятия данного Закона будет обеспечение покрытия дефицита бюджета Ульяновской области, вовлечение                      в оборот имущества, находящегося в государственной собственности.

Разработчиком проекта закона является главный консультант отдела распоряжения имуществом казны департамента государственного имущества Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области Кушева Н.А.  
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