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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018 - 2020 годы 
и основных направлениях политики Ульяновской области 
в сфере приватизации на 2018 - 2020 годы»

Настоящий законопроект разработан в соответствии со статьями 209, 212, 217 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьями 17, 18 Закона  Ульяновской  области  от  06.05.2002 
№ 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области».

Законопроект регулирует общественные отношения, связанные 
с реализацией Ульяновской областью полномочий собственника в отношении государственного имущества Ульяновской области. 


Данным проектом закона Ульяновской области предлагается дополнить перечень акционерных обществ, акции которых планируются к приватизации, Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018 - 2020 годы и основных направлений политики Ульяновской области в сфере приватизации на 2018 - 2020 годы в части приватизации  2 730 273 штук акций, находящихся в государственной собственности Ульяновской области и составляющих 84,3693 % уставного капитала Акционерного общества «Портовая особая экономическая зона «Ульяновск» (далее – АО «ПОЭЗ «Ульяновск»). Приватизация акций планируется путём внесения в качестве вклада в уставный капитал Акционерного общества «Имущественная Корпорация Ульяновской области (Ульяновское областное БТИ)» (далее – АО «Ульяновское областное БТИ») в порядке оплаты размещаемых дополнительных акций при увеличении уставного капитала указанного акционерного общества. 
На заседании балансовой комиссии при Администрации повышения эффективности использования бюджетных средств в Ульяновской области, состоявшемся 08.10.2018 (протокол от 22.10.2019 № 249-ПС),  членами комиссии признана целесообразной приватизация 84,3693 % акций  АО «ПОЭЗ «Ульяновск», принадлежащих Ульяновской области путем внесения в качестве вклада в уставный капитал АО «Ульяновское областное БТИ».  

АО «ПОЭЗ «Ульяновск» является управляющей компанией портовой особой экономической зоны на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области, создано при государственном участии в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 г. № 1163 «О создании на территории Ульяновской области портовой особой экономической зоны». Уставный капитал АО «ПОЭЗ «Ульяновск» на момент регистрации составлял 2 004 026 000 рублей, учредителями выступили Акционерное общество «Особые экономические зоны» и Акционерное общество «Корпорация развития Ульяновской области». Согласно указанному Постановлению Правительства Российской Федерации, объем средств, предусмотренных на создание портовой особой экономической зоны, составил: из федерального бюджета 7 715 000 000 рублей,                        из регионального бюджета – 4 355 000 000 рублей. Финансирование не было осуществлено в полном объеме, в результате чего возник дефицит, который     не позволил осуществить строительство инфраструктуры второго пускового комплекса АО «ПОЭЗ «Ульяновск» на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области общей площадью 200 гектаров.

За счет указанных средств было осуществлено строительство инфраструктуры первого пускового комплекса АО «ПОЭЗ «Ульяновск» общей площадью 120 гектаров, 17 объектов, в том числе сети водоснабжения              и хозяйственно-бытовой канализации, система газоснабжения, сети связи, сети электроснабжения, автодорожная инфраструктура, дождевая канализация, наружное освещение, производственное здание индустриального парка «Платформа» общей площадью 14 000 кв.м. 

В 2019-2020 годах запланировано строительство инфраструктуры второго пускового комплекса АО «ПОЭЗ «Ульяновск» площадью 200 гектаров, в том числе возведение комплекса из трех зданий общей площадью 14 965 кв.м, строительство дорог и инженерных сетей.

Реализация первого пускового комплекса АО «ПОЭЗ «Ульяновск», в том числе строительство и ввод в эксплуатацию производственного здания индустриального парка «Платформа», показала значительную востребованность среди резидентов портовой особой экономической зоны услуг управляющей компании по предоставлению в аренду производственных и офисных помещений, земельных участков, а также продаже земельных участков, оборудованных объектами энергетической, транспортной                   и сервисной инфраструктурой. 

Строительство комплекса из трех зданий и соответствующей инфраструктуры в значительной степени способствует привлечению новых резидентов АО «ПОЭЗ «Ульяновск» для реализации своих проектов, преимущественно субъектов малого и среднего бизнеса, отраслевая принадлежность которых: легкое и среднее машиностроение, производство строительных материалов и конструкций, производство товаров народного потребления, транспорт и логистика.

Цели, которые будут достигнуты в результате реализации второго пускового комплекса:

- развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области;

- удовлетворение спроса инвесторов-субъектов малого и среднего предпринимательства на качественные производственные помещения, предоставляемые в аренду;

- создание новых рабочих мест;

- увеличение валового регионального продукта Ульяновской области,

что соответствует федеральному проекту «Акселерация субъектов малого         и среднего предпринимательства» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию                      и национальным проектам (протокол от 24 декабря 2018 г. № 16)                          по направлению:

- обеспечение льготного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к производственным площадям, помещениям, мощностям в целях создания (развития) производственных и инновационных компаний в индустриальном парке.  
По состоянию на 1 ноября 2019 года из перечня инфраструктуры второго пускового комплекса, планируемой к строительству, фактически завершено строительство только автомобильной дороги. Продолжение строительства невозможно ввиду отсутствия финансирования, в связи с чем, АО «ПОЭЗ «Ульяновск» нуждается в государственной поддержке и предоставлении субсидий федерального бюджета для завершения строительства объектов инфраструктуры второго пускового комплекса АО «ПОЭЗ «Ульяновск». 

Действующее законодательство не предусматривает возможность предоставления субсидий акционерным обществам, акции которых принадлежат государству. 

В целях получения возможности финансирования АО «ПОЭЗ «Ульяновск» за счет субсидий федерального бюджета в рамках подпрограммы 2   «Развитие   малого   и   среднего   предпринимательства» государственной  программы  Российской  Федерации «Экономическое развитие                            и инновационная   экономика»,   утвержденной   постановлением   Правительства Российской   Федерации   от   15   апреля  2014  г.  № 316             «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», необходимо передать пакет акций АО «ПОЭЗ «Ульяновск» из государственной собственности Ульяновской области в собственность АО «Ульяновское областное БТИ»,  которое не является субъектом государственной власти, в результате чего           АО «ПОЭЗ «Ульяновск» утратит статус акционерного общества, акции которого находятся в государственной собственности и будет вправе претендовать на получении субсидии из федерального бюджета. 
В связи с изложенным, проектом Закона Ульяновской области                    «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018-2020 годы и основных направлениях политики Ульяновской области в сфере приватизации на 2018-2020 годы» предлагается дополнить перечень акционерных обществ, акции которых планируется                  к приватизации, Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2018-2020 годы  акциями АО «ПОЭЗ «Ульяновск», подлежащими внесению в качестве вклада       в уставный капитал АО «Ульяновское областное БТИ» в порядке оплаты размещаемых дополнительных акций при увеличении уставного капитала указанного акционерного общества.

Социально-экономическим последствием принятия проекта закона будет 

привлечение инвесторов - субъектов малого и среднего предпринимательства   в Ульяновскую область, увеличение валового регионального продукта Ульяновской области, развитие малого и среднего предпринимательства          в Ульяновской области, создание новых рабочих мест.

Приватизация пакета акций будет происходить способом, определённым Правительством Ульяновской области, в порядке, установленном законодательством о приватизации, по рыночной стоимости, определённой в соответствии с законодательством об оценочной деятельности на момент принятия решения об условиях приватизации пакета акций.
Поскольку законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в соответствии               с Законом Ульяновской области от 05.11.2013 № 201-ЗО «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Ульяновской области                               и муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» проведение в отношении проекта закона оценки регулирующего воздействия не потребуется.

Разработчиком проекта закона является начальник отдела распоряжения имуществом казны  департамента государственного имущества Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области Раменская О.С.  
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