Финансово-экономическое обоснование

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «Об установлении тарифов на горячую воду в открытых системах теплоснабжения (горячее водоснабжение), поставляемую  ФГБОУ ВО УИ ГА  потребителям, на 2020 год»  
Двухкомпонентный тариф на горячую воду в открытой системе теплоснабжения (горячего водоснабжения) состоит из компонента на теплоноситель и компонента на тепловую энергию.

Планируемые к утверждению на 2020 год уровни тарифов на горячую воду определены со следующей календарной разбивкой:

- с 01.01.2020 г. по 30.06.2020 г. - на уровне тарифов, действовавших по состоянию на 31.12.2019 г.;

- с 01.07.2019 г. по 31.12.2019 г. - на уровне, определяемом согласно прогнозу сценарных условий социально-экономического развития на период 2019-2024 годов.

Тариф на теплоноситель, принимаемый в расчёт компонента теплоноситель, установлен приказом Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области «Об установлении тарифов на теплоноситель, поставляемый Публичным акционерным обществом «Т Плюс» (филиалом «Ульяновский» Публичного акционерного общества «Т Плюс»), на 2019-2023 годы».
Числовое значение компонента на тепловую энергию определяется единой теплоснабжающей организацией равным цене на тепловую энергию (мощность), определенной соглашением сторон договора теплоснабжения, но не выше предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность), утвержденного органом регулирования.
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