Финансово-экономическое обоснование

к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области 
от 27.06.2019 № 06-115».
Двухкомпонентный тариф на горячую воду в закрытой системе теплоснабжения (горячего водоснабжения) состоит из компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию.

             При формировании уровней тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, теплоносителя на 2020-2021 годы департаментом рассматривались и принимались во внимание представленные документы  и данные о суммах, подлежащих учёту в тарифах на услуги по передаче тепловой энергии, теплоносителя на 2020-2021 годы.  
В соответствии с п. 52 «Основ ценообразования в сфере теплоснабжения» орган регулирования ежегодно в течение долгосрочного периода регулирования осуществляет корректировку долгосрочного тарифа, ранее установленного на год, следующий за текущим годом, в соответствии с методическими указаниями с учётом отклонения значений параметров регулирования деятельности регулируемой организации за истекший период регулирования от значений таких параметров, учтенных при расчёте долгосрочных тарифов, за исключением долгосрочных параметров регулирования.

Принять изменения в связи с изменением прогнозных индексов социально экономического развития на 2020-2024 годы и последующей корректировкой долгосрочных параметров.
Установление тарифа  не повлечет дополнительных бюджетных расходов и не повлияет на доходную часть бюджета.               
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