ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области «Об утверждении производственной программы  в сфере водоотведения   и об установлении тарифов на  водоотведение для  МУНИЦИПАЛЬНОГО УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ВОДОКАНАЛ»  на 2020 год»  

         В департамент по регулированию цен и тарифов Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области обратилось МУП «ВОДОКАНАЛ» с заявлением об установлении тарифов на водоотведение на 2020 г.
В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ                     «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 641 «Об инвестиционных и производственных программах организаций, осуществляющих деятельность в сфере водоснабжения и водоотведения», приказом Федеральной службы по тарифам от 27.12.2013 № 1746-э                     «Об утверждении Методических указаний по расчёту регулируемых тарифов             в сфере водоснабжения и водоотведения»  департаментом по регулированию цен и тарифов Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области было открыто дело на 2020 год об установлении тарифов на водоотведение для МУП «ВОДОКАНАЛ» № 41-ВО- 1524/2019.

        Сущность государственного регулирования тарифов состоит в установлении  тарифов на услуги организации в размере, обеспечивающем поступление денежных средств от реализации услуг водоотведения в объёме, необходимом для выполнения производственной программы. 
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