Пояснительная записка 

по вопросу корректировки Министерством цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области  долгосрочного тарифа на тепловую энергию, поставляемую Областным государственным автономным учреждением социального обслуживания «Дом-интернат для престарелых и инвалидов

  в г. Димитровграде» потребителям на территории муниципального образования «Николочеремшанское сельское поселение» 

Мелекесского района Ульяновской области, на 2020-2023 годы
Приказом Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 13.12.2018 № 06-378  были утверждены тарифы на тепловую энергию, поставляемую потребителям Областным государственным автономным учреждением социального обслуживания «Дом-интернат для престарелых и инвалидов   в г. Димитровграде», на 2019-2023 годы.
На основании п. 52 «Основ ценообразования в сфере теплоснабжения», утверждённых  постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075, эксперты департамента по регулированию цен и тарифов  осуществили корректировку долгосрочного тарифа, ранее установленного на 2020-2023 годы, в соответствии с Методическими указаниями по расчёту регулируемых цен (тарифов)  в  сфере теплоснабжения, утверждёнными приказом ФСТ России от 13.06.2013 № 760-э,  с учётом отклонения значений параметров регулирования деятельности регулируемой организации за истекший период регулирования от значений таких параметров, учтённых при расчёте долгосрочных тарифов, за исключением долгосрочных параметров регулирования. 

По итогам проведённой корректировки  департамент по регулированию цен и тарифов для принятия решения выносит проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 13.12.2018 № 06-378»  на заседание Правления Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области.
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