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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Губернатора Ульяновской области «О предельных (максимальных) индексах изменения вносимой гражданами платы                      за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ульяновской области»  

Настоящий проект указа Губернатора Ульяновской области предусматривает установление предельных (максимальных) индексов изменения вносимой гражданами платы за коммунальные услуги                          в муниципальных образованиях Ульяновской области.

Проект разработан в соответствии с Федеральным законом                             от 28.12.2013 № 417-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 28.12.2013 № 417 -ФЗ), которым введён механизм ограничения повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. Данный закон направлен на регулирование отношений, связанных с ограничением изменения платы граждан                           за коммунальные услуги и предусматривает установление предельных (максимальных) индексов изменения размера платы граждан                                  за коммунальные услуги по муниципальным образованиям и индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в среднем                      по субъектам Российской Федерации на долгосрочный период.

В целях реализации положений  Федерального закона от 28.12.2013                № 417-ФЗ  Правительством Российской Федерации принято  постановление                 от 30.04.2014 № 400 «О формировании индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации»                             (далее – постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2014  № 400). Постановление определяет принципы, порядок формирования                     и последующего применения индексов изменения размера платы граждан                   за коммунальные услуги на долгосрочный период.  
Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.11.2014             № 1159 «О внесении изменений в Основы формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации» внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации                от 30.04.2014 № 400 в части уточнения положений по обязательному приложению к решениям об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях обоснования величины установленных предельных индексов, а также уточнения содержания мотивировочных пояснений о причинах и факторах, повлиявших на величину установленных предельных индексов по каждому муниципальному образованию субъекта Российской Федерации. Это является частью механизма государственного контроля за ростом коммунальных платежей.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 400 принятие указа Губернатора Ульяновской области «О предельных (максимальных) индексах изменения вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ульяновской области» направлено на ограничение роста размера платы граждан за коммунальные услуги в разрезе муниципальных образований Ульяновской области на 2020 год.

 В соответствии с пунктом 8 постановления Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 400 предельные индексы на первый год долгосрочного периода устанавливаются в виде значений, выраженных            в процентах. На второй и последующие годы долгосрочного периода предельные индексы устанавливаются в виде формулы.

Проект Указа Губернатора Ульяновской области не устанавливает,                   не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность                            за нарушение нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской                            и инвестиционной деятельности. Таким образом, проект Указа Губернатора Ульяновской не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие Правительством Российской Федерации новых индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги               в среднем по субъектам Российской Федерации на 2020 год влечёт за собой отмену Указа Губернатора Ульяновской области от 14.12.2018                                № 118 «О предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ульяновской области».

Правовое заключение департамента реформирования контрольной (надзорной) деятельности, правового и финансового обеспечения Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области имеется.
Проект подготовлен исполняющим  обязанности начальника отдела регулирования жилищно-коммунального комплекса департамента                          по регулированию цен и тарифов Министерства цифровой экономики                     и конкуренции Ульяновской области Башаевой Мариной Юрьевной.

Исполняющий обязанности 

Министра  цифровой экономики 
и конкуренции  Ульяновской области                                                 Н.В.Зонтов
Башаева Марина Юрьевна
24-16-09
