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[bookmark: _GoBack]ДОКЛАД
о состоянии законодательства Ульяновской области по вопросам, отнесенным к сфере деятельности Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области 


Министерством экономического развития и промышленности Ульяновской области  (далее - Министерство) проведён мониторинг нормативных правовых актов по вопросам, отнесённым к сфере деятельности Министерства.
В соответствии с п. 1.1 Положения о Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области, утверждённого постановлениям Правительства Ульяновской области от 14.04.2014 № 8/125-П «О Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области» Министерство является исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, осуществляющим на территории Ульяновской области государственное управление в сферах промышленности, развития цифровой экономики, предпринимательской, инвестиционной, инновационной деятельности и государственно-частного партнерства, а также содействия развитию конкуренции.
Перечень нормативных правовых актов и законов Ульяновской области, в отношении которых проводится мониторинг:
1. Закон Ульяновской области от 04.06.2007 № 71-ЗО «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков;
2. Закон Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области»;
3. Постановление Правительства Ульяновской области от 14.04.2014 № 8/125-П «О Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области». 

1. По результатам мониторинга правоприменения было выявлено следующее. 
В соответствии с абзацем девятым пункта 1 статьи 284 НК РФ для организаций - участников региональных инвестиционных проектов законами субъектов Российской Федерации может устанавливаться пониженная налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, в соответствии с положениями пункта 3 статьи 2843 НК РФ. Одновременно в соответствии с пунктом 15  статьи 284 НК РФ для организаций - участников региональных инвестиционных проектов налоговая ставка по налогу, подлежащему зачислению в федеральный бюджет, устанавливается в размере 0 процентов и применяется в порядке, предусмотренном пунктом 2 статьи 2843 НК РФ. При этом статья 2843 НК РФ признается утратившей силу с 1 января 2029 года. 
Меры по реализации результатов мониторинга, предложения по совершенствованию правового регулирования: необходимо разработать советующие изменения, предусматривающие установление для налогоплательщиков - участников региональных инвестиционных проектов ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в размере 10 процентов (12,5 процента в 2020 - 2022 годах) со сроком действия по 31 декабря 2028 года включительно (в соответствии со сроком действия статьи 2843 НК РФ).
Законом Ульяновской области от 25.02.2020 № 10-ЗО «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков» (принят ЗС Ульяновской области 19.02.2020) были внесены изменения, предусматривающие установление для налогоплательщиков - участников региональных инвестиционных проектов ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в размере 10 процентов (12,5 процента в 2020 - 2022 годах) со сроком действия по 31 декабря 2028 года включительно (в соответствии со сроком действия статьи 2843 НК РФ).

2. По результатам мониторинга правоприменения было выявлено следующее. 
В соответствии с изменениями, внесёнными в часть 1 статьи 284 Налогового Кодекса Российской Федерации (Федеральным законом от 03.08.2018 № 301-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации») на период с 2020-2024 года продлено повышение налоговой ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в федеральный бюджет, с 2% до 3% (ранее период ограничивался 2017-2020 годами), соответственно налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов РФ – в размере 17% (вместо 18%). При этом на период 1 января 2023 года (с учётом положений абзаца пятого части 1 статьи 284 НК РФ) годов налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации может быть понижена для отдельных категорий налогоплательщиков.
Меры по реализации результатов мониторинга, предложения по совершенствованию правового регулирования: необходимо разработать проект законопроекта, предполагающего продление в отношении организаций, реализовавших особо значимые инвестиционные проекты Ульяновской области, сниженную налоговую ставку налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в размере 12,5% на период 2021-2022 годы.
Законом Ульяновской области от 02.11.2020 № 135-ЗО «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области» внесены изменения в Закон Ульяновской области от 4 июня 2007 года № 71-ЗО «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков» предусматривающие продление в отношении организаций, реализовавших особо значимые инвестиционные проекты Ульяновской области, сниженную налоговую ставку налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в размере 12,5% на период 2021-2022 годы.

	3. По результатам мониторинга правоприменения было выявлено следующее. 
С 1 апреля 2020 года на территории Российской Федерации начал действовать Федеральный закон от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», регулирующим отношения, возникающие в связи с осуществлением инвестиций на основании соглашения о защите и поощрении капиталовложений.
Меры по реализации результатов мониторинга, предложения по совершенствованию правового регулирования: необходимо определить орган государственной власти Ульяновской области, который будет от  подписывать от имени Ульяновской области соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной по которым является Российская Федерация, и иные определенные законодательством о защите капиталовложений соглашения. 
	В связи с принятием указанного федерального закона Постановлением  Правительства Ульяновской области от 24.09.2020 № 20/561-П «О внесении изменений в Положение о Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области» были внесены изменения в Положения о Министерстве, дополняющие его новым подпунктом 22 пункта 2.8 раздела 2 Положения, который предусматривает, что Министерство подписывает от имени Ульяновской области соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной по которым является Российская Федерация, и дополнительные соглашения к ним, рассматривает связанные с заключением соглашений о защите и поощрении капиталовложений документы, в том числе ходатайство заявителя о признании ранее заключенного договора связанным договором, ходатайство заявителя о включении в соглашение о защите и поощрении капиталовложений обязанности Российской Федерации и Ульяновской области, предусмотренной частью 12 статьи 10 Федерального закона от 01.04.2020
 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», а также принимает решения об изменении и прекращении соглашений о защите и поощрении капиталовложений в порядке, установленном Правительством Российской Федерации». 
4. По итогам мониторинга правоприменения было выявлено  следующее. 
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.2019 № 1608 «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года», на основании  Федерального закона от 25.01.2002 № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» на территории Российской Федерации предписано провести с 1 по 30 апреля 2021 г. Всероссийскую перепись населения.
[bookmark: Par0]Пунктом 5 статьи 5 Федерального закона от 25.01.2002 № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации передается осуществление следующих полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения:
1) обеспечение помещениями, охраняемыми, оборудованными мебелью, средствами связи и пригодными для обучения и работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении;
2) обеспечение охраняемыми помещениями для хранения переписных листов и иных документов Всероссийской переписи населения;
3) предоставление необходимых транспортных средств, средств связи.
Пунктом 6 той же статьи предусмотрено, что осуществление указанных в пункте 5 статьи 5 полномочий может быть передано законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления.
Меры по реализации результатов мониторинга, предложения по совершенствованию правового регулирования: необходимо подготовить законопроект, предусматривающий передачу органам местного самоуправления осуществление отдельных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020. 
Министерством был разработан соответствующий законопроект, который был принят Законодательным Собранием Ульяновской области. 17.06.2020:
Закон Ульяновской области от 22.06.2020 №69-ЗО «О передаче органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ульяновской области осуществления отдельных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года», (вместе с «Методикой распределения субвенций из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».)

	Министерством осуществлялся еженедельный мониторинг законодательства Российской Федерации, Ульяновской области и других субъектов Российской Федерации по вопросам, отнесенным к сфере деятельности Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области.
	Мониторинг проводился путём сбора, обобщения и оценки информации. 
Данные оценки в соответствии с методикой осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации, утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 № 694 «Об утверждении методики осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации».
В результате проведенного анализа и обобщения полученной информации о правовых актах Российской Федерации и правовых актов субъектов Российской федерации необходимость внесения изменений и (или) дополнений в правовые акты, регулирующие сферу деятельности Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области отсутствует.
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