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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Ульяновской области

«О внесении изменений в государственную программу 
Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства
в Ульяновской области» 
Данным проектом постановления Правительства Ульяновской области вносятся изменения в государственную программу Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области», утверждённую постановлением Правительства Ульяновской области 
от 14.11.2019 № 26/589-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Развитие малого и среднего предпринимательства 
в Ульяновской области» (далее – Программа МСП).
В соответствии с подпунктом 4 пункта 3 части 1 статьи 19 главы 5 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ, на основании письменного обращения Автономной некоммерческой организации «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» (далее – АНО «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства») от 20.10.2020 № 234, разработанным проектом постановления Правительства Ульяновской области предоставляется в безвозмездное пользование АНО «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» без проведения аукциона здание общей площадью 1365,3 кв. м, с кадастровым номером: 73:24:011308:73, расположенное по адресу: Ульяновская область, 
г. Ульяновск, б-р Пензенский, д. 10 путём внесения изменения 
в приложение № 23 к Программе МСП в части дополнения мероприятием «Передача в безвозмездное пользование автономной некоммерческой организации «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» недвижимого имущества общей площадью 1365,3 кв. м, с кадастровым номером: 73:24:011308:73, расположенного по адресу: Ульяновская область, город Ульяновск, бульвар Пензенский, д. 10» в целях создания и обеспечения деятельности центра женского бизнеса.
Развитие женского предпринимательства – одно из стратегических направлений программ развития бизнеса в Ульяновской области. Места будут предоставляться в центре для предоставления возможности проведения встреч, семинаров, круглых столов, а также размещения и будут предоставляться абсолютно бесплатно, на предпринимателей-женщин будут возлагаются только затраты на коммунальные услуги. 

В приложении № 2 основное мероприятие «Оказание государственной поддержки организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области» дополняется новым мероприятием «Предоставление субсидий автономной некоммерческой организации «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с созданием и обеспечением деятельности центра женского бизнеса» с объёмом финансирования в 2021 году 8000,0 тыс. рублей. Финансовое обеспечение реализации данного мероприятия будет осуществляться за счёт сокращения бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области, предусмотренных на непрограммные мероприятия «Субсидии бюджетам муниципальных образований Ульяновской области, в состав территорий которых входят монопрофильные населённые пункты, на софинансирование расходных обязательств, возникающих в связи с реализацией органами местного самоуправления указанных муниципальных образований планов и программ комплексного социально-экономического развития монопрофильных населённых пунктов, а также организацией строительства (реконструкции) объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры, необходимых для диверсификации экономики монопрофильных населённых пунктов».

В связи с введением данного мероприятия включается целевой индикатор «Количество услуг, оказанных индивидуальным предпринимателям и самозанятым гражданам (женщинам) со значениями показателей: базовое значение не предусматривается, так как данное мероприятие вводится впервые и финансирование не выделялось, 2021 год– 0 единиц, 2022 год – 20 единиц, 2023, 2024 – 0 единиц. Исполнение показателя начинается с 2022 года по причине того, что здание находится в ограниченно-работоспособном состоянии, требующее проведения ремонтных работ, инженерная инфраструктура и крыша здания требует капитального ремонта. 

Таким образом, в результате вносимых изменений объём финансирования государственной программы МСП на 2021 год увеличится на 8000,0 тыс. рублей (средства областного бюджета) и общий объём финансирования Программы МСП составит 169152,5 тыс. рублей, из них 81019,2 тыс. рублей средства областного бюджета, 88133,3 – средства федерального бюджета.
Также разработанным проектом уточняется целевой индикатор «Количество проведённых финансовых экспертиз инвестиционных проектов и сопровождённых бизнес-проектов, реализуемых субъектами малого и среднего предпринимательства».
В соответствии с пунктом 1.4 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 16.12.2013 № 607-П «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и признании утратившими силу отдельных постановлений (отдельного положения постановления) Правительства Ульяновской области» проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется в связи с тем, что предлагаемые изменения не предусматривают введение, исключение или изменение прав и обязанностей участников предпринимательской и инвестиционного деятельности. 
Проект постановления Правительства Ульяновской области подготовлен референтом отдела развития инноваций и предпринимательской деятельности департамента инвестиционной политики Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области Лапшиной О.А., выносится для рассмотрения на заседание Правительства Ульяновской области исполняющим обязанности Министра экономического развития и промышленности Ульяновской области Вавилиным Д.А. Правовое заключение Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области имеется.
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