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	Согласно решения конкурсной комиссии от 10.08.2022 № 6 победителями конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Ульяновской области в Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области признаны:
Дмитриева Олеся Валерьевна – для замещения должности государственной гражданской службы Ульяновской области референта отдела оценки эффективности органов исполнительной власти и экономики муниципальных образований департамента экономического развития Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области; 
Егоров Александр Алексеевич – для замещения должности государственной гражданской службы Ульяновской области начальника отдела оценки эффективности органов исполнительной власти и экономики муниципальных образований департамента экономического развития Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области; 
Китаева Ирина Александровна – для замещения должности государственной гражданской службы Ульяновской области начальника отдела макроэкономического прогнозирования, планирования и анализа департамента экономического развития Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области; 
Рябова Ирина Александровна – для замещения должности государственной гражданской службы Ульяновской области референта отдела макроэкономического прогнозирования, планирования и анализа департамента экономического развития Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области; 

