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проект 
	ГУБЕРНАТОР УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

	
	

	У К А З


О внесении изменений указ 

Губернатора Ульяновской области от 25.10.2021 № 104
П о с т а н о в л я ю:
1. Внести в Положение об Экспортном совете при Губернаторе Ульяновской области, утверждённое указом Губернатора Ульяновской области от 25.10.2021 № 104 «Об Экспортном совете при Губернаторе Ульяновской области», следующие изменения:    
1) в пункте 1 слова «государственной власти» исключить;  
2) в подпунктах 5,9 и подпункте «б» подпункта 11 пункта 3 слова «государственной власти» исключить;
3) в подпунктах 1 и 2 пункта 4 слова «государственной власти» исключить.

2. Настоящий указ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор области                                                                              А.Ю.Русских 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Губернатора Ульяновской области 

«О внесении изменений в указ Губернатора Ульяновской области                              от 25.10.2021 № 104»
Проектом указа Губернатора Ульяновской области «О внесении изменений в указ Губернатора Ульяновской области от 25.10.2021 № 104» (далее – проект указа) вносятся изменения в указ Губернатора Ульяновской области от 25.10.2021 № 104 «Об Экспортном совете при Губернаторе Ульяновской области». 

Проектом указа предлагается внести изменения в Положение об Экспортном совете при Губернаторе Ульяновской области в части привидения наименования исполнительных органов государственной власти Ульяновской области в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2012 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
В соответствии с пунктом 1.4 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 16.12.2013 № 607-П «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и признании утратившими силу отдельных постановлений (отдельного положения постановления) Правительства Ульяновской области» проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется в связи с тем, что предлагаемые изменения не предусматривают введение, исключение или изменение прав и обязанностей участников предпринимательской и инвестиционного деятельности.

Антикоррупционная экспертиза проекта проведена Министерством экономического развития и промышленности Ульяновской области. Коррупциогенные факторы не выявлены. Правовое заключение имеется.
Участие в подготовке постановления принимали директор областного государственного казённого учреждения «Департамент государственных программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области» Алексеев Александр Борисович, главный консультант отдела правового обеспечения областного государственного казённого учреждения «Департамент государственных программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области» Никитина Вера Николаевна.

Исполняющий обязанности 

Министра экономического развития 

и промышленности Ульяновской области                                               С.Л.Прозоров
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту указа Губернатора Ульяновской области

 «О внесении изменений в указ Губернатора Ульяновской области                         от 25.10.2021 № 104»
Принятие проекта  указа Губернатора Ульяновской области «О внесении изменений в указ Губернатора Ульяновской области от 25.10.2021 № 104» не потребует дополнительного выделения средств и не приведёт к уменьшению доходной части областного бюджета Ульяновской области.  
Исполняющий обязанности 

Министра экономического развития 

и промышленности Ульяновской области                                            С.Л.Прозоров

