Проект 
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕКСОГО РАЗВИТИЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ  


ПРИКАЗ


О внесении изменений в приказ Министерства развития и конкуренции Ульяновской области от 02.08.2016 № 01-116

Приказываю:

1. Внести в Перечень должностей государственной гражданской службы в Министерстве экономического развития и промышленности  Ульяновской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, утвержденный приказом Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области от 02.08.2016 № 01-116 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы в Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» следующие изменения:
1) в пункте 5 слова «и финансового обеспечения» исключить;
2) в пункте 6 слова «государственного имущества» заменить словами «финансового обеспечения и юридического сопровождения».
2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.



Министр                                                                                               Н.В.Зонтов 





ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства экономического развития и промышленности Ульяновкой области «О внесении изменений в  приказ Министерства развития конкуренции и экономики
Ульяновской области от 02.0820168 № 01-116»


В соответствии с частью 1 статьи 2 Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами приказом Министерства развития конкуренции и экономики      от 02.08.2016  
№ 01-116 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы в Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» утверждён Перечень должностей государственной гражданской службы в Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами (далее - Перечень).
Постановлением Правительства Ульяновской области от 27.01.2022   
№ 1/59-П «О внесении изменений в Положение о Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области и о признании утратившими силу отдельных постановлений (отдельных положений постановления) Правительства Ульяновской области» исключены полномочия по управлению и распоряжению имуществом, составляющим казну Ульяновской области, ведению реестра объектов государственной собственности Ульяновской области, обеспечению разработки и принятия нормативных правовых актов Ульяновской области в сфере управления и распоряжения имуществом Ульяновской области.
	Постановлением Правительства Ульяновской области от 09.06.2022 
№ 10/314-П «О внесении изменений в положение о Министерстве экономического развития и промышленности Ульяновской области» Министерство наделено полномочиями в сфере стратегического планирования на уровне Ульяновской области и в сфере оценки эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области.
	Учитывая вышеизложенное, представленным проектом приказа, предлагается привести Перечень в соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми актами и организационно-штатными изменениями.  
Проект приказа подготовлен референтом отдела юридического сопровождения  департамента финансового обеспечения и юридического Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области Брызгалиной О.А. 



Министр                                                                                                  Н.В.Зонтов


Финансово-экономическое обоснование
к проекту приказа Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства развития конкуренции и экономики от 02.08.2016 № 01-116»


Проект приказа Министерства экономического развития  и  Промышленности Ульяновской области «О внесении изменений в приказ Министерства     развития конкуренции и экономики от 02.08.2016 № 01-116» 
[bookmark: _GoBack]не повлечёт  увеличения  расходов  и доходов бюджета Ульяновской области.



Министр экономического развития
и промышленности 
Ульяновской области                                                                             Н.В.Зонтов
