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Проект 
УКАЗ
ГУБЕРНАТОРА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты

 Губернатора Ульяновской области
П о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Положение о Совете по промышленной политике в Ульяновской области, утверждённое указом Губернатора Ульяновской области от 20.10.2016 № 95 «О Совете по промышленной политике в Ульяновской области», следующие изменения:
1) в пункте 1 слова «сформированных им исполнительных органов государственной власти» заменить словами «возглавляемых им исполнительных органов»;
2) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Ульяновской области, законами Ульяновской области и иными нормативными правовыми актами Ульяновской области, а также настоящим Положением.»;

3) в пункте 3:
а) подпункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) организация взаимодействия в сфере реализации промышленной политики на территории Ульяновской области исполнительных органов Ульяновской области с органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, предпринимательским, научным, образовательным и экспертным сообществами, представителями иных заинтересованных некоммерческих организаций, субъектами, осуществляющими деятельность в сфере промышленности (далее- субъекты промышленности), и организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки указанной деятельности;»;

б) в подпункте 2 слова «по развитию» заменить словами «по вопросам развития», слова «малого и среднего предпринимательства в сфере» исключить;
в) в подпункте 3 слова «участие в определении» заменить словом «разработка рекомендаций по определению»;
г) в подпункте 31  слова «территорий в регионе» заменить словами «зон, индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков на территории Ульяновской области»;

д) в подпункте 4:

в абзаце втором слова «, осуществляющих деятельность в сфере промышленности (далее – субъекты промышленности), направленной» заменить словом «промышленности, направленных»;

в абзаце втором слова «организаций и индивидуальных предпринимателей» заменить словами «субъектами промышленности»;

4) в пункте 4:

а) подпункт 5 после слова «кластеров» дополнить словами
«, промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков»;

б) в подпункте 6 слова «субъектов Российской Федерации» исключить;
в) в подпункте 8 слова «промышленной деятельности» заменить словами «промышленности, осуществляющим деятельность», слова «парков и технопарков» заменить словами «(промышленных) парков и промышленных технопарков»;
г) в подпункте 10 слова «организаций образования и науки, некоммерческих и общественных организаций» заменить словами «образовательных, научных организаций и иных заинтересованных некоммерческих организаций и общественных объединений»;
д) в подпункте 11 слова «компаниями, входящими в промышленные зоны, индустриальные парки и технопарки» заменить словами «субъектами промышленности, осуществляющими деятельность на территории  промышленных зон, индустриальных (промышленных) парков и промышленных технопарков»;

5) в пункте 5:

а) в абзаце первом слово «заместителя» заменить словами «двух заместителей»;

б) абзац третий признать утратившим силу;
6) в пункте 7 слово «заместитель председателя Совета» заменить словами «один из заместителей председателя Совета по решению председателя Совета»;
7) в пункте 9:

а) в абзаце первом слова «половины общего» заменить словами «половины от общего»; 

б) дополнить абзацем третьим следующего содержания:
«В случае равенства числа голосов решающим является голос председательствующего на заседании Совета.»;

8) в пункте 10 слова «оформляются протоколами» заменить словами «отражаются в протоколах»;

9) в абзаце втором пункта 11 слова «, но не реже одного раза в квартал» исключить;

10) пункт 12 изложить в следующей редакции:
«Президиум Совета состоит из председателя Совета, двух заместителей председателя Совета, секретаря Совета и руководителей рабочих групп. Состав президиума Совета утверждается решением Совета.

Заседание президиума Совета считается правомочным, если на нём присутствует более половины от установленного числа его членов. Члены президиума присутствуют на заседаниях лично. Решения президиума Совета принимаются простым большинством голосов от общего числа присутствующих на заседании членов президиума Совета. 

В случае равенства числа голосов решающим является голос председательствующего на заседании президиума Совета.

Решения президиума Совета носят рекомендательный характер и отражаются в протоколах заседаний президиума Совета.»;

11) в абзаце втором пункта14 слова «государственной власти» исключить; 

12) в абзаце четвёртом подпункта 141 слова «организациями и индивидуальными предпринимателями» заменить словами «субъектами промышленности»;

13) в подпункте 142:

а) в абзацах третьем и четвёртом слова «организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся» заменить словами «субъектов промышленности, осуществляющих деятельность»;

б) абзац пятый изложить в следующей редакции:
«организация мониторинга достижения целей и значений целевых показателей, предусмотренных региональными планами по импортозамещению и экспорту;»;

14) в подпункте 144:

а) в абзацах втором - четвёртом слова «промышленных предприятий» заменить словами «субъектов промышленности»;

б) в абзаце пятом слова «промышленных предприятий региона» заменить словами «субъектов промышленности, осуществляющих деятельность на территории Ульяновской области,».
2. Внести в указ Губернатора Ульяновской области от 10.11.2017 № 84 
«О Военно-промышленной комиссии при Губернаторе Ульяновской области» следующие изменения:
1) преамбулу изложить в следующей редакции:

«В целях обеспечения взаимодействия Губернатора Ульяновской области и исполнительных органов Ульяновской области с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, иными органами, общественными объединениями, организациями по вопросам, касающимся развития организаций оборонно-промышленного комплекса, осуществляющих деятельность на территории Ульяновской области,
п о с т а н о в л я ю:»;

2) в Положении о Военно-промышленной комиссии при Губернаторе Ульяновской области:

а) в пункте 1 раздела 1 слова «государственной власти» исключить;

б) в абзацах втором –пятом  раздела 3 слова «государственной власти» исключить;
в) в разделе 4:
подпункт 4.1 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«В состав Комиссии входят председатель Комиссии, два заместителя председателя Комиссии, члены Комиссии. Состав Комиссии утверждается распоряжением Губернатора Ульяновской области.»;

подпункт 4.3 дополнить словами «по решению председателя Комиссии».

3. Настоящий указ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования. 
Губернатор области                                           



А.Ю.Русских
Финансово-экономическое обоснование

к проекту указа Губернатора Ульяновской области

«О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Губернатора Ульяновской области»
Принятие данного проекта указа Правительства Ульяновской области 
«О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Губернатора Ульяновской области» не потребует дополнительного выделения средств и не приведёт к уменьшению доходной части областного бюджета Ульяновской области.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Губернатора Ульяновской области

«О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Губернатора Ульяновской области»
Настоящий проект указа Губернатора Ульяновской области 
«О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Губернатора Ульяновской области» (далее – проект указа) вносит изменения в следующие акты:

указ Губернатора Ульяновской области от 20.10.2016 № 95 «О Совете по промышленной политике в Ульяновской области», 
указ Губернатора Ульяновской области от 10.11.2017 № 84 
«О Военно-промышленной комиссии при Губернаторе Ульяновской области». 

Проект указа подготовлен в целях приведения отдельных формулировок указанных нормативных правовых актов в соответствие с Федеральным  законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», не повлечёт расходов областного бюджета Ульяновской области.

Частью 1 статьи 31 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» установлено, что в систему исполнительных органов субъекта РФ входят высшее должностное лицо субъекта РФ, высший исполнительный орган субъекта РФ, иные исполнительные органы субъекта РФ, в связи с чем проектом указа вносятся изменения технического характера, направленные на редактирование формулировок, а именно исключения в них слов «государственной власти». 
Также в указ Губернатора Ульяновской области от 20.10.2016 № 95 «О Совете по промышленной политике в Ульяновской области» вносятся изменения в части определения в составе Совета по промышленной политике Ульяновской области двух заместителей председателя Совета. 
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