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Список

победителей ежегодного областного конкурса «Инженер года-2022» 

по направлению «Профессиональные инженеры» 
Батайкина Анна Александровна – начальник бюро отдела главного технолога акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Барцайкин Алексей Григорьевич – инженер-конструктор 1 категории отдела эксплуатационных и технологических средств контроля акционерного общества «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»

Благовский Олег Валерьевич – начальник сектора особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод», кандидат технических наук
Замальдинов Булат Фаикович – ведущий инженер-технолог производства механообработки акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Куликов Александр Викторович – ведущий инженер-технолог отдела                            по механической обработке акционерного общества «Ульяновский моторный завод»
Сафин Фидель Ринатович – генеральный директор акционерного общества «Ульяновская областная корпорация ипотеки и строительства»  

Суетин Марат Николаевич – начальник научно-исследовательской лаборатории Федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»
по направлению «Инженерное искусство молодых»
Азарычева Мария Андреевна – инженер-программист 1 категории Федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»

Волчкова Дарья Сергеевна – инженер-конструктор 1 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Каледин Семен Юрьевич – инженер-конструктор 3 категории конструкторского отдела проектно-конструкторского отделения общества                  с ограниченной ответственностью Научно-производственная фирма «Сосны»

Похвалов Сергей Игоревич – ведущий инженер-конструктор особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Прошкин Вячеслав Евгеньевич – доцент кафедры «Агротехнологии, машины и безопасность жизнедеятельности» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный аграрный университет имени                              П.А.Столыпина», кандидат технических наук

Сидорычев Андрей Иванович – инженер-конструктор 1 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Скалкин Антон Михайлович – старший преподаватель кафедры «Информационные системы» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»
Строева Юлия Владимировна – ассистент кафедры «Информационные системы» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»
