Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю победителей XXIII Всероссийского конкурса «Инженер года-2022» и лауреатов молодёжной премии «Надежда России» с достойной победой в этих престижных конкурсах!

Президент России Владимир Путин, выступая на пленарном заседании Петербургского международного экономического форума 17 июня 2022 года, назвал сквозным принципом развития государства достижение технологического суверенитета, создание целостной системы экономического развития, которая по критически важным составляющим                           не зависит от иностранных институтов. Для его реализации необходимо активное развитие высокотехнологичных отраслей производства.

Важную роль при этом выполняет подготовка научно-технических кадров, готовых решать поставленные инновационные задачи в целях развития не только конкурентоспособности, но и обороноспособности России. Это, в свою очередь, требует формирования нового облика инженера, к которому предъявляются высокие профессиональные требования.

Проведение подобных конкурсов способствует укреплению профессии инженера и популяризации творческих достижений одарённых                            и инициативных представителей этой сферы.

Более двадцати лет представители инженерного сообщества Ульяновской области являются активными участниками конкурса. Среди них – представители крупных производств, научно-исследовательских институтов, университетов.
Уверен, что ваш пример поможет привлечь внимание молодёжи                             к техническому творчеству, участию в научных, исследовательских проектах, сделает инженерные профессии более популярными и престижными.

Желаю вам творческого вдохновения, профессионального роста                       и успехов во всех начинаниях!
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