5
ОТЧЁТ 
об исполнении государственной программы Ульяновской области
 «Формирование благоприятного инвестиционного климата 
в Ульяновской области» по итогам 3 квартала 2022 года

1. Аналитическая записка.
В 2022 году объём бюджетных ассигнований областного бюджета 
Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата 
Ульяновской области», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 14.11.2019 № 26/580-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области», запланирован в размере 1804954,59051 тыс. рублей, из них 1703561,49051 тыс. рублей – средства областного бюджета Ульяновской области, 101393,1 тыс. рублей – средства федерального бюджета, в том числе по подпрограммам:
«Формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области» – 1462125,7 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области);
«Развитие инвестиционной деятельности в Ульяновской области» – 26207,0 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области); 
«Повышение эффективности управления государственным имуществом Ульяновской области»– 3870,39051 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области);
«Обеспечение реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области» – 84275,4 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области);
«Технологическое развитие в Ульяновской области» – 228476,1 тыс. 
рублей, из них 127083,0 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 101393,1 тыс. рублей средства федерального бюджета.
По итогам 9 месяцев 2022 года освоено 1222202,5 тыс. рублей (67,7%), 
из них 1158777,4 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 63425,1 тыс. рублей средства федерального бюджета.
В рамках подпрограммы «Технологическое развитие в Ульяновской области» реализуется национальный проект «Производительность труда», а также региональный проект «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» – по итогам 9 месяцев 2022 года освоено 22661,1 тыс. рублей, что составило 83,8% от запланированного объёма.
По итогам 1 полугодия 2022года отклонения от Плана-графика реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата Ульяновской области» на 2022 год 
не выявлены.
Подпрограмма «Формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области».
Всего за 2022 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 1462125,7 тыс. рублей, освоено по итогам 9 месяцев 2022 года 1022968,1 тыс. рублей (или 70,0%). 
1. В рамках реализации основного мероприятия «Развитие промышленной зоны «Заволжье» средства в размере 49707,5 тыс. рублей (100%) были направлены на обслуживание двух кредитных договоров:
договор №153/85/2013 от 15 ноября 2013 года об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры  III очереди промышленной зоны «Заволжье» между Сбербанком России и АО «Корпорация развития Ульяновской области». Были выбраны средства на сумму 320,3 млн. руб. Годовая ставка 11,5%. На кредитные средства были построены объекты III очереди ПЗ Заволжье.
договор №125/85/2014 от 26 декабря 2014 года об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры IV очереди промышленной зоны «Заволжье» между Сбербанком России и АО «Корпорация развития Ульяновской области». Были выбраны средства на сумму 71,9 млн. руб. Годовая ставка 16,00%. На кредитные средства построены объекты IV очереди ПЗ Заволжье.
Также были погашены проценты по договору  №153/85/2013 об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры  III очереди промышленной зоны «Заволжье» и по договору №125/85/2014 об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры IV очереди промышленной зоны «Заволжье».
2. В рамках реализации основного мероприятия «Развитие портовой особой экономической зоны» по состоянию на 01.07.2022 средства не освоены – планом-графиком реализации государственной программы освоение запланировано в 4 квартале 2022 года.
3. В рамках реализации основного мероприятия «Поддержка деятельности организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон в Ульяновской области» осуществлено 
предоставление из областного бюджета субсидий в размере 30000,0 тыс. рублей (100%) организациям, которым в соответствии с Законом Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» присвоен статус организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон, в целях возмещения части затрат указанных организаций в связи с осуществлением мероприятий по формированию и развитию инфраструктуры промышленных зон и функций, определённых постановлением Правительства Ульяновской области от 16.08.2013 № 367-П «О некоторых вопросах деятельности организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон» – получателем стало АО «Корпорация развития Ульяновской 
области». 
4. В рамках реализации основного мероприятия «Развитие индустриального парка «Димитровград» планируется приобретение в собственность Ульяновской области дополнительных акций, размещаемых при увеличении уставного капитала АО «Корпорация развития Ульяновской области», в целях оплаты доли АО «Корпорация развития Ульяновской области» в уставном капитале ООО «ДИП «Мастер» для возмещения осуществленных ООО «ДИП «Мастер» затрат на выполнение ремонтных работ зданий, строений, сооружений, принадлежащих ООО «ДИП «Мастер» на общую сумму в размере 25000,0 тыс. рублей.
18.07.2022 между Министерством экономического развития и промышленности Ульяновской области и АО «Корпорация развития Ульяновской области» заключён договор № 223 об участии Ульяновской области в собственности субъекта бюджетных инвестиций. Средства освоены.
5. В рамках основного мероприятия «Создание объектов инфраструктуры в целях реализации новых инвестиционных проектов в рамках Постановление Правительства РФ от 19.10.2020 № 1704 «Об утверждении Правил определения новых инвестиционных проектов, в целях реализации которых средства бюджета субъекта Российской Федерации, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, подлежат направлению на выполнение инженерных изысканий, проектирование, экспертизу проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры, а также на подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения» по состоянию на 01.07.2022 средства не освоены – планом-графиком реализации государственной программы освоение запланировано в 4 квартале 2022 года.
6. В рамках основного мероприятия «Создание объектов инфраструктуры в целях реализации проекта по строительству объектов (инфраструктуры индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков, особых экономических зон, территорий опережающего социально-экономического развития, инновационных научно-технологических центров» по состоянию на 01.10.2022 освоено 918260,6 тыс. рублей или 72,6% от общего объёма.

Подпрограмма «Развитие инвестиционной деятельности в Ульяновской области».
Всего за 2022 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 26207,0 тыс. рублей, освоено по итогам 9 месяцев 2022 года 6207,0 тыс. рублей (или 23,7%). 
В рамках реализации основного мероприятия «Оказание поддержки организациям в сфере инвестиционной деятельности» осуществлено предоставление субсидий Фонду «Центр развития государственно-частного партнерства Ульяновской области» в целях финансового обеспечения его затрат в связи с осуществлением деятельности в сферах развития образования, науки, физической культуры и спорта, охраны здоровья граждан в размере 6207,0 тыс. рублей (100%).
В части реализации мероприятий по предоставлению организациям, реализующим на территории Ульяновской области инвестиционные проекты, субсидий из областного бюджета Ульяновской области в целях возмещения части их затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях для реализации ими инвестиционных проектов, 
а также связанных с оплатой электрической энергии, потребленной на производственные (технологические) нужды, приняты соответствующие правила предоставления субсидий (постановление Правительства Ульяновской области № 347-П от 24.06.2022 и постановление Правительства Ульяновской области 
№ 401-П от 15.07.2022). 20.07 2022 объявлен приём заявок от организаций на получение субсидий. нА сегодняшний день заявителей на получение указанных субсидий нет.

Подпрограмма «Повышение эффективности управления государственным имуществом Ульяновской области».
Всего за 2022 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 3870,4 тыс. рублей, освоено по итогам 9 месяцев 2022 года 634,5 тыс. рублей (или 16,4%). 
В рамках реализации основного мероприятия «Осуществление деятельности в сфере управления объектами государственного имущества Ульяновской области» обеспечено повышения эффективности участия органов государственной власти Ульяновской области в реализации единой государственной политики в сфере земельных и имущественных отношений, создании условий для эффективного управления и распоряжения государственным имуществом Ульяновской области. Средства направлены на оптимизацию состава и структуры объектов государственной собственности Ульяновской области, совершенствование системы мер, связанных с вовлечением объектов государственного имущества Ульяновской области в коммерческий оборот, обеспечение управления реализацией мероприятий государственной программы.

Подпрограмма «Обеспечение реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области»
Всего за 2022 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 84275,4 тыс. рублей, освоено по итогам 9 месяцев 2022 года 56647,1 тыс. рублей (или 67,2%). 
Все мероприятия, предусмотренные подпрограммой реализуются 
своевременно. Средства предусмотрены на финансовое обеспечение деятельности Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области, а также подведомственного учреждения – ОГБУ «Департамент государственных программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области».
Подпрограмма «Технологическое развитие в Ульяновской области»
Всего за 2022 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы 
запланировано из областного бюджета Ульяновской области 228476,1 тыс. рублей, из них 127083,0 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 101393,1 тыс. рублей средства федерального бюджета, освоено 
по итогам 9 месяцев 2022 года 135745,8 тыс. рублей (или 59,4%), из них 72320,7 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 63425,1 тыс. рублей средства федерального бюджета. 
1. В рамках основного мероприятия «Реализация регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» по итогам 9 месяцев 2022года освоено 22661,1 тыс. рублей, что составило 83,8% от запланированного объёма.
При этом федеральные средства в размере 16023,4 тыс. рублей (100%) направлены на обеспечение деятельности АНО «Центр компетенций развития промышленности» на финансовое обеспечение затрат, направленных на достижение результатов национального проекта «Производительность труда», а средства в размере 6637,7 тыс. рублей (66,3%) направлены на предоставление субсидий организациям, численность работников которых, относящихся к лицам с ограниченными возможностями здоровья, превышает 50 процентов общей численности работников организаций, в целях возмещения затрат, связанных с оплатой услуг теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, среди которых ООО «Ульяновское предприятие «Автоконтакт» ООО «ДИМИТРОВГРАДЖГУТКОМПЛЕКТ».
2. В рамках основного мероприятия «Обеспечение конкурентоспособности предприятий, расположенных на территории Ульяновской области» по состоянию на 01.10.2022 средства освоены в размере 69401,7 тыс. рублей, что составило 44% – планом-графиком реализации государственной программы освоение оставшейся сумму запланировано на 4 квартале 2022 года.
[bookmark: _GoBack]3. В рамках основного мероприятия «Содействие росту количества организаций, осуществляющих технологические инновации» по итогам 9 месяцев 2022 года освоено 43683,0 тыс. рублей, что составило 100% от запланированного объёма. В рамках реализации мероприятия предоставлены субсидии в размере 23000,0 тыс. рублей (100%) на обеспечение деятельности АНО «Агентство инновационного развития Ульяновской области», а также 20683,0 тыс. рублей (100%) на обеспечение деятельности организации осуществляющим деятельность в сфере развития промышленности, направленную на развитие промышленного потенциала, которым является АНО «Центр компетенций развития промышленности».
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