4
ОТЧЁТ 
об исполнении государственной программы Ульяновской области
 «Формирование благоприятного инвестиционного климата 
в Ульяновской области» по итогам 2 квартала 2023 года

1. Аналитическая записка.
В 2023 году объём бюджетных ассигнований областного бюджета 
Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата 
Ульяновской области», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 14.11.2019 № 26/580-П «Об утверждении государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области», запланирован в размере 1992382,35336 тыс. рублей, из них 342813,75336 тыс. рублей – средства областного бюджета Ульяновской области, 1649568,6 тыс. рублей – средства федерального бюджета, в том числе по подпрограммам:
«Формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области» – 1684837,5378тыс. рублей, из них 73481,5378 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 1611356,0 тыс. рублей средства федерального бюджета;
«Развитие инвестиционной деятельности в Ульяновской области» – 7500,0 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области); 
 «Обеспечение реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области» – 96273,6 тыс. рублей (средства областного бюджета Ульяновской области);
«Технологическое развитие в Ульяновской области» – 203771,21556 тыс. 
рублей, из них 165558,61556 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 38212,6 тыс. рублей средства федерального бюджета.
По итогам 2 квартала 2023 года освоено 296467,92988 тыс. рублей (14,9%), из них 167708,72988 тыс. рублей средства областного бюджета 
Ульяновской области (48,9%), 128759,2 тыс. рублей средства федерального бюджета (7,8%).
В рамках подпрограммы «Технологическое развитие в Ульяновской области» реализуется национальный проект «Производительность труда», а также региональный проект «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» – по итогам 2 квартала 2023 года освоено 0,0 тыс. рублей, что составило 0% от запланированного объёма.
Отклонений от Плана-графика реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата Ульяновской области» на 2023 год не зафиксированы.

Подпрограмма «Формирование и развитие инфраструктуры зон развития Ульяновской области».
Всего на 2023 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы 
запланировано из областного бюджета Ульяновской области 1684837,5378тыс. рублей, из них 73481,5378 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 1611356,0 тыс. рублей средства федерального бюджета, освоено 
по итогам 2 квартала 2023 года 155120,98067 тыс. рублей (или 9,2%). 
1. В рамках реализации основного мероприятия «Развитие промышленной зоны «Заволжье» средства в размере 32216,0 тыс. рублей (100%) были направлены на обслуживание двух кредитных договоров:
договор №153/85/2013 от 15 ноября 2013 года об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры  III очереди промышленной зоны «Заволжье» между Сбербанком России и АО «Корпорация развития Ульяновской области». Были выбраны средства на сумму 320,3 млн. руб. Годовая ставка 11,5%. На кредитные средства были построены объекты III очереди ПЗ Заволжье.
договор №125/85/2014 от 26 декабря 2014 года об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры IV очереди промышленной зоны «Заволжье» между Сбербанком России и АО «Корпорация развития Ульяновской области». Были выбраны средства на сумму 71,9 млн. руб. Годовая ставка 16,00%. На кредитные средства построены объекты IV очереди ПЗ Заволжье.
Также были погашены проценты по договору  №153/85/2013 об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры  III очереди промышленной зоны «Заволжье» и по договору №125/85/2014 об открытии невозобновляемой кредитной линии на создание инфраструктуры IV очереди промышленной зоны «Заволжье» в размере 4092,84287 тыс. рублей (34,1%).
2. В рамках реализации основного мероприятия «Развитие портовой особой экономической зоны» по состоянию на 01.07.2023 средства не освоены.
3. В рамках реализации основного мероприятия «Поддержка деятельности организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон в Ульяновской области» осуществлено 
предоставление из областного бюджета субсидий в размере 28265,5378 тыс. рублей (100,0%) организациям, которым в соответствии с Законом Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» присвоен статус организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон, в целях возмещения части затрат указанных организаций в связи с осуществлением мероприятий по формированию и развитию инфраструктуры промышленных зон и функций, определённых постановлением Правительства Ульяновской области от 16.08.2013 № 367-П «О некоторых вопросах деятельности организации, уполномоченной в сфере формирования и развития инфраструктуры промышленных зон» – получателем стало АО «Корпорация развития Ульяновской области». 
4. В рамках основного мероприятия «Создание объектов инфраструктуры в целях реализации проекта по строительству объектов (инфраструктуры индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков, особых экономических зон, территорий опережающего развития, инновационных научно-технологических центров» по состоянию на 01.07.2023 перечислены средства в размере 90546,6 тыс. рублей (5,6%).

Подпрограмма «Развитие инвестиционной деятельности в Ульяновской области».
Всего на 2023 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 7500,0 тыс. рублей, освоено по итогам 2 квартала 2023 года 500,0 тыс. рублей (или 6,7%) - указанные средства предоставлены в виде субсидий Фонду «Центр развития государственно-частного партнерства Ульяновской области» в целях финансового обеспечения его затрат в связи с осуществлением деятельности в сферах развития образования, науки, физической культуры и спорта, охраны здоровья граждан. 

Подпрограмма «Обеспечение реализации государственной программы Ульяновской области «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Ульяновской области»
Всего на 2023 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы запланировано из областного бюджета Ульяновской области 96273,6 тыс. рублей, освоено по итогам 2 квартала 2023 года 39814,34921 тыс. рублей (или 41,4%). 
Все мероприятия, предусмотренные подпрограммой реализуются 
своевременно. Средства предусмотрены на финансовое обеспечение деятельности Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области, а также подведомственного учреждения – ОГБУ «Департамент государственных программ развития малого и среднего бизнеса Ульяновской области».

Подпрограмма «Технологическое развитие в Ульяновской области»
Всего на 2023 год в соответствии с мероприятиями подпрограммы 
запланировано из областного бюджета Ульяновской области 203771,21556 тыс. 
рублей, из них 165558,61556 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 38212,6 тыс. рублей средства федерального бюджета, освоено 
по итогам 2 квартала 2023 года 101032,6 тыс. рублей (или 49,6%), из них 62820,0 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 38212,6 тыс. рублей средства федерального бюджета. 
1. В рамках основного мероприятия «Реализация регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» по итогам 2 квартала 2023 года освоено 14333,9 тыс. рублей федеральных средств, что составило 93,5% от запланированного объёма – указанные средства направлены на обеспечение деятельности АНО «Центр компетенций развития промышленности» на финансовое обеспечение затрат, направленных на достижение результатов национального проекта «Производительность труда».
2. В рамках основного мероприятия «Обеспечение конкурентоспособности предприятий, расположенных на территории Ульяновской области» 
по итогам 2 квартала 2023 года освоено 53878,7 тыс. рублей (или 44,9%), из них 30000,0 тыс. рублей средства областного бюджета Ульяновской области, 23878,7 тыс. рублей средства федерального бюджета.
Указанные средства направлены на реализацию мероприятия «Предоставление субсидий в целях софинансирования расходных обязательств по финансовому обеспечению деятельности (докапитализации) фонда развития промышленности Ульяновской области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 328 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности».
[bookmark: _GoBack]3. В рамках основного мероприятия «Содействие росту количества организаций, осуществляющих технологические инновации» по итогам 2 квартала 2023 года освоено 32820,0 тыс. рублей, что составило 47,9% от запланированного объёма. В рамках реализации мероприятия предоставлены субсидии в размере 32820,0 тыс. рублей (77,8%) на обеспечение деятельности 
АНО «Агентство инновационного развития Ульяновской области».
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