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Список
победителей ежегодного областного конкурса «Инженер года-2023» 

по направлению «Профессиональные инженеры» 

Антонов Дмитрий Иванович – ведущий инженер Ульяновского филиала федерального государственного бюджетного учреждения науки Института радиотехники и электроники имени В.А.Котельникова Российской академии наук

Багаутдинова Гульнара Фетклислямовна – главный инженер проекта областного государственного казённого предприятия «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области»

Боровков Алексей Алексеевич – главный специалист департамента 
по проектированию и конструированию акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов

Горшков Алексей Викторович – начальник отдела режимов и наладки Ульяновских тепловых сетей публичного акционерного общества «Т Плюс»                                        

Жирухин Кирилл Сергеевич – ведущий инженер общества с ограниченной ответственностью «ХАЛТЕК-ДоАЛЛ»

Лексин Евгений Николаевич – начальник цеха общества с ограниченной ответственностью «ТСХ»

Майнсков Семён Владимирович – старший научный сотрудник отделения «Реакторный исследовательский комплекс» акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»

Морозов Александр Викторович – заведующий кафедрой «Технология производства и ремонт машин» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина», доктор технических наук, доцент

Полосин Максим Вячеславович – ведущий инженер-программист федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»

Рассадина Татьяна Петровна – инженер отделения «Реакторный исследовательский комплекс» акционерного общества «Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов»
Семдянкин Илья Викторович – главный конструктор общества 
с ограниченной ответственностью «ХАЛТЕК-ДоАЛЛ»

Сокольская  Зоя Владимировна – главный специалист федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»

Субботин Алексей Юрьевич – заместитель главного конструктора федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»

по направлению «Инженерное искусство молодых»
Арифуллин Марс Ильгизярович – инженер-конструктор  1 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Демидов Денис Андреевич – аспирант кафедры «Тепловая и топливная энергетика» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»
Джанаев Григорий Юрьевич – ведущий инженер-программист федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»
Корнилова Мария Игоревна – аспирант кафедры «Тепловая и топливная энергетика», младший научный сотрудник Лаборатории междисциплинарных проблем энергетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»
Кочетков Алексей Иванович – инженер-конструктор 1 категории особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Любецкий Данила Сергеевич – ассистент  кафедры «Проектирование 
и технология электронных средств» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный технический университет»
Плотников Данил Александрович – ведущий инженер-конструктор – руководитель группы особого конструкторского бюро акционерного общества «Ульяновский механический завод»
Попов Игорь Дмитриевич – заместитель главного конструктора федерального научно-производственного центра акционерного общества «Научно-производственное объединение «Марс»
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